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A vita bezárása*
A képviselőház általános vitája a köte 

lező polgári házasság fölött ma véget ért 
Er hető, hogy az elnök ebbeli kijelentését 
\ kéPviselok nagy többsége hosszú és har­
sány éljenzéssel fogadta. Olyan érzést kelt­
hetett bennök ez az enuncziáczió, mint ha 
INoe galambja hozta volna meg az első 
zöld levelet a végtelen özönvíz fölött ver­
gődő bárkába. Tengeráradat elöltök, tenger- 
aradat mögöttük, de a messzeségben lát­
ják a vizekből kiemelkedni Ararat legma­
gasabb hegyfokát, hol először kikötniök 
lehet. Sajnos, ez ararati fokig a szegény 
bárka még el nem jutott. A legelemibb te­
kintetek ajánlhatták, hogy a képviselő urak 
ne oszoljanak választóik közé, a nélkül, 
hogy a vitát első természetes nvugpontjá- 
hoz juttatnák, mégis a ház úgy lép a hús­
véti szünetbe, hogy a zárbeszédeket és az 
általánosságban való szavazást nem lehe­
tett megtartatnia. Talán csak ennek a kö­
rülménynek lehet is köszönni, hogy leg­
alább a szónokok sora ma bezárult, a 
mennyiben azok, kiknek esetleg szivükön 
feküdt, hogy a szünet előtt a szavazást 
megejteni ne lehessen, a miniszterelnöknek 
szombati ajánlatava! elérték czéljukat. Ne 
is tagadjuk, az utóbbi napokban már el- 
utasithatlanná vált a kérdés, hogy nem-e 
az obsti ukeziónak rendszeres számítása 
iii!éz; e a vitának menetét ?

Már hetekkel ezelőtt konstatáltuk, hogy 
a sz, mbenálló nézetek vitázó ereje alaposan 
ki van facsarva. Föltevé-ünk helyességét, 
nagx on bebizonyította az, hogy a legerősebb 
galvanizáló szerek, a magukban véve legér­
dekesebb szónoklatok sem voltak többé "ké­
pesek a képviselőháznak vagy a külső kö­
zönségnek kíváncsiságát fölizgatni. De a 
szónokok iisztája valósággal hasonlatossá 
vált a bibliai olajos korsóhoz. Mindig csak 
egy csepp maradt a feneken, de ez a csepp 
CaP* :ap. .után ki Dem fogyott, habár viiá- 
gi‘ó erejének senki nem vette hasznát. A 
bőbeszédűség igaz, hogy a magyar parla­
mentarizmus hagyományos erénye, és a nagy 
vitákban rendszerint sokkal több a szónok, 
min, a mennyit a legüdvösebb eszme vagy 
a legbonyolultabb kérdés megbirhat. De°a 
jelenlegi vitában gyanús módon szaporod­
nak az olyan Deus ex machina alakok, kik­
ről sohasem tapasztalták, hogy a bensejök- 
ben a szónoklás ösztöne lakoznék, és a kik­
nél önkénytelenül a kívülről rángató drótot 
kere.-suk. Sőt valami szeliemidéző kényszer 
folytán a nyilvánosság előtt megszólaltak fur­
csa ki,-évietek is. kiknek sok okuk volna rá, 
hogy a napvilágba ne álljanak. És az 
egyéni tehetségek ily rendkívüli megerőlte­
tnének végső mérlegéül tessék az ország 
előtt bemutatni azt, hogy a húsvéti 
tek előtt megkímélték magukat a t

csóválhatják fejeiket, ha képviselőik majd 
arról adnak számot, hogy Vitellius császár 
ősró mai reczeptje szerint hősies undorral 
élvezték a nemzetipárti konyhán kifőzött 
végtelen szónoklati lakomát, és erős ká- 
bultsággal ime pihenőt tartanak benne.

Akár valódi obstrukezió, akár csak ter­
mészetes bőbeszédűség duzzasztja most 
a magyar parlament szónoklati erét, 
legalább a törvényjavaslat tárgyalásának 
még következő számos nagyobb mozzanatá­
nál jó lesz meggondolni, hogy a vitának eddigi 
módja nagyon ellenkezik a helyzetnek min­
den követelésével. Ezzel nemcsak az ország 
érdekére gondolunk, mely az ily vitákat 
rendező titkos szellemek előtt ez idő sze­
rint talán nem bir döntő nyomatékkal. De 
olyanoknak, kik az ellenzéki hivatásnak 
sanyarú kenyerét eszik, — hogy Tibád 
Antal neofita tapasztalásának meggyőző 
szavait ismételjük — legkevésbé lehet igno- 
rálniok azt az óriási ellentétet, melv a vi­
tának végnélküli tunya folyása és a köz­
vélemény indulatai között létezik. A köz­
vélemény kétségtelenül nagy vitát is várt, 
a véleményeknek erős mérkőzésére is volt 
elkészülve, a milyent a tárgynak roppant 
és közvetlenül érezhető fontossága, vala­
mint a politikai helyzetnek igazán históriai 
jelentősége követelnek. Elismerjük, legalább 
a beszédek többségében nem hiányzott 
a parlament méltóságának és a vita jelen­
tőségének külső tanúsítása. De a magyar 
parlamentre nem c végtelenül lealázó csak 
a gondolat is, hogy ily vitában a szónokok 
egész sora ne beszéljen egyéb czéiból,
csakhogy 
megejteni 
dezve figyel 
divton mérlegeli ti

szune-
- -iVílZtlS

fáradtságától.
A magyar választók, bármelyik párthoz 

tartozzanak is. a milyen egészséges gyom­
ruk és természetes étvágyuk van, erősen

Jelentés az 1883. évi Teleki­
pályázatról.

Az 1893-iki Teleki-díjra bzomorujátékok pályáz­
tak. Palyabirák voltak az Akadémia részéről 
Zichy Antal tiszttag, Btikosi Jenő és Bánóczy Jő 
zsef 1. tagok, a nemzeti színház részéről: dzacsva^ 
Imre és üj'aizi Ede.

A beérkezett 2ö színműből négyet kizár a sza 
bálvzat azon pontja, miszerint »az e jutalomért 
pályázó szomorujátékok mindenesetre versekben 
legyenek írva.» E prózában írottak azonban egyéb 
kent is fölötte gyengék. A XXII. sz. Az apa tehe­
tetlenség vergődése; a XIX. sz. Vertanuság naiv 
történet, hihetőleg németből átdolgozva ; a XV. sz 
Ilona csak egy kőltőietien nyelv színtelen kezelé­
sében mutat jártasságot ; végre a IX. sz. Kunyi, 
melyben legnevezetesebb szerzőnek azon föltevése, 
hogy a magyarul beszélő török és a magyarul 
beszelő franczia a színpadon csak ugv érthetik 
meg egymás*, ha a szintén magyarul beszélő tol­
mács utján értekeznek s igy az olvasó egv égés: 
jelenet tartalmát kötszer hallja meg egymásután, 
állítólag háromféle nyelvben. Azt hiszem, nem vé­
geztem fölös dolgot, midőn ez ötletet lendületnek 
induló bohózatunk javára, esetleges fölhasználásra 
külön kijegyeztem.

A megmaradt 21 színműből ötről kénytelen va­
gyok konstatálni, hogy a legenyhébb bírálati mér 
lekkel megállapított színvonalon is alul n,aradnak. 
Ezek a III. sz. Alwsvér, mely Madáchtól vett pél­
dát — nem ihletet is — költői és filozófia-tarta­
lom híján, üres szóáradatba fullasztja hősét és a 
pokol ése menyország minden képzelt szellemét.
A XII. sz. Vak szerelem gyerekes lelemény és ki­
vitel. Az V. sz. A szerelem áldozata, falusi rém­
dráma, melynek kissé nyers, de folytonos rimelése, 
szinte idegessé teszi az olvasót, annyira képtelen 
a tartalma. A XVI. sz. Zách Feliczián egyike azon 
évröl-évre megújuló meddő kísérleteknek," melyek 
mind edgyformán a mellett tanúskodnak, hogy 
irodalmunkban még mindig Arany János balladája 
a tragikus tárgy legjobb drámai, feldolgozása.

A XXIV. sz. azoknak sorát nyitja meg, melyek­
ben a bírálat főimenő rendben, egyre több mél- 
tánylani valót talál igaz, a Zoltán-ban nem drá­
mai tehetséget. de mésris bizonyos költői készséget.

a húsvéti szünet előtt szavazást 
ne lehessen. Az ország lelken- 

a különböző meggyőződésekre, 
a szembenálló álláspon­

tok erkölcsi jogosultságát, és ime egvmás- 
toiongani látja a magas fórumra azo­

kat a statisztákat, kiknek semmi mondani 
c, épen csak az időnyerésért perge­

tik jól megkent nyelvűket. Hagvjáu, ha az 
óiomsulya unalom, mely az irtozatos szó- 
fecsf rlesből gőzölög, legalább eltompitaná 
az ellentétek erejét, nyugodtabbá tenné a 
közhangulatot.^ De a kiben a legkisebb po­
litikai érzék van, nem tagadhatja, hogy 
minden pártra és minden véleményre 
nézve nagyon lényeges szempontok kíván­
ják a tenforgó vitáknak mentői gyorsabb 
eldöntését.

Mindenki azt kérdi, hogy ezt a szüksé­
get nem azoknak keil-e leginkább méltányol

lekben még mentségökre is válhatnék, 
ha bennök a felekezeti szenvedély rab­
jait lehetne látnunk. A legsúlyosabb 
vád, mely őket érhetné inkább, az volna, 
hogy nem átallották a parlamenti küzde­
lem végtelen elnvujtásával és az izgató 
kérdések folytonos felvetésével a feleke­
zeti fanatizmus tüzét. mesterségesen táp­
lálni, csakhogy egyéni gyülőlségöket. és 
elvadult pártszenvedélyeiket sikeresebben 
lehessen kielégíteniük. És ezt a vádat sem­
mikép nem kerülhetik ki, mihelyt szemmel- 
láthatóvá válik, hogy következetes igyeke­
zetük kicsinyes taktikai fogásokra vagy 
puszta időnyerésre van fektetve. Alaposab­
ban le nem járhatna magát a parlamenti 
ellenzék ama része, mely az egyházpoli­
tikai reform ellen sorakozott, mintha ez a 
hiedelem a közvéleményben meggyöke­
reznék.

Akármi él is a közvéleményben, az már 
természeténél fogva semmi alacsony, szük- 
körü pártérdeknek, semmi kisszerű taktikai 
számításnak részese nem lehet. És arról 
bizonyosan az egyházpolitikai reform min­
den ellenese is meg van győződve, hogy 
soha a közvélemény minden tényezőjének 
ébersége nem volt nagyobb mértékben föl­
keltve, az egész magyar értelmiség nem 
érvényesítette még annyira újabb politikai 
életünkben indulatainak és hangulatainak 
közvetlen hatalmát, mint épen a jelenleg 
folyó egyházpolitikai vitákban.

Senki, ki a nyilvánosság előtt állásáért 
felelni kénytelen, ne bizakodjék most ab­
ban, hogy a pártkeretek régi sablonjai, a 
hagyományos politikai osztályozások elfed­
ted magatartásának valódi színét. Meg­
győződés és a politikai élet minden komoly 
erkölcse most a közvélemény kezében igazi 
aranymérleggé váltak nagyokra és kicsi­
nyekre egyaránt. Ha semmi egyéb hasz­
nunk nem lesz is a mai nagy harczokból, 
azt az egy eredményt bizton elérjük, hogy 
forrd légkörükben sok népszerű áleza le fog 
hullani és sok hamis szereplés, a mely a 
közvélemény magas színpadán fényeskedett, 
össze fog omlani.

ikadatlanul azt hirdetik, hogyniok, kik _________ _______
az egyházpolitikai kérdések felforgatták az 
ország békéjét, lángra gvulasztották a fele­
kezeti szenvedélyeket. Mi ugyan nem lát­
juk a szertelen izgalmat, melynek rémké­
peit ők elénk rajzolják, de azt igenis lát­
juk, hogy ők maguk szünet nélkül a tűzzel 
játszanak. Ne is bizonykodjanak az egyház-
politikai reform ellenségei oly nagyon, hogy í P“1* tagjai természetesen 
semmiféle felekezeti elfogultságnak vaoú í ,enül usy fognak szavazni 
reakezionárius gondolkozásnak az ő 
tartásukban nincs része. Bizonvo

vagy j 
maga- j 

esc-

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése márcz. 19-én.

I.
Éppen egy hónappal azután, hogy megkezdték a 

házassági javaslat tárgyalását, ma, márczius 19-én 
bezárták a vitát. A jobboldalon zajos éljenzések 
fogadták az elnök ama kijelentését, hogy nincs 
senki már följegyezve, e szerint a vitat bezárhatja. 
Egy nappal tehát mégis korábban zárhatták be, 
mint azt szombaton tervezte a ház. A zár beszédek 
természetesen husvét utánra maradnak s alkalma­
sint a husvét utáni hét végén, szombaton lesz a 
szavazás. Erre már most készítik hol titokosabban, 
hol nyíltabban a hangulatot. A függetlenségi és 48-as

minden mástól függet- 
ebben a kérdésben, a 

hogy azt a vita megkezdése előtt eldöntötték, mert 
előttük az elv a döntő. E szerint mindenki tisztá­
ban lehet már a szavazatok mérlegelésével.

_ A szavazásról lévén szó, megemlítjük a párton- 
kivüliek részéről tett fölkérés folytán, hogy a pár 
tonkivűliek közül azok, a kik a szombati ülésben 
jelenvoltak, nem a kormány mellett, hanem Justh 
Gyula indítványára szavaztak a Kossuth Lajos 
visszahonosításira vonatkozó kérvény tárgyalá­
sakor.

A mai ülésben már csak négyen beszéltek, va­
lamennyien a javaslat ellen. Hárman a nemzeti 
párt részéről, nevezetesen: Bolgár Ferencz, Már­
kus József és Drakulics Pál; egy a függetlenségi 
pártból: Heckenast György. Bolgár és Márkus álta­
lános szempontból nem fogadták el a javaslatot, 
mert benne a vallás sérelmét látják. Drakulics pe­
dig e mellett egy külön szempontból sem, t. i. a 
szerbekre való tekintettel, a kiknek hazafiságát, és 
a magyar állam iránti hűségét Visontaival szem­
ben különös védelmébe fogadta. Heckenast György 
pedig mindenekelőtt Magyarország teljes független­
ségét akarja látni, addig nem is gondol a polgári 
házasság megszavazására. Ez természetesen nem 
a legkevésbbé megállható politikai indok.

Az ülésről szóló tudósításunk következő:

n.
Elnök : Báró Bánffy Dezső.
Jegyzők: Schóber Ernő, Perczel Béni, Bartók 

Lajos.
Elnök bemutatja a képviselőház 1889. évi április 

hó 10-én tartott ülésében hozott határozat folytán 
megalkotott látogatási szabályzatról szóló elnöki je­
lentését.

Ki log nyomatni és szét fog osztatni.
Az elnökségnek több jelenteni valója nincs. 
Következik a napirend : a házassági jogról szóló 

törvényjavaslat folytatólagos tárgyalása.

Bolgár Ferencz.
Nem járulhat ahhoz, hogy az «Aprés nous le 

déluge» jelszó mellett, egynéhány önző politikus 
kedvéért a liberálizmus hamis köpenyege alatt 
polgári és vallási társadalmunk alapjai szétrom­
boltassanak és az egyház, a melyhez tartozónak vallja 
magát, megaláztassék és megsértessék, továbbá mert 
választói nem azért küldték, hogy a kormányt a ha­
talomban megtartsa, hanem ide jött, hogy legjobb 
erejéből közreműködjék eltávolítására.

Utal arra a sajátságos jelenségre, hogy a kormány 
jó hangulatban akarván a szélső baloldalt tartani, azt 
a szélső baloldalt, mely harczol a kiegyezés ellen, 
melynek őréül a kormány oly nagy előszeretettel ma­
gasztalja magát, egyenesen fanatikus módon udvarol 
neki. Gróf Károlyi Gabor körülbelől a legfontosabb és 
a leghatalmasabb férfiú ma Magyarországon és az is 
marad, mig le nem szavaz. (Derültség balfelől.)

Beöthy Ákos : Azután mint a kifacsart czitromot 
eldobják. (Felkiáltások a szélső baloldalon : Nem le­
het minket kifacsarni !)

Madarász József : Nem vagyuok czitromot!
Bolgár Ferenoz : Tisztán és világosan ki lön mu­

tatva e vita folyamán, hogy az egész szabadelvű rán­
tást, melyet már hetek óta vagyunk kénytelenek ka- 
vargatni, csak annak a körülménynek köszönhetjük, 
hogy Szapáry Gyula gróf nem akart engedni bizonyos 
befolyásoknak s ennek következtében meg kellett őt 
buktatni. A fejetlen tévelygés a zsák-utezában, melybe 
a kormányt a kultuszminiszter famózus februáriusi 
rendelete juttatta, arra a gondolatra vitte őt, hogy 
Szapáry grófot a kötelező polgári házasság kérdésének 
felvetése áltál buktassa meg. Nem a liberálizmusért 
való rajongás hozta meg számunkra a kötelező pol­
gári házasságot, nem is említve azt, hogy ha Apponyi 
gróf a kötelező polgári házasság mellett nyilatkozott 
volna a kormány bizonyosan a szükségbeli polgári 
házasság mellett foglal állást, kijelentve, hogy a köte- 
lező^alak reakczionárius-ultramontan, annál inkább, 
mert, mint a miniszterelnök ur mondotta, egyes püs­
pökök ezt a formát tartották a legszelídebbnek.

A tűnni beteg nagy magyarral, Kossuth Lajossal 
épen most egy éve érintkezett. Ez alkalommal - az 
egyházpolitikai helyzetről is nyilatkozott. Nem tekin­
tette a kérdést mint olyant, melynek önerejéből kel­
lett előállani, hanem mint a melyet nagy sajnálatra 
egy véletlen esemény vetett felszínre. De nehogy úgy 
tüntesse fel a dolgot, mintha másképen adhatná most 
Kossuth szájába a szókat.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, VI. DALSZÍNHÁZ TJTOZA 1.

HIRDETÉSEKET ÉS NT H.TTERBE 
jfciLÓ KtoLEldkmrBKBT FRLVMZ a KfAJDÓHlVATAl 

PÁRIS3AN ffügynekjőfüntn/l:
Sohn F. Jones ét Ge. SÍ biz Faub. Moiűmsrtre. 
Mrankjurtia* a/M.: Daube FI. L. éa Tarsa 
Mécsét*: Danneberg I., I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Messe Rudolf Seüerstäüe Nr 3 
Haasenstein és Vogler, I.. Wallfis'-bgaese 1. 
Oppelik A , Stubenhastei Nr. 8.
Scnalek Henrik, I.. Wollzcile Nr. 14 
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Miksa, Biemergasse Nr. lí.
és valamennyi hirdetési iroda

Idézi a következőket *egy mindjárt Turinban a 
«Budapesten Tagblatt» számára irt leveléből. Akkor 
szó szerint ezt irta: (Halljuk I Halljuk I) Beszélgetésünk 
egyik tárgyát akturiális jellegére való tekintettel mégis 
felemlítem egy pár szóval. Az egyházpolitikai 
kérdést értem, mely ma az egész országot fog­
lalkoztatja és a melyet tehát, mint könnyen ért­
hető, hasonlóan megérintettem, Kossuth, mint. 
monda, kezdetben semmi különös fontosságot nem 
tulajdonított az egész dolognak, meg lehetett volna 
hiúsítani a mozgalmat, ha mindjárt a szabadelvű ál­
láspontra helyezkedtek volna. Ez az álláspont a 
Vaszary Kolosé volt, a melyet Kossuth ezt ism 
telve hangsúlyozta — magáénak is tekintett. Ez a sz 1 
badelvü szempont, az tudniilik, hogy a szülőknek gyer­
mekeik vallása ügyében szabad rendelkezés adassek 
Egyszerűen tehát ebben az értelemben kellett volna 
megváltoztatni az Lili. törvényezikk vitás 12. §-át - 
ezzel el lett volna véve az éle az egész mozgalomnak. 
Csodálkozni lehet rajta, hogy senki sem akadt, a ki 
ezt kimondta és nyomatékosan követte volna. Időköz- 
ban azonban változott a helyzet, a véletlen esetből 
oly kérdés lett, mely ha magában véve nem is bir ak­
kora fontossággal, mint más kérdések, melyeknek meg­
oldása égetően szükséges az országra nézve, mégis lei 
jes egészében a leggyorsabban megoldandó. A megol­
dás elnapolására gondolni sem lehet, mert ez annyit 
tenne, mint minden más komoly munkát lehetetlenné 
tenni. Kár volt a dolgot ide engedne jutni, elejét le­
hetett volna venni, most azonban bármely kormány 
nak — feltéve, hogy tartósan kormányon akar ma­
radni — első feladata kell, hogy legyen, a kérdés 
gyors megoldása, de mindenesetre úgy, hogy a hitfele- 
kezetek vallásos érzelmei meg ne sértessenek. ~ (Helye.- 
lés a baloldalon.) Hozzá kell még itten tennem, hogv 
Kossuth azt a kijelentést is tette, hogy nagy hiba vvit 
a katholikus klérust brüszkirozni.

Látható tehát ebből, hogy Kossuth Lajos az clko- 
resztelés kérdésében helyeselte a katholikus egyház 
szabadelvű felfogását s látható egyszersmind az L, 
hogy szívesen látja, ha az egész mozgalomnak még 
idejében elveszik az elejét. A szabadelvűséinek és az 
országnak nem lett volna semmi hátránya belőle, ha 
semmit nem láttunk volna a kötelező polgári házas­
ságból. (Nagy zaj.)

Elnök: Méltóztassanak csendben lenni! (Zaj.) Ké­
rem Beöthy Ákos és Thaly Kálmán képviselő urakat, 
ne beszélgessenek épen a szónok előtt; más helyen 
sem, de ott legkevésbbé 1 (Helyeslés.)

Bolgár Ferenoz: Most, midőn a kedélyek már fel 
vannak izgatva, a felvetett kéédéseket meg kell oldani, 
és pedig a lehető legnagyobb gyorsasággal. A megol­
dásnak azonban olyannak kell lennie, hogy a hitfek- 
kezetek egyike se érezze magát megsértve, mert csak­
úgy lesz az végérvényesnek tekinthető. Az azonban 
bizonyos, hogy a kötelező polgári házasság sérti a 
katholikus egyház dogmáit s ennélfogva az izgatottság, 
ha a tárgyalás alatt levő törvényjovaslatból törvény 
lesz, nem fog csillapodni.

Az oly nagy megátalkodoltsággal védelmezett és az 
ország szükségleteire és erkölcseire nézve idegen há­
zassági reformjavaslat legközelebbi gyakorlati követ­
kezménye aztán az fog lenni, hogy vallási pártokra 
szakad az ország, amit mélyen kellene sajnálnunk.

Nagyon jói tudjuk, mily nagy cs fontos szerepet 
játszottak egyes képviselőknek Írásbeli és szóbeli re- 
verzálisai és ígéretei ebben a vitában és játszanak 
még egyre, pedig hát a múlt választásoknál lulajdon- 
képen még nem is volt szó a polgári házasságról. 
(Úgy van! a baloldalon.) Még most is majdnem na­
ponta olvashatunk a lapokban reklamácziókat, melye­
ket katholikus választók egyes képviselőkhöz a válasz­
tás előtt tett Ígéretek meg nem tartása miatt az egv 
házpolitikát illetőleg intéznek. Mi lesz majd akkor, ha 
üt a jövő választás órája és nem vonul béke a vá­
lasztók kedélyébe? (Úgy van! Ugv van! a baloldalon.'

0 nem akar vétkes lenni a nemzet érdekeinek cm - 
megkárosításában s nem fogadhatja el a törvényi a v, 
latot, de kijelenti, hogy elfogad elvitazh,illanni nagyon 
zűrzavaros házassági jogunk szabályozására rzeizc 
minden olyan javaslatot, mely magába zárja a meg 
kivántató biztosítékokat arra nézve, hogy a kormán) 
által könnyelműen megzavart vallási béke heiyiealht 
tassék. (Elénk helves a baloldalon és a n.)

az
Márkus József

ellen, hogy az ellenzék ohstruki intiltakozik 
akar.

Ok, a kik a törvényjavaslat ellenzői közé tartoznak 
a vita elején még csak reakezionáriusok, jezsuiták

hra: hangon elbeszélésre. A II. sz. Ai áruló még 
küszködik a targygyal és a nyelvvel, de nincs fej­
lődésre képes erő hijan. A IV. sz. Haza az 
tárgy, melyet százszor feldolgoztak, az a leleménv, 
melyet azszor kieszeltek, az a nvelv, melyet 
mar mindenki ir, s szinte bcszantó, hogy éppen 
e miatt elég kerek a tárgy, eléggé bonyolódik és 
oldódik a lelemény, eléggé gördül a nyelv. Egy 
okos hiua, egy temperamentumos balfogás sok­
kalta többet érne. A XXIII. sz. A pogány­
ság bukása, Szentjóbi technikájával és folyé­
kony tartalmatlansággal adja elő Koppány 
szomorú történetét. Modern szentimen tálizmus 
és őskori durvaság közepette sok a henye 
személy s az érthetetlen cselekedet, a rémesnek 
látszani akaró színpadi harag és a görög tűz. A 
X. sz. bnd a honfoglalás idejéből veszi rosszul 
motivált és gyöngén fölépített tárgyát, szereplői 
hősöknek tartják magukat, pedig csak nagyszavu 
léhák ; minden hideg és csinált e darabban, még 
a tragikum is. A VII. sz. Bánfy Dénesien az 
ügyes és elég szellemes dialog nem leplezheti a 
drámái élet és cselekmény hiányát; noha sem a 
férfiakat sem a nőket nem értjük, a részletek nem 
szükölködőknek jellemző erő nélkül. A XXV. sz. 
Zrínyi Péter bán egy trilógia második része. Hőse 
passzív és mások sem igen cselekszenek a darab­
ban, csupa Haupt- és Staatsaction, vitatkozás és 
fejtegetés. Az egyik bíráló nagy elismeréssel szólt 
a szerző történeti érzékéről és hangjáról. A XXI. 
sz. Az elhagyott egy modern regény tartalmát 
Salamon király nevéhez fűzi. Sok történik és gyor­
san, de semmi sem érdekel, nemcsak szert nyelve 
kőltőietien és szereplőinek magas állását tekintve 
többnyire pórias, de személyei sehol sem doku­
mentálják cselekvésükkel a mivoltukhoz való 
hűséget. A XI11. sz. Alfió gyakorlott tolira 
vall. Jellemzésben gyenge s tárgyát is jobbadán 
fölös dolgokkal inkább csak külsőleg bonyolítja, 
sok benne a rajongás és az ingadozás s több az 
ügyesség, mint az igazság.

A VI. sz. A sötét napok Martiiuzzit válasz­
totta hősüi.

A darab elég jól indul s nincs drámaiszabás hi­
jan, de a szerző csakhamar hanyatlik s utolsó két 
felvonása az első háromnak már alig több igen 
gyönge toldalékoknál. Midőn e színmüvei két évvel

ezelőtt először a Karácsenyi-pályázatnál találkoztam.
szerzője sok reménynyel biztatott. Sajnálattal konsta­
tálom, hogy a mostani kidolgozás amazzal szem­
ben hatái ozott visszaesés. A cselekmény vezetése 
kevésbbé biztos, az egyének szereplése kevésbbé 
következetes, a szerkezet gyöngébb, a megokolás 
hiányosabb. Martinuzzi csak beszél és parancsol 
Izabella csak habozik és panaszkodik ; Cartatolo 
csak átkozódik és árulkodik ; egyiknek sincs 
vére, sem logikája. Martinuzzi is most a nagy 
helyzetekben találja meg legkevésbbé az alkalmas 
szót s a szereplők nem állnak a gyakran hatásos 
drámai helyzetek magaslatán. Általában úgy látom, 
hogy szerzőnek csak rutinja fejlődött, nem tehet­
sége is.

A XIV. sz. Sejánus a * kegyencz» hatásaG.-----  --------- alatt
all; egyebekben is a ’romantika szertárával dol­
gozik, s misem alkalmasabb annak feltüntetésére, 
mennyire elavultak magában, mint ha ma irt da-

izlésünk elé. Sejanus arabban tör fel változott
trónra lép és megöli a császárfit, Drusust, mert 
szereti nejét. Livilla, hogy férjét megboszulja, oda­
adja magát a bitorlónak. De ez áldozat a darab­
ban czéltalan, mert nem ez buktatja meg Sajánust 
Drusus szellemének szereplését is csak ajromantika 
magyarázhatja, de a darab tartalma nem mentheti. 
Li villa bűneinek rikító túlzása, Sejanus fölös val- 
Ilomása, midőn bukása amúgy is már kellően elő 
van készítve s számos egyéb ha tás vadászó részlet 
a Victor Hugó rég letűnt iskolájára vall.

A XII. sz. A trónért drámai tehetség müvének 
látszik. Róma súlyedésének nagy thémáját bizo­
nyos zord erővel indítja. Alakjai nem épen szim­
patikusak. Agrippina, ki maga mondja fiának, hogy 
érette és miatta volt gyilkos és hazug és parázna; 
Nero a hiú és gyáva, ki beleegyezik, hogy anyját 
szemeláttára leszúrják ; Poppea, a kedvese, kinek el 
sem hiszszük, hogy Nérót szereti, hanem szereti a trónt 
és a hatalmat s ki Agrippinánál nem jobb, csak fiata­
labb ; az egyetlen Burrus imponál neki a maga 
stoikus erkölcsi felfogásával — e nő szenvedélyé­
ben, szilajságában, bár ezek nincsenek erőltettség 
nélkül — különben drámai élet lüktet. De a darab 
a II. felvonáson túl teljesen megtörik. A merészen 
indult cselekvény vezetéséhez hiányzik szerzőben a 
játorság : az erő.

Az I. sz. Két királyné most, tudtommal, har­

madszor jelen meg a Teleki-pályázaton. 1889-ben 
Csiky Gergely néhai tagtársunk, azt mondta róla : 
«szabályos versekben van Írva, de tele van kép­
telenségekkel; a két asszony veszekedése a világ- 
renditő harezok közepette valóságos kofálkodas be­
nyomást teszi.» És egy évvel később Bérezik Ár­
pád előadó a felemlitésre méltók közt utolsó 
helyre teszi e müvet, «melynek legnagvobb sze­
rencsétlensége a tárgyválasztás; a Semiramis-féle 
mesevilág csak igen erőteljes költői kidolgozásban 
kelthetne érdeklődést.» A darab ma sem jobb. 
Folyékony nyelv, gyakorlott verselés, a cselekmény 
gyors menete és ügyes fölépítése tagadhatatlan 
erényei, ám a nyelvben nincs drámai erő, a ver­
selésben semmi báj, az egészben hiányzik a kon- 
ezepezió és a költői tehetség. Alakjai" élettelenek, 
meséje érdektelen. Csupa külsőség lélek nélkül. 
Hogy újabb pályázaton nem fog-e ismét feltűnni, 
ki mondhatná meg ? Általában a mennyiben a 
mostani bíráló bizottság tudja, nem kevesebb, 
mint hét színmű próbált ezúttal ismételve szeren­
csét s a némileg jobb, de nem jó Pogányság bu­
kása kívül, a többi, a mennyire én ismerem, mind 
hanyatlott. De, hogy egyáltalán újra megjelentek, 
bizonyára nem az az oka, hogy maguknál jobbra 
nem számítanak, hanem a szerzők bizodalma az 
akadémia pártatlan Ítéletében, melytől irányt és 
eligazodást remélnek.

Bosnyák Anna a VIR. sz. Gomáskus özvegyét 
választja hőséül. A terjengősen, de erővel megirt 
expositió, a darab tárgyául azt tűzi ki: Anna a 
meggyilkolt király rendelkezése, a mostani király 
hatalma és a saját fiának ellenkezése daczára ho­
gyan szerezné meg ennek a trónt ? A második 
felvonás gyors és határozott emelkedéssel indul a 
czél felé; a férjgyilkos Anna kíméletlen erővel ké­
szül a király életére is törni, de midőn a har­
madik felvonásban tettre kerülne a sor, a szerző 
más irányba indítja a cselekményt, mely ettől 
fogva elaprózódik s az érdeklődést ezentúl már in- 
cább csak a históriai hang és a költői dikezió 
tartja ébren. Főhibája, hogy a hősnő hatalomvá­
gy11 tengelye a darabnak s mégis anyaszeretete 
van annak feltüntetve: ez meghasonlást visz be 
jellemébe s hová tovább megbontja a színmű drá­
mai egységét is. Önámitássa! hal, a mint csalódás­
on óit és cselekedett. Mindazáltal szerző határo-

felöltőket

zott tehetség jelét adá s nincs kizárva, hogy ; 
motiválás biztosságába is beletanul. Most csal 
nagyjában tud egyéniteni, jellemezni gvöngén, kő 
vetkezetesnek lenni sehogy. A dikezióban s a sze 
melyekben is sok a fölös, de a mozgásban var 
élet és a szóban szenvedély.

A XI. sz. Bobusti. Gradenigo dogé száműzi Ro 
bustit, niei v ez a nemesi kiváltságok ellenében ; 
nép szabadságért küzd. Robusti éjjel visszalépő,/ 
zik a városba, hogy menyasszonyát lássa, de a' 
erkély alatt elfogja a dogé nevelt fia Carlo, k 
maga is szereti Violantét. Gradenigo megbocsát í 
számüzöttnek, kit azonban Velencze összeütköz 
Ferrarával, a pápa beavatkozása és a nép forrón 
gása újra állásfoglalásra bir a dogé ellen és elha 
tározza, hogy a nemességet eltörli s még az éjjé1 
megrohanja Gradenigot és híveit. De neje, Vio- 
lante, mi dent elárul Cavlonak, kinek életét félti 
A dogé azonban maga jelenik meg Robusti házá­
ban : Itt a keblem, döfd át — hitszegő ! Robusti 
nem bántja : nemes háza ez, nem orgyilkos ta­
nyája. A nyílt harcz immár elkerülhetetlen : Ro­
busti elfoglalja a várost s párviadalban leszúrja 
Cradenigot, ki azzal a sóhajjal hal meg 
hogy Velencze esküszegők és gyilkosok hazája 
De a győztes nép most öl és fosztogat s a no- 
bilik gyermekeit konczolja föl. «Ezek hát a sza­
badság bajnokai ?» kiált fel Robusti s fegyverrel 
fordul a tömeg ellen, mely azonban őt, mert" «vér­
szomjasabb mint volt a zsarnok* cserben hagyja 
s Carlohoz pártol. Robusti későn látja be, hogy 
«nem kényur, átka Velenczének, de az, hogy zsar­
nok fékezheti csak,» s fölkiált: «Utálom már Ve­
lencze szabadságát, hisz gyújtogatok serge vivta 
ki!» Carlo győztesen előnyomni, Violante öngyil­
kossággal vész el, Robusti a nép ellen küzdve "el­
esik. S mint Shakspere-nél, itt is egyik ellenfele 
búcsúztatja el a bukott hőst s én legalább feltű­
nőnek tartom, hogy szerzőnk Robusti tragikumát a 
méltatás ama két sorában látja, melyeket nyilván 
azért idéz jeligéül is: «A népszabadság, melynek 
hőse volt, mint feldühödt vadállat letiporta* — 
holott a dráma vége, a két utolsó sor fejezi ki a 
a tragikumot:

Útját nem ismeré, csupán a cselt,
És elbukott, a mire odaért!

legjobb angol kelmékből, legfinomabb kiállítással, saját 
műhelyben legutolsó divat szerint készítve 20—36 frtig szállít

A szabott ár minden darabon koronában van kitüntetve. *^§$6g
DEUTSCH F. KÁROLY
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-ötét fejflek, a nemzeti egység és szabadság ellenségei
voltak mióta azonban Pongrácz Karoly es Asboth 
.1 •tnos képviselő urak felszólaltak, azóta már antisze­
mitákká is lettek. (Halljuk ! Halljuk !) Nagyon terme- 
szeles, hogy higgadt és komolyan gondolkodó ember 
ezt a vádat reájuk viszonyítva nem hiszi el, de akar 
elhiszi, akár nem, fe! kell szólalnia e vád megcza- 
tolására, mert egvszersmmd az ország repülacziójat 
is nem érinti. (Halljuk 1 Halljuk 1) ft t . .. .

Ő nemcsak a zsidóvallás reczepcztójat fafkdia el, 
hanem a házassági jog terén is mindén lépes­
hez hajlandó hozzájárulni, a mely az btae.itik e= 
keresztény vallásnak között eddig fennállott válasz­
falat lerombolja (Helyeslés balfelői.)

Az előadó érintette beszédeben. hogy a katbolikos 
vallás annak köszönhette Szt. István egyeduralmi ál­
lná! mert Sít. István körül nagyon sok püspök volt. 

j. Halljuk! Halljuk 1) ......
faiamennyi történetiró egybehangzó tanúskodása és 

nézete szerint akként áll a dolog, hogy Szt Istvánnak 
ez volt a legnagyobb államférfim ténykedésé Es a 
későbbi korszakokban a magyar tört Hu-fem folyamán 
kü dhettek ki őseink diadalmas csatákat, bőit attak 
bölcs törvényeket, de a magyar állam fentartására 
e«y sem veit oly döntő b. 'olyassal, mint épen szent 
István azon ténykedése, hogv iparkodott a katbolikos 
institúciókat ebben az országban nemcsak eletbelvp- 

>tni, hanem megerősíteni is.
Az előadóval tovább poiémualva kérdi, hogy uukor 

volt a m igyar nemzet törekvés- a kötelezd polgári 
házasság uehozatala.

,\z előadó hivatkozott Deck Ferencz nézetere 
mde méitóztassek visszaemlékezni arra, a mit 

-.zságügy miniszter ur nei.ány hét előtt az ilj*n h'f 
vatkozások értékére nézve mondott. (Halljuk I Hall­
juk 1) Azt mondotta, hogy egyes miniszternek nézetei 
hiaba hozzák fel, mert az nem a kormány uezete, a 

ormány nézetévé az csak akkor válik, a mikor an­
nak a miniszternek nézetet a korona tanácsa, a kor­
mány, a miniszteri tanácsban elfogadja.

Örökösen kérdés marad az, hogy Deák t erencz 
, iepen gondolta behozni, s mily részetekkel akarta 

,.omempiáim a polgári házasságot ?
Nem tudja, mióta búvárkodik az előadó ur a ma­

gyar nemzet okmánytárában és mióta fedezgeti ott 
1‘ a tradicziókat, nemzeti hagyományokat és vrgr-n- 

; ieteket Csodálkozik, bogv sohasem bukkant reá a 
n mzeti hadseregre, vagy egy-b nemzeti aspirácziokra, 

Kossuth- és Rásóczy-fele végrendeletekre.
Polem.zal Wlassíts Gyulával és Helfy Ignáczczal, a 

,ire azt mondta :
\z általános pathetikus hangulatba Helty knacz is 

•leesett és 6. a ki eddig minden kormánypárti to- 
ekvéssel szembeniül, hangoztatva a népakaratot es 
, szabadság elveit, ez egyszer az állami siouverém- 
' ist prokla cálta es azt mondta : nem o’yan nagy baj 
íz, ha egyik-másik felekesetnek árt is ezen javaslat,
<-ak legv“nek belenyugodva, mert itt az egyik féléké­
ül nem - másik előtt rakja le a fegyvert, hanem le- 

-kja az állami szuverenitás előtt. De megleledk-zeit 
rról bogv Bach is és a világnak minden zsarnon- 
ndszere ‘azt emlegette, mindig az állami szuvercm- 
et helyezte előtérbe és annak rende t ala minden 
abadsági törekvést. (Igaz ! Úgy van ! balfelől.) 
Va’dások vanna, és hogy rendkívüli befolyást cya- 

vorolnak az emberek ténykedéseire azt senki sem 
, tagadni. Annál kevésnbé lehet tagadni, minthogy 
mostani rtta is ennek egyik legfenyesebb bizony- 

iga. A vallás minden időben, minden Viszonyok kö­
zött az emberiség nendi-n nagyobb mérvű mozgalmá­

éi rendkívül fontos indító ok gvanant szerepelt «3 
életre ma is roppant hatása van, le.iát 
eiöl -gyetlen egy praktikus sem zarkózua- 

vetien egy politikusnak.
1 dónak sém lehet -.tehát

hogy 6 rendkívül rossz szónok, a ki »3S*Tll.k‘t
vissza szokta zavarni. (Derüliség. Zaj aJ°bbo|dal°°' 
Halijuk ! Halljuk 1) Hanem, ha Apponyi Albert képv 
,elő nr hangulatot akart kelteni, akkor ezen hangu­
latkeltéssel a belügyminiszter ur legkevéshbé vádol 
hatja, mert ő százszorosán beleesett ezen hibába, mi­
dőn jelzett beszédét megtartotta. Nevezetesen azt 
mondta a belügyminiszter ur, hogy tévednek asoz, a 
kik azt képzelik, hogy annak az anyakönyvveze öné 
oly rendkívül sok dolga lesz majd és produkált egy 
statisztikai táblázatot, mely táblázatnak er®((i^n1s 
gyanánt azt a következ etést vonta le, hogy 3UUU la- 
kossal bíró városban, vagy körzetben ai anyakönyv­
vezetőnek körülbelül 247 bevezetést kell teljesíten e, 

belügyminiszter urnák eszmemenete ler,nesz®^
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sen az volt, hogy tehát nem kell félni a 
máztól, sem attól, hogy arra alkalmas egyéneket D*™ 
kapna,, sem attól, hogy a közigazgatási szervezetbe^ 
esetleg uj személy szaporít ásókra lesz szü„s ?■ 
ez nem felel meg az igazság!) ik. (Haíljuk 1 Halljuk )

A t kell feltennie, hogy hangulatkeltés czt-ljábó, g 
kissé gyöngítette és ni is színben tüntette fel a való t 
tényeket. A házassági, születési é* halá ozasi «?■
köuvvekböl minden anyakönyvvezetőnek ma .» telje 
két 'példányt kell az év végén kiállítani és azt a vár- 
megyéhez beküldeni : havonként kimutatást kell a 
elhalálozásokról készítenie, hogy a község, elöljáró, ag 
az illetőket a leltározásra kény teríthesse ; ha ó- eves 
Ül'- í. ifi ha! el. e- az a-'iv. c'.t született, -lkkor * 
kivonatot át kell küldenie a születési helyre, ott leendő 
b-vezetés vécéit, árvi ügyekben minden kiskorú 
letesi bizonyítványát ingyen ki keil adnia; a 
lesen nősülő katonák e/redparancsnutsagávui 
kell minden házassági egybekelést, büntető^ és 
rendőri ügyekben a bíróságok és hatósagoitm
kivonatokat kell adni. (Halljuk 1 Halljuk I) Pél­
dául tolonezozásnát : évenkint az uJon«zo‘ V*
népfelkelők névsorának összeállítása (Halljuk 1 Ha,lJ“kJ) 
szintén az 6 kötelességük, még pedig úgy, °,r^, 
éven keresztül át kell néznie az elhalálozottak öss. es 
lajstromát és itt esetleg át kell Írni más lelkészekhez, 
továbbá a tan- es óvóköteleseket, valamint * -«uélló 
iskolába |árók névsorát évenkmt k, ^U mutatma és 
mind a három könyvre nézve ezenkivu, hel^°.

kell készítenie. Ez az a .yak .nyvvezetői 
csak egy rvsze s nagyon természetes, 

képesek lesznek elvégezni és 6 meg 
vonja ketsigbe, bog. köpések 1 szil-k e a ha-

.'.asságri vonatkozóiig a törvényben fog alt s'^u aczió- 
kat 1» átérteni és megmagyarázni, (H dijuk. Hal juk .)

méltóztassanak tehát velünk szemcen azzal kor­
teskedni - mondja - hogy m. a jegyzőket szama- 

leikiismeretlen- knek tartjuk mert én ré- 
megyek és az; mondom hogy az en 

kerületemben lévő jegyzőket bátran ki lehet ma is
Szerbiába vinni minisztereknek, mert ő, ott teljesen 
képesek lesznek a miniszteri teendoknea eleget tenni.
(Derültség balfelől.) , .,

A lav islatot nem fogadja el. hanem csatmozik a 
gróf Apponyi Albert által beadott határozati javaslat- 
hoz. (Elénk helyesé-' a balold-ton.)

Drakulits Pál;
Erőszakosnak találja a liberális nagygyűlést mert 

akkor (irtatott meg, mikor mar a javaslatnak, mely 
a ház asztalára letetetett, már meg 
a biztos nagy többsége, másodszor,

emberi 
n tény

sekei

kormányférfiunak 
helyeselni olyan 

vallások t..n;.ita melyek alkalmasak a 
1 - vagv aie.semmisíteni. A polgári házasság 
ZataÍ- által ped.g - kath. vallas hitágazatai telje 

a megsértetnek.
Mindig rendkívül megfordított lo^ik.nak tartja azt 

<*, ha az ütés hatása: az akarja meghatároz«, i 
,»zt az ütést irányozza, i.-.-m pedig arra bitz . . k 

>t az ütes- elszenvedi. (He.y.-slés baltelól.) A tidoi 
al évek bosszú sora óta folyton azt hangozta , 
iy a honossági törvény által Ko-suth Lajos 

oa vnkfia sértve nme-, es ez az oldal (a szélső 
‘dalra mutat) azt va tagolta : de igenis, sértve 

k önben nem önök határozzák -ízt meg, bízza.- 
th Lajosra és b*rát ira. Tehát ennek a t.tvissul

;, midőn velünk szemben a 
po g -rí házasság behoza'

-k akkor az volt a logikája, most pedig ők is 
aak arra az alapra, a melyet ebben a kérdésben 
urmacy es partja műt 
karja elhitetni, tiogy 

ai a kathoiikus 
i- ,iz eL

Báré Jeszenszky La,zló
v gyünk 1

M.rítus
polemizál

nagy
bal­
vau,
azt

part-
r.iál-

névjegyzeket 
feladatoknak
hogy jegyzőink 
a.t sem

Ne
-kec

rakn i k és 
szí mru. tovább

volt itt a házban
mikor a t. kor-

miSnv e» szabadé!vüpárt sajtó-argonumaiban is bő­
ven hangoztattatott. hogy m:g van annak n javaslat- 

főrendiházban is; tovább«, muor
részében, e törvényhatóságokban, 

kban községekben, mindm- 
a hol csak 

bizalmi nyilatkozatok 
ti- oly formája mellett, a minőben 

a kisebbség mindezt nvugod an

nak többségé a 
az orezá" minden
rendezett tanácsú város . t
féle magántestületekben, szóval mindenütt 
lehetett valamit osszetoborzani, 
vétettek ki a ja'a-la 
az előtti: k fekszik.

Azután támadták az egyházakat, 
katholikus papságot. E tekintetben Eötvös Károly k p 
viselő ur szerzett érdemeket maganak. kQ.

Az 6 beszéde alkalmas arra, hogy a ha““*k, 
lömbötő vallásfelekezetö polgárai között gyülölséget 
szítson (Élénk helyeslés a balaldalon.)

Végül a nemzetiségiek tároadasábói szintén ko á- 
csoltak érveket a kötelező forma mellett. Tette ped g 
est Visontai Soma, Újvidék város yk,

«ÍÍ’toS HM?

mondások a sigIső baloldalon.) ...
Tomics Jása most is hüsöl, 6 pedig, midőn válasz- 

lök kiknek bizalmából sok éven keresztüli számos bü­
ki- után végre mandátumhoz jutott. felké[lk- 10fy, 
intézmény reformálásakor, mely legszentebb családi és 
„SS érdekeiket érinti, tolmácsolja az ő érzelmeiket 
ő' -i helyett, hagy azt mondaná: «Uraim, az én nvg- 
cvőzŰdéLm ezzel ellenkezik és nem fogadok el utast- 
K - e helyett, a mikor megkapja a táviratot és 
érzi mint Polónyi képviselő ur már 'kkor migji. 
fecvezTé hogy a mandátum fucs, (Elénk derült 
fég a bal és a szélső baloldalon) e fölött, bosszú- 
libán ilyen kijelentést tesz: a javaslat azért
sem áll 1 messze a magyaréig és a magyar n-m-
zet érdekeitől, mivel bizonyos nemzetisége ^ állást
foglalnak ellene (Úgy vaui a szélső baloldalon)

Ezt visszataszítja, mert a szerbek ősei minden talp- 
aiattnyi földet, melyet laknak, vérükkel öntöztek 
szeretik ez országot, mint akárki más ez orezágban, 
de legalább is úgy. mint Visontai Soma ur. (Elénk de­
rültség és tetszés a bal- és szélső baloldalon.)

A mi népünk a házasságot nem ismén máskép, 
mint az egyházi köles alakjában, s miután mindig 
egyházi kötés által vette fel a házassági köteléket, 
vallási intézménynek tekintik főleg a római katho- 
likusok és a görög keletiek, kiknél % házasság szent 
ség es éppen «zért respektálják is. mint olyan vallási 
intézményt, a mely ezen jellegénél fogva teljesen elüt 
a többi szerződésektől a társadalmi téren, es éppen 
azért kiváló fontosságúnak tartják. Ezen vallási ér­
zület feltétlenül meg lesz sértve, ha a népnek az le s 
mo; dva, bogv ez a házasság nem vahá i intézmény, 
hane a az alia in vette kezene és ha párádét ak r,z 
csinálni, mehetsz ugyan a templomba de az olt meg­
kötött házasság nem ér semmit, előbb a jegyűmet 
kell váltani passzust, hogy felesegedet haza whrsd. 
ilv körülmények közt a házasságnak vallási, 
kölcsi alapjai elveszszük.

Ezért nem fogadja el a javaslatot, hanem Apponyi 
határozati javaslatát.

Heckenast György:
Nagy tisztelője az elv. knek ; igen nagyra becsüli a 

szabadéivőségét és lelkesülni tud mind n oly legeseké. 
Ív i-b mozzanatért, mely a magyar politikában hala 
past jelent (Helyeslés a szélső baloldalon.) De meg- 
Liváma az elvektől, hogy azok a gyakorlati politikában 
alkalmazhatók V gymek es megkívánja a liberális esz- 
nu-któl. boo-y ózok ne csak elmoleti doztrmak, hanem 

remzeti élet szükségeiből, a népfejlődés előbbre ha­
adott stádiumának posztulátumaiból fejlődjenez ki.

I Helyeslés balfelől.) ,
Nem feled, és nem is feledneti, hogy a függetlenségi 

és 48-as partnak tagja, annak a pártnak a politikájá­
ban is az egészet és csak az egészet keresi, zászlajára 
az önálló es független Magyarország van. fölirva. (Ug. 
van : Úgy van ! ■ saélső baloldalon) az ön iUósag es 

minden attribútumával bíró magyar állam.

tisztika minden kétségen kivül bizonyítja, hogy 1“D* 
a polgári házasság már behozatott e= 11, -a«u3
zik Francziaországra. az erkölcsökben nagy _ J 
állott azóta be; úgy a törvénytelen, mint a tor c y 
házasságokból született gyermekek, a kereszti ■ . 
vallásos oktatás hiányában felnőtt fiatalság nain - K 
annyi jelöltje a kriminális bűntett- knek es bo me 
ágya a társadalom elleni törekvéseknek s forr-uial 
kalandoknak, és itt is még mindenkor kérdés, vájjon 
ez intézmény megérte-e az érte adott árt t (Igaz • uDy 
van 1 a szélső balold -Ion )

Ő a polgári anyakönyvvezetésnek, a zsidó rPCZeP; 
eziónak hive, de mint szerinte ártalmas it. a o ‘ Z!) 
polgári házasságról szóló javaslatot, még általános, g 
ban, a részletes tárgyalás alapjául sem fogadja el. 
(Élénk helyeslés balfelől.)

Elnök: Szólásra többé, t. ház. senki sincsen 
írva. (Élénk éljenzés.) Kíván még valaki szólam ? Ha 
senki sem kivan szólam, akkor a vitat ezennel beza 
rom. (Hosszas élénk éljenzés jobbfelől és a szmso
baloldalon.) . ,

T. ház 1 Méltóztattak már m -gállapodni abban, hogy 
ha esetleg kedd előtt fejezzük is be az általános 'itat, 
a zárbeszédek bus vét utánra maradnak. Gondolom, 
méltóztatnak ennél meg is maradni (Helyestes.) és 
ezen határozat folytán méltóztatnak hozzájárulni, hogy 
a záróbeszédek megtartása az ünnep utánra 
jón. (Helyeslés.)

Mm, I ház, n napirenden egyéb tárgy nincsen, a 
tehát a tanácskozást nem is folytatjuk; kerem azon 
ban a t. házat, méltóztassék hozzájárulni, hogy ho.nap 
még ülés tartassék, gondolom déli 12 órakor, (H 
lyeslés.) melyne- napirendjén lesz a mai ülés jegyző­
könyvének hitelesítése es más elnöki b jelentései! 
előterjesztése.

Az ülés végződik 1 órakor

kiegészítésével ajAnlja elfogadásra, hogy a 
könyvi nyilatkozat a kultuszminiszternek »» ra g

kUS?Lajos az esetet annyira fontosa) tartja, 

begy illésen napirend előtt v i.o felszo 
Ezen indítványhoz h apótsffg

valláson sérelem nem kovet-

Mi is katholikusok

József ezután az anyakönvv.ezetésre nezve 
belügyminiszterrel.

A belOgymmisz er ur Apponyi Albertre vonatkozó- 
g fele műtétié, hogy un dón az anvaZönyvvezetök kii- 
,t>öz kategóriáiról beszelt, avkor neki semmi mas 

;élj. neu. voit, minthogy egy-zerüen hangulatot akart 
Iteni. ő nem tu Jja. bog Apponyi Albert mit akart 

•elleni, hanem azt égés- Magyarország és Európa tudja,

nézte és nymodra maradtak meg akkor is, midőn a 
politikai parlamenti pártoknak inicziativaja és sugal­
lnazása nélkül, a nép közerzületéböl k.fo.yolag ren­
di-, ett cYÜlcsek, a melyekben a ja'as.atOK ellen akar­
tak állást foglalni, crősz ..osan szétkergettettek mint 
ezt nagykikindai eset mulatja. (Úgy van! Úgy 
van ! balfelől)

A kötelező form nak ellenzői nem akartak 
tűnt- esek lerere lépni, a mire pt-d g

■ tűk vo.n.i s ha nem különb,
d

z nyil­
vános tunic:esen te*'«- .......... “ ----- ---- -- to'°llen
tekintetben jogositotta- -- _

Uibí) is olyan nagygyűlést tudtakbizonyara -ga müven a liberális népgyülesvolna létrehozni, mint a 
voit. (U.y van! balfelől.)

Molnár Béla : Kötve hiszem 1 (Helyeslés jobbfelől.)
Draknllca Pál: Ha m-zzük a szabadelvű nagygyű­

lés lefogását, ha megnézzük, hogy kik vo-ti.k olt 
-vonhatjuk ebből a konz-kven- 

lapuk közlesei szerint kö- 
lülbelül 170 politikai testület volt k.-pviselve a nagy­
gyűlésén. Ebben voltak törvényhatóságok, iendezett 
tanácsú városok, községek összi -vissza. M- • ped.g 

hogy Magyarors. ágon 10C» na. sok- 
szárn-s mezőváros ts 1 GlXX) 
17U szári lágyon kicsiny

képviselve mindjárt 
cziat. Ugyanis az ö-szt-s

nagyon jól tudjuk 
kai több törvényhatóság, 
község van, és igy ezen
ezen p- Etikai testületek fennálló sz .mához képest.

TiLakoziuk ama vad ellen, h 'gy a kik a 
polgári házasságot ellenzik, azo» reakcziondnusok és 
ultraraontánoK Polemizál c tekintetben 51ezei dórral 
és Herman Ottóval.

kötelező

függ tlenseg 
(Úgy van ! Ug 

Nem bánja, 
ugv, hogy első 
lkaiméval

és azután mondjuk ki, hogy 
iiogy ezer házasságon csak­

van ! a szélső baloldalon.) 
hozzuk be a polgári házasságot, de 

sorban is az 1867. közjogi ki-gyezés 
leremt-ti házasfelekre. Magyarországra és 

usztriára alkalmazzák 
mivel tudjuk és látjuk, 
ugyan nincsen, nem is voll, nem s lesz isten áld as a, 
tei át felbontható és bontsuk i. fel. (Derültség. Elénk, 
h-'iveslcs : -zeiső baloldali i.j Hadd legyen szabad us 
önálló c-z a szabadnak és önállónak tért mtett Magyar- 
ország. (Éi nk helyesles a sz-lsö baloldalon.)

Nincs ellen -, sőt kívánja. Hogy az. a 
lendezui való van. rendeztessék

azonban 
az intézkedést

Kossuth
később

te. a
mi a házasság 
d-~ a házassági

loc reíor- ját, nem pedig : nazissági jognak reform­
ját tartja szükségesnek. É- ugyan bátor kérdeni, hogy 
mit vét" - mit vétett a magyar állam tekintélyének, 
hogy eddig a kathoiikusoknái szentség volt a házas­
saljellege ? (Halljuk! Halljuk 1) Hat hogy l:a elvetjük 
(Habjuk ! Halljuk 1) a hazassagkötés c módját, akkor 
a magvar allam tekintélye, a magyar nemzet jolete 
mar tökéletes és teljes lesz; hátha ezután nem a 
templomban pap, oltár «agy áldás 
a házasság kötve, hanem cgv ma 
isten tudja, melyik államhivatalnokna 
talán a Heuczi-s-obor elvándorol a helyt-íől? (1 ts,..s 
a sz.-lsö baloldalon.) Akkor m-gyar fesz a hadsereg i 
Nemzeti lesz a fék te-sárga zászló ? A szászok, a r- 
manók, szóval , nemzetiség- k áskálodásai buzgó imává 
lúgnak átvahozm ezért a magyar hazáért ?
Ife és merész lépést a kultúra legmaga abb fokán 
nemzetek csak az erkölcsi és vallási érdesek nagy 
rá/.kódtu'ása árán tehettek meg. Az összehasonlító st -

mellett lesz 
mvg, a jó 

. hat aki ír

radik 
álló

A Kossuth könyvtár és a függet­

lenségi és 48-as párt.
Ab orseággyülesi függetJento'yi >s 48-as pártkor 

ma este 6 órakor népes értekezletet tartott.
Justh Gyula elnök előterjeszti, hogy a Kossuth 

könyvtár megvételére vonatkozólag egy okmány 
jelent meg a hírlapokban, a melyből az tűnik ki, 
hogy a könyvtár megvételére szükséges összeg, 
illetőleg az arra vonatkozó gyűjtés országgyűlési 
pártok szerint történt volna. Miután ez a valóság­
nak meg nem felel, szükségesnek tartja, hogy a 
pártkőr ezen ügyben intézkedjék. Előadja az eset 
előzményeit, a melyek szerint az országgyűlési 
függetlenségi és 48-as pártkor, valamint annak 
egyes tagjai, mint egyének is, az elnökőkőt, Justh 
Gyulát és Szluha Istvánt kivéve, az aláírásra fel 
nem szólittattak és igy sem a pártnak, sem az 
egyeseknek nem tétetett lehetővé, hoay az aláírás­
hoz hozzájáruljanak. Felhívja a párt tagjait, hogy 

e kérdésben nyilatkozzanak.
Kis Albert kijelenti, hogy önmagában a párt 

részéről történő nyilatkozattal nem elégszik meg ; 
ő minden körülmények közt az alapító okmány 
kijavítását óhajtja, lek ;n lettel 
Lajos súlyos betegségere 
kívánja.

Polówjt Géza indítványozza, ,
igazgatóságához jegyzőkönyvi nyilatkozat mteztes- 
sék mely az ügv előzményeit feltűnteti és kifeje­
zést ad annak, "bogv sem az országgyűlési függet­
lenségi és 48-as pártkör, sem pedig annak tagjai 
nem "hozattuk abba a helyzetbe, hogy az aláírásban 
részt vehessenek ; indítványozza, hogy ezen jegyző- 
Könyvi nyilatkozat Kossuth Lajos családjának is
megküldéssé!;. , .

terderkényi Nándor jegyzőkönyvileg ken konsta­
tált tni, hogv az országos függetlenségi és 48-as 
partkőr részére ivet ki nem bocsátottak, hogy az 
elnök es Sz'uha aláírása miként került oda ; 
konstatálhatni kívánja, hogy a párt kebeleben a két 
aláíró kivételével egyetlen-cgv tag sem volt. s- 
ilven Ívről tudót1 volna és egyúttal indítványozza 
azt is, hogy azon jegyzőkönyv, mely az egesz 
esetet híven feltárja, Kossuth Lajosnak is megkui-

d Komjáthy Béla azt tartja, hogy nem csak a 

pár'-nak magának, de a part tagjainak is nyilat­
koznia kell abban a tekintetben, hogy a gyújtok 
által az aláirasra fel nem hivattak.

pap Elek legmélyebb felháborodásának ad kife­
jezést az eset felett', s a legsúlyosabb irányú meg­
torlást követeli. „

Mérry Lajos azt tartja, hogy a jegyzőkönyvi 
nvilatkozat, miután az alapitasi okmányt Kossmh 
fiai is aláírták, a családdal is közlendő.

Seacsvay Sándor az eddigi indítványokat annak

hogy az orsza
Jenő istoMájárul azon hozzátételíd, hogy a fel­

szólal -s a párt nevében történjek.

5Ä tlif* Äi“'

ilyenek a ház jegyzőkönyvei és naplói is, ^ ^1-
. . . követett helytelenséggé szemben tehát a napirend
fel" 1 előtti felszólalás a legalkalmasabb /nód az es 

felderítésére és a nagy közönség felvilágosítására, 
valamint az eset megörökítésére.

Ezután az értekezlet elhatározza, hogy az eset 
egész történetét hivatalos jegyzőkönyvébe foglalja, 
konstatálja, hogy a függetlenségi és ^-as partnak 
a Koseuth-könyvtár aláírási ive ren|ielkeZf ™ 
bocsájtatott, hogy a párt tagjai az f^ásra, Justh és 
Szluha kivételével, felszólítva nem lettek, és így ada- 
kozni módjukban sem volt. Elhatározza továbbá a párt- 
kör hogv az ekként konstatált tényekről a vallásügyi 
minisztert átirattal értesíti, azon kérelem kapcsán, 
ho°v az aláírási okmányból kitetsző azon állítás, 
minthogy ha a pártkörnek aláírási ive lett volna 
a valóságnak meg nem felel, és ennek az alapító 
okmánvra rávezetését rendelje el. Hasonló jegyző- 
könyvi nvilatkozat elküldését határoz a el a párt­
kör "Kossuth családjához is. A képviselőházi felszó­
lalással Papp Elek bízatott meg. Ezzel az

értekezlet véget ért. ,
Az értekezleten a következők vettek részt es val­

lottak magukat az eset előzményeivel szolidári­
saknak : Szederkényi Nándor. Lits Gyula, Meszlényi 
Lajos. Majthénvi István, Nosziopy Gyula, Kolosvan 
Kiss István. Polónvi Géza. Nánássy Ödön. Merey 
Lajos. Komjáthy Béla, Molnár József, Szalay Ká­
roly Rigó Lajos, Keménv Pál, Heckenast György, rut- 
nokv Mór, Várady Karoly, Pap Elek, Szacsvay Sándor,
Holíó Lajos, Kiss Albert. Bőd i Vilmos, Haviár Dantei, 
Endrev Gyula, Jeszenszky Ferencz, Baki István, 
Nosziopy (ivula, Konkoly Thege József, Kun Mik­
lós, Kapotsffv Jenő, Vécsev Endre, Olay Lajos. 
Molnár Józsiás, Bariba Miklós, Farkas Balázs.

hogv a muzeum

Budapest, márcz. 19.
A márczius 4-ikt szabadelvű nagygyűlés — mint 

tudva van — első határozatképen ő felsége iránti 
hódolatának adott kifejezést. A napokban báró 
Orczy Béla, mint a nagygyűlés volt elnöke, Wekerlt 
miniszterelnöktől azt az értesítést nyerte, hogy a 
király Cap Martinben kelt legfelsőbb elhatároz; sá 
val á hódoló üdvözletért köszönetét nyilvánított.

VIDÉK.

• A berettyo Újfalut választókerület választópo!
gárai marczius 18-an rendkívül népes gyűlést tartottak 
B.-Újfaluban, az egyházpolitikai reformok támogatása 
czéljából. A nagyszámmal egybegyült választók csak 
szorongva fértek meg a városház nagytermében. Ai 
ülést Eab okay József ügyvéd nyitotta meg. A határo 
zati javaslatot Tamássy Géza adta elő s a gyűlés egy­
hangú lelkesedéssel fogadta el. Emelkedett ugyan egy el­
lenhang egy jámbor szabómester ajkáról, kit a 
b.-szentmártoni plébános, B:hari ur tanított meg valami 
mondőkára, de a lelkesük választók nem hallgat- 
ták meg s a gyűlés elnöke kénytelen volt a szót meg­
vonni a felszólalótól, mivel kitűnt, hegy képviselői 
választói 'ogosultsággal nem bir. Utána Csapó Dezső 
darvasi birtokos tartott gyújtó szónoklatot a határo 
zati javaslat mellett, erősen kikelve azon vád ellen, 
mintha a reformok melletti mozgalom nem a függet 
len polgárság akcziója, hanem a kormány kézalatti 
működésének kifolyása lenn,. A gyűlés a szónok be- 
szedet Lümető helyesléssel fogadta. A határozati ja­

vaslat a következő :
A berettyó-ni falui választó-kerület ez alkalommal 

összegvült polgársága pari- és felekezeti különbség 
nélkül hazafiul ör mmel és bizalomul 1 üd - özh a kőtelező 
polgári házasságról szóló és a többi egvház.Doiitikai ja­
vaslatokat s azosat. mint a polgári egyenlőség, vallas 
szabadság, felekezet- n. ke és nemzeti alLmegys-.g 
kr áló biztosítékait leiekből o=z!ja h»ivesli. elfogadja 
es mielőbbi törvényerőre emelésüket kívánja s azon 
reményének id kifejezést, h, gy a mennyiben eme 
javaslatok fényes győzelme a képviselöhvznan biz to 
sitva vari. i ne-nzet hatalmasan megnyilatkozott köz­
véleménye a főrendiházra is elhatározás befolyással 
] ,end s felkéri a választókerület képviselőjét Szunyogh

él. hogy isteni 
varos erkölcstelen pol-

Az utóbbi.

E hideg ügyes? gg 1 megirt drámát egyik bíráló- 
arsunk igy jellemzi; Briliáns rutin, formai tehet- 
.V-1 de a valódi talentum tej híja. Lgy másik 

lenben tekintettel szerzőnek igyenitő es jellernÓ 
: jere. a szerkezet világosságára s mert továbbá 

i sczioja folyamatos és verselése kifogastalan, én­
ük akarta a dijat kiadatni.

Még csak egy drama van hátra, az utoLó, a 
•j óbb — Fra Girolamo, tragédia 5 felvonásban. 

Egv éjjeli kalandon rajt kapják Firenze pár 
• -:eíő ifját és egy domokosr ndi szerzetest ; a 

ecsűletében sértett apa az utóbbinak büuteté>ét 
rend priorjára bízza. Girolamora, kiért a nép 

íjong s ki maga abban a intőén 
űldelést teljesít, midőn a 
arsága és zsarnoka ellen szónokol 

; rer.zo Medici, személyesen is fölkeresi, barátsi- 
t ajánlja, majd hatalmával fenyegeti, de Girolamo 

: „ hatatlan marad ; megjósolja, hogy csat :dja 
döníuló lesz és romba dől minden, a mit épi- 

--tt. A herczeg fia és baratai has tálán törnek a 
merő szerzetes életére, megvédi őt a beszedjei 

•al fanatizált nép szenvedelyes ragaszkodása, 
melvben a férfiakkal a nők is osztoznak : egy 

Idu.-asszony lánya, Andrea, és a herczegasszonv,
Sforzi Ghita. .

tme az expoz.iczió. Majd c^upa korrajz. melvben 
azonban élesen domborodnak ki az ellentétek 

és a (elsőbbség, Girolamo szabadságszeretete 
az előkelő körök erkölcsi romlottsága és önzése 

őzt. A rajongó --s energikus padre alakja kima- 
znsiik a többi közül s uralkodik valamennyin. Az 
- mberek ugyan roppant böbeszc-düe« egytől egyig, 

szépen beszélnek, ügyesen és tartalmasán és a 
v rselés tökéletes technikájával.

Második felvonás. Girolamo jóslatai teljesedtek. 
Lorenzo és a pápa meghaltak, a franczia hadak 

iadják az államot. Piero. Medici fia s utódja, 
iadta a határvárakat s a hazát, a franczia tábor­

ion van közbenjáróként. A visszatérő elé járul az 
Oi gó nép, járul Ghita is, ki megrezzenve ismeri 

meg b-.-nne Savonarolát, kora ifjúsága szerelmesét, 
ki hiaoa kerte kezet a kérieihetetien apától. Giro- 
amo is ráismer, de nem hajt marasztaló szavára, 
mire a megvetett nő bosszút esküszik:

Lerántom hát magamhoz öt a fold 
Sárába, hadd íírüdfek vétkeimben, 
ti a kárhozatba bánjon én velem —- 
áh győzni fogsz olthati&n szerelem 1

Piero visszatér; a lealázott haza nem is érdei-li, 
a franczia fejedelmi trónt ígért neki, s ő elégedet­
len keresi föl sze: élőjét« Gbitát s * Signoria szet-

kerg- lesére ad parancsot. Girolamo ekkor löilaznjo 
a népet a zsarnok ellen s a Pierot védő s 61 gú­
nyoló Ghitat lesújtja szenvedelyes átkával :

lm a tehet len féreg égre lázad.
A ez- nt keresztre vétek hull s cyalazat 
De jaj neked, eltorzul csalfa képed,
Fejed! száll zord átok, szörny ítélet 1 
Sújtó átkával verjen Istenem.

le?

Ijégv számkivetve földön és egen.
Kerüljön ember, űzzön az utálat,
Villám köszöntsön, kergessen vadállat.
I,égy átkozott, bolyongó, nontalan,
Földönfutó -félre) s mint én . . (fenn) boldogtalan 1

Piero menekszik a nép dühe elől, Girolamo pedig 
a város kapui előtt álló francziák ellen vezeti 
a népét.

A harmadik felvonásban megtudjuk, hogy Fra 
Mariano, fer-nezrendi szerzetes, Girolamo régi el­
lenfele, meg van bízva a pápától, a barát felett 
való titkos felügyelettel, most Ja szentatya fülét «a 
folytonos próféta név ingerli szerfölött.» A minden­
ható Girolamo ezalatt újjászervezi a független 
Frienzét egyszerű czellajából. Itt keresi fül Ghitta 
kérelmével : vegye le róla atkát, mert mint a bél- 
poklost kerüli most mindenki. Midőn Girolamo nem 
hisz megbánása őszinteségében, az asszony előtte 
sanyargatja testét majd ifjúságuk közös emlékeit 
idézi föl, melvek vegre a barátot is magával ra­
gadják s az igaz költészettel megirt szép jelenet 
Ghitta te(jes győzelmével végződik : keblére öleli 
Girolamot, ki ájuitao rogy össze.

A herczegné látogatását nem csak szerelme pa- 
ranssoltu, hanem a pártérdek is. A Medicziek össze­
esküvést szőnek » még az éjjel hatalmukba akarják 
a várost keríteni. Ghitta be is jelenti a pártnak, 
hogy a barátot azon ürügy alatt, hogy palotájában 
egy haldokló tőle kér áldozást, oda fogja csalni, 
de nem lesz szabad bántaniok: *Öt magamnak 
szántam, véle én nekem van számadásom, meghal, 
a ki bántja.» S midőn látja, hogy Girolamo csak­
ugyan eljön, eszébe villan, bog a barát élete alig 
van már most csakis az ó kezében.

Mily rémes eszme! . . . Mindé.y 1 . . . vagy enyém 
Vagy senki . . . • ha nem enyém, agy elvesz.

A világosan haladó motiválásban ime a lényeges 
hiba. Mert e szerint Ghitta előbbi szerelmi jele­
nete nem őnczél volt, hanem fogás; nem a sze­
relem, hanem a csábítás eszköze, mely csak poli­
tikának akar szolgálni. Már pedig Ghitta szerelmét 
igaznak, tisztának kell tudnunk, nem élvezet­
ed várgásnak, nem vére lobogásánr*:. így lesz csak

igazán tragikus Uiroiamo busása a gyilkos szere­
lemnél fogva — csak igy; amúgy ügyetlensegene&, 
rövid eszének az áldozata: mert nem látott át a 
veszedelmes asszonv cselén? — meg tóllob.mno 
érzékiségének az áldozata: Mért nem tudott ma­
gát. uralkodódul? E? Ghitta halnia a darab végén 
se érthető máskülönben.

A hiba szervesen függ össze az egész fejiemény- 
nyel, de csak annál sürgősebb a javitas. Ha Ghitta 
merész látogatására csupán szerelme bírta; ha 
csak azért szőtte cselét hogy szerelmesétől egy 
pasztorórát kilopjon s váratlanul tudja meg. hogy 
benső barátai nála gyüle! znek ez éjjel s tan az 
aggodalom Girolamo életéért árultatná el a szerető 
nővel kedvese közeledését: akkor úgy látom, élt ön- 
nek a nehézségek. Egyébként bízom szerzőnkben, 
hogv még alkalmasabb módot fog erre találni. 
Csak igv lehet majd Ghitta erkölcstelenségen is 
enyhíteni a végből, hogy előttünk szimpátiákban 
becsülésben nyerjen, mire utóvégre a legszebb 
asszony is rászorult, ha szerettetni akar. Ghitta 
most jóformán a felső körök közvagyona; pedig 
elég, ha csak annyira áll kora es vére hatosa 
alatt, hogy a baráttal szemben merészen tud fel­
lépni. A hogy szerzőnk bemutatja, szinte félünk, 
hogy a végén mé gis árulója lesz a padrenek, sze­
relmének és a tragikumnak.

Fra Girolamo tehát éjjel belép Ghitta szobájába; 
a nő azzal áltatja, hogy mérgei ivott s meg kell 
halnia. Amaz feddi, korholja, vigasztalja, majd 
ellenállhatatlanul, mint izzó láva tör ki belőle 
vallomásának szenvedélyes árja:

Szereti, szereti kínnal, fájdalommal.

Keresve fényes eszményképeket,
Feláldozok egy ifjú életét.
Kerültem embert, megvelám az almot, ^
Hogy meghódítsak egy mái, szebb világot,
S harczolva folyton égielure várván,
Földön maradtam, elfeledtem árván,
De bár utánuk könyem egyre hullt,
Csak az levék, mi voltam, nyomorult 1 
De végre annyi, annyi harcz után,
Most látom át, ember vagyok csupán,
Ember, kinek szivében végtelen 
Csodát mivel egy édes érzelem 
Hogy feldobogott büszkén mondja: ál.
Szerelme minden, benne hitt, remél,
S ez a csodás, ez a vigasztaló,
Magasztos, édes, minden a mi jó.
Most, hogy szelíden, im rám ragyog —- 
Először érzem, hogy boldog vagyok.

vágyul., 
paizsui 
egyedül, 
kondul s 
szülőben 
átöleli :

megvédtek Karjaimmal, kehiem vetem 
közéd s közéjük. Nem, nem bocsátla c 
Az összeesküvést jelző harangszó tneg- 
a harat megtudja Ghittától, mi van ké- 

. . . -Mindenható . . . S Firenze ?» Ghitta 
-Ha-rrd Firenzét. Ne lás- ne hallj mást,

mint ajkam s szemem. Tied vagyok, egészen a 
tied.» A szegény vergődő a szeretett nőbe kapasz­
kodik, s úgy" kiáltja : “Megyek ! megyek !» Majd 
fuldokolva: «Pokolba rántasz !» De Ghitta :

Karjaimba !
Ott elfelejted váro»od, barátid.
Ellent, liit-t, megváltót, -zenieket.
A nagy világot.

Fra Girolamo :
Mindent 1

Ghitta:
Óh, egy szót!
Mondd llát még egyszer, mondd: szeretsz t

Fra Girolamo:
Imádlak 1

:E1 Ghitta hálószobájába.)

a
távoznak 

kit a csőcselék 
«Szeretlek!» a 

elfogjak. A nép 
a halálos ítéletét 
a langtengerben,

drámai nyelve,

A padreért rajongó szolga pedig leugrik a? er- 
éh-ről s hírül adja a népnek prófétája voszedel-

palotát, behatolnak,

Ghitta 
van itt,

És Ghitta lábaihoz omlik. Egy szolga beszól: az 
urak lefogják szúrni a paarét, mihelyt az ajtón 
kilép. Girolamo indulni akar, de Ghitta: Veled

kék
méí. A hívek megszállják a . 
keresik és eléjük lép barát és ellenség ámulatara 

és Girolamo, kinek magyarázatára: azért 
hogy az összeesküvést megelőzze, egyik el­

lenfele azzal válaszol : «Vádollak isten és a nép 
előtt, hogy szeretője vagy e hölgynek ; kéjvágy ho­
zott e helyre s nem Firenze jóléte.» Girolamo a 
vádlót leszúrja dühében. Az e fölött való általános 
megdöbbenés közepette felolvassa Fra Mariano a 
pápa rendeletét, mely őt és kővetőit átokkal sújtja. 
Mire Girolamo :

Megvetem dühét,
Átkát kai-zacva sújtom vissza rál 
Nem ismerek ini.gam felett urat.
A messiás az én uram királyom

s eltépi a pápai pergament. A tömeg 
magánkívül : Mariano máglyapróbat auarra 
Girolano nagy vonakodás után a nép sürgető
tönzésére elfogad. ,

Ezzel végződik a harmadik felvonás. Emii suk 
föl, hogy a 312 lap szövegből az elsőre esik 118

erre
mit

ősz­

oldal. a másodikra 100, a harmadikra 67. Tehát
összesen csak 25 lap van hátra és még két fel­
vonás. Ez bizonyára kész kritika a darab szerke­
zete, ökonómiája ellen.

A negyedik felvonásban Girolano érzi, hogy 
megismervén a földi zevelmet, megszegte az ég­
nek esküdött hűségét. Egy szerzetes társa a tűzbe

I

akut érte menni, de Martaimnak sok kifogasa után 
végre Andrea lép erette máglyára és elhamvad. 
Ekkor a nép elfene fordul: nem próféta többe . 
Girolano hiába vár csodái és segélyt az égtől — 
csak egy szerzetestársa közbelépte menti meg a 
nép dühétől.

Utolsó felvonás. A tanács halálra Ítéli Giolanol: 
ki a templomban talál menedéket, melyet a rtep 
ostromolni kezd. hívei, t.-.rsai -gyenkint 
mellőle. Csak Chiliu keresi föl. 
agyonlő. Az asszony e sóhajjrl: 
padre ölében hal meg. Girolanot 
ujjongasa közt olvassak fel neki 
s elvezetik. Átdóan emeli kezet 
úgy hal meg.

Íme a Fra Girolamo tartalma:
A színmű legkiválóbb előnye 

költői dikeziója. Ez erényéből folv legnagyobb fo- 
gvatkozása is. A szerző megrészegül a szóló., nem 
tud uralkodni tollán, ügvanigv jár egy másik ké- 
pes-ágével is : jól tudja bemutatni a tömeget, szét­
tartja! összegomolvitja. vezeti, de ezzel is visszaél 
s mint a szóáradatban némelykor a gondolat, úgy 
vész el sokszor az emberáradatban. Az egyes, az 
egyén: szóval, elvész gyakran épen az, a mi dra- 
mailag becses és fontos.

Van szerzőnknek históriai érzéke s drámája 
nincs históriai hang nélkül. A Fra Girolamobot 
nagv ában a XVI. század szól hozzánk, a int nyel­
vünkön, a mi módunkon, szerző közel jar a tör­
téneti ténvek valóságához is A mit hozza tesz, e.- 
nagv, át. lakit, nem forgatja ki jelleméből sem a 
kori", sem hősét. Motiváló érzéke is altalaban biz­
tos s nem egv helyütt találkozunk a jellemzés es 
megfigyelés finomságával. Ghitta 111. felvonásbeli 
szerelmi jelenete nemcsak Költőien van megírva, ha.n m 
lélektanilag is igen jól fölépítve Kltunö. v, 
az is hogv miután Girolamo szerelmének áldoza­
tul esett, elhagyja eddigi türelrmssege i _ese ; 
c-ay- zerre szem edélvesebb lesz, mint bárki más és 
azonnal öl. A negyedik főivonásban a padre meg- 
vallja az önfeláldozásra kés nju szerze e=nek, hogy 
bűnös s ez el nem hiszi. Ám a-tt scnr haUgm hat­

minél
iuk el hoar a hősnek magatartása nincs 
pose nélkül s hogy minél többet prédikál, minél 
hosszabban szaval, annál jobban hívja ki gyanakvó 
figyelmüket. De hisz a darabot, a hogy van, úgy 
sem lehet színpadra venni. Igen energikus drama­
turg kell ide, ki körülbelül azon előiras szerint « 
eljárni, melyet Kazinczy ajanl Himtynek . Tűzbe 

felét ! újra felét !
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Sz"bölcs urat, kinek elvei a választól >rület elveivel 
teljesen megegyeznek, hogy ezen megállapodást a t. 
Eurmánynak tudomására hozni szíveskedjék.

* Eajdt.megye törvényhatósága már regebben el- 
határozta, hogy a tanácsterem szamára ő felsége és 
Bocskay életnagyságn képeit megfesteti. A képeket 
Aoranyi Lajos festőművésznél rendelték meg, a ki azt 
nasó uvula királyi tanácsos, alispánnak hivatalosan 
at is adta. A kép ő felségét teljes koronázási orná- 
tusban, életnagyságban ábrázolja. Bocskay István képe 
ugyanoly nagy, kezében saját eredeti buzogányának 
hu másolata van, a melyet a művész a nagyszebeni 
Bruckenthui-féle gyűjteményben talált meg, a mellvért 
a becsi arzenálban őrzött hajdú mellvert hű másolata- 
a zászló a szoboszlói Bocskay-zászló után van festve.

• Pannonhalmán e hó 25-én bontják föl a rend 
tagjainak szavazatait a tihanyi és bakonyuéli aputi 
méltóságokra. A tihanyi és bakonvbeli sz.-benedek- 
rendi apátságok betöltése végeit ugyanis F-üiér Ipoly 
pannonhalmi főapát felhívta a rend tagjait, hogv 
mindegyik stallumra három jelöltet válasszanak a kik 
közül a főapát fog kettőt a király, illetve a ' római 
szentszék elé kinevezés és rrcjerősités czéljából fel­
terjeszteni. A rend jelö'tjei: Halbik Gziprián főmonos- 
őri perjei. Villányi Szaniszló esztergomi . 5rimnaziumi

igazgató, Füssy Tamás zaíavári perjel, a Sz.-István- 
társulat volt igazgatja és Wagcer Lőrincz teológiai 
t*B^r Pannonhalmán.

♦ Hontmeryáből küldöttség járt ma délelőtt a
belügyminiszternél • s a miniszterelnökségnél a föispáni 
szék betöltése ügyében. A küldöttséget Kalmár Lajos 
vezette. Tagjai voltak : Bartakovics Gusztáv, Somogyi 
László, gróf Chorimszky Igi.ucz Jmkcvich Béla, Toidy 
ísigmond Schulta ev. lelkes-». Schiller Autal kir. köz- 
-egyző. Gracza György, Sághv Benő, Okolicsányi 
uasz-ió, báró Nyáry Béla, Fu ,aky István, Ivánka 
Uszkár, Ivánka L*-stó, Latiad Zsigmoud, Beize.iczy, 
Somogyi Béla és Varga Géza Az Egyetértés olvasói 
előtt ismeretes mar Ipolysági tudósításainkból, hogy 
Hmt megy ében két áramlat indult meg, az egyik báró 
Rosmr Ervint marasztalni akarja, a másik pedig szí­
vesen fogadja Horváth Béla orsz. képviselő kineve­
zését főispánná, a minek megakadályozása végi t járt 
ma a küldöttség a minisztereknél, kerve. hogv ne ne 
vezzék ki Horvath Belát. A miniszterelnök azt felelte, 
hogy a megye békéjét szem elolt lógja .artam küivn- 
beu meg nem határozott véglegesen a kormány a ki- 
uevezes ügyében.

s

L‘

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 19.

— Személyi hírek. A király tegnap reggel 
jelen volt a Burg kápolnájában mondott misén. — 
Stefánia özvegy trónörökösné, mint egy távirat 
jelenti, tegnap a Trieszt yachton Algírból Triesztbe 
utazott. — I aseary Kolos herczegprimás az esz­
tergomi szegényeknek 200 forintot adományozott 
húsvéti ajándékul. — Wekerle Sándor miniszte:- 
elnök tegnap este 9 órakor Bécsböl Budapestre ér­
kezett.

Kossuth L^jos allapota.
A tegnapi kedvezőbb fordulatot jelentő, meg- 

nyugtatóbb híreket ma ismét igen aggasztó hírek 
váltották fel, melyek a katasztrófa közeiséir t j:-!en- 
tik. Legújabb távirataink ugyanis Így szolnak:

Turin, márczius 19. Feladatott d. e. 9 óra 
25 perez.

Kossuth az éjét nyugodt abban töltötte.
A lát gyenge, s reggel felé a lelekzes is 

jobb volt.
A beteg táplálékot vesz magához.

Turin, márcz. 19. Feladatott d. e. 10 
óra 40 perczkor. (Az Egyetértés kiküldött 
tudósítójának távirata.

Kossuth ismét jobban érzi magát. 
Teljes öntudatnál van. Keverése 
és lélegzete szabályos.

A betegszobában Ambrozovicsné és gróf 
Benyovszky is jelen vannak.

Csak néha hallatszik ki aggodalmat keltő 
köhögés.

Turin, márcz. 19. d. u. 1 óra 30 
perez. (Az Egyetértés kiküldött tudósítójának 
távirata.)

Kossuth állapotától délben 12 órakor a 
kővetkező bulletint adták ki:

A hőmérsék emelkedőben van. 
Héihurut tünetei mutatkoznak. Ä

lélegzés nyugodt, az órvorós gyor­
sabb, de rendesebb.

Némi javulás észlelhető.
r’>urin, márcz. 19. Feladatott este 7 

óra 25 perez.
Kossuth állapotáról a következő bulletint 

adták ki:
Hőmérsék folyton emelkedőben, 

a bélhurut pedig szünőben van.
A betegnél gyenge ég mutatkozik.
Turin, márcz. 19. íjjjel 11 óra 15 perez. 

Kossuth állapotáról szóló orvosi jelentés : 
Hőmérsék még emelkedett; nagy 
gyöngeség ; állapot igen súlyos.

Turin, márcz. 19. Feladatott 11 óra 20 
perczkor. (Az Egyetértés kiküldött tudósitó- 
jáuak távirata.) Az orvosok által este tiz 
órakor kiadott bulletin nagyon aggasz­
tónak mondja Kossuth állapotát. A magas 
lázhoz képest az órverés túlságosan 
gyenge s ez reggelig végzetessé 
valkata betegre. A kormányzó mellett dr. 
Basso,Carle és ennek assistense, Gaczzi, Kossuth 
iercncz, ifj. Kossuth Lajos és Ambrozovicsné 
Cipész éjen át fi Ának virrasatani. 
Köíisuík kel nap óta egyetlenegy 
szót sem Bízóit ; öntudatát telje 
sen elveszítette Az orvosok mér 
eltiltották a betegtől a levest is, 
csők is tejet meg kouyakcseppé­
két adnak neki.

Turin, márcz. 19. (Feladatott 11 óra 
• perczkor.) Az Egyetértés kiküldött tu­

dósítójának távirata. I Nagy a veszede­
lem : a katasztrófa minden pilla­
natban bekovetkezhetik.

Turin, márcz. 20. Feladatott éjjel 12 
óra 2U perczkor. (Az Egyetértés kiküldött 
tudósítójának távirata.) Á láz kissé
csökkent.

*
Tót lap Kossit.iiról- A budapesti «Slovenslé 

Novmy» márczius 17-iki számában az 1848-iki már- 
czius 15-kének nagyjelentőség -rűi írva kiemeli, hogy 
az említett napon proklamált magyar szabadság első 
sorban a haldokló Kossuth La.os éiJeme s dicsőítve 
Eos-Ulli érdemeit megjegyzi, hogy nincs rendér ha 
márczius 15-keiiek ünneplése főleg az alföldre bizatik, 
i: gien a nemzetisig! vidékek visszahúzódnak az ün­
nepléstől, holott pedig nemcsak a magyar fajú, de a 
magyar honpolgárok nemzetiségi különbség nélkül 
mindnyájan nyertek akkor polgári jogokat és szabad­
ságot.

— László föherezeg a katholikus Hi­
storic ok egyesületéből. László főherczeg teg­
nap délután Ilimmel alezredes társaságában meg­
látogatta a katholikus tanonezok vízivárosi Pálffy- 
teren levő otthonát. A főherczeget a katholikus 
tanonezokat védő egyesület nevében I ésinger 
Károly apát es Kaoccs István belügyminiszteri 
titkár, egyesületi elnökök fogadták dr. Pokornv 
Emánuel egyesületi titkár, dr. Héráid Ferencz 
pénztárnok, dr. Lubrieli Ágost, Bozóki István, 
loiuor ferencz, Kanócz-P iffia Lilia báróné, Jan- 
kovics Janosné, Mialovics Antal, Bozóki Géza, Ott 
Antal, Korniczky Frigyes, Almásy Jenő, Rolni 
Károly, Duma György, Kucsera Antal, Kromprrg 
Ferencz és Bogisich Mihály apát választmányi ta­
gok jelenlétében. A főherczeg egy óra hosszáig idő­
zött a tanonezok otthonában s az intézet czéíszerű 
berendezése fölött elismerését s megelégedését me­
leg szavakban kifejezvén, távozásakor az elnöknek 
megígérte, hogy az egyesületet, keresztényi s tár­
sad Imi ózdijainak elérésében, éber figyelemmel 
lógja kísérni.

— A német császári jiár Abbáziában.
A horvát begyekben — mint kiküldött tudósítónk 
Abbáziából taviratozza — nagy havazás volt s 
metsző Lóra dühöng az északi partoson. Abbáziá­

ban a szél kevésbbé érezhető ugyan, de a levegő
ott is fagyos. Ez az időjárás, a tengerészet véle­
ménye szerint, tartós szokott lenni. A császárné 
gyermekeivel a hideg daczára ma is megtette szo­
kott sétáját. A német császárnak Fiumébe való 
megérkezése még nem egészen bizonyos. Gróf 
Batthyány Lajos, fiumei kormányzó, ma ugyan 
rendeletet adott a vasúti állomás főnökének, hogy 
szerdán délután két órakor a német császár fogadá­
sára készen legyen, de nincsen határozottan ki­
mondva, hogy a német császár Finmén át megy 
Abbáziába. A ^végleges határozatot majd csak 
szerdán reggel lehet megtudni ; de Kálnoky kül­
ügyminiszter rendeletéből Fiumének is készülnie 
kell. Vilmos császár, ha eshetőleg még is ide jő, 
az indóházból a vasúti vágányokon át a Mária 
Valéria mólóra megy, hogy a Christable vachtra 
szálljon. E miatt az útba eső árukat és ládákat 
már ma eltakarították. A császár megérkezésekor 
a^Moltke czirkálóhajó Abbáziából szintén Fiuméhe 
megy, a császárt üdvözölni és a yaebtot fedezni. 
A Moltke már ma délben kezdte kazánjait fűteni, 
hogy holnapra elég gőze legyen.

— Á. király utazásáról. A királynak Mento- 
néből Bécsbe való visszautazásáról a kővetkező 
epizódokat Írják az olasz lapok. A különvenat na­
gyon korán érkezett meg Porta Nuova állomásra. 
A^ király az állomásfőnőktől egy kis langyos vizet 
kért, hogy öltözőjében megborotválkozhassék, mert 
ő felsége sohasem tűrte, hogy bármily udvari fod­
rász borotválja. Az állomásfőnök sietve felelt meg 
a király kívánságának. Alába érkezve, Menapacc- 
vek. az olasz vasutak főfelügyelőjének az adriai 
vonalon, nyájas szavakkal köszönte meg szolgálatait, 
s hálája jeléül egy koronával s a király nevének 
kezdőbetűivel diszitett gyémánt melllüt adott át. 
A személyzetnek pedig 10Ő frankot ajándékozott.

— A herczegprimás mint tűzoltó. Az eszter­
gomi tüzoltőugylet — mint velünk tudatják — legköze­
lebb ünnepli meg negyedszázados jubileumát — Az 
ünnepélyre a prímáéi város nagv előkészületeket tesz, 
mert az ország főpapja, Vaszary Kolos berczegpri- 
más is résztvesz benne. Abban az időben alakították 
meg a tüzoltóegyletet Esztergomban, midőn a biboros 
főpap ott még csak beuezés tanár volt ; s ő 
nemcsak amolyan névleges tűzoltó volt, ki csak 
parádét csap és fut a veszély elől, hanem ott 
volt ő mindenütt, a hol embertársainak életét és va­
gyonát kellett megmentenie. — Sokan vannak még 
Esztergomban, kik szemtanúi voltak, mikor a mostani 
egyházfejc-dclem negyedszázad előtt az égő Magya- 
roí'fcs féle ház tetejére felhatolt és eloltotta a tüzet.

Az elmúlt negyedszázad alatt Esztergomban vésze­
sen 105 tüzeset fordult elő ; az 1876-iki árviz alkal­
mával ped'g két héten át 138 tűzoltó állandóan mű­
ködött az elet és vagyon megmentése körül.

— József Ag< st főherczeg nevenapja. 
József Ágost fők rezeg ma ünnepe te meg neve- 
napját Pozsonyban. Abból az alkalomból, hogy a 
főherczeg először ülte meg névünnep 5t uj lakóhe­
lyén, mint nekünk táviratozzak, délelőtt Dröxler 
Gusztáv polgármester, Tallér Pál helyettes polgár­
mester és Kutsera városi kapitány fejezték ki előtte 
a város lakosságának az üdvkivánatait.

— Estei Ferencz Ferdinand főherczeg gyűrűi- 
Érdekes apróságul beszélnek Ferencz Ferdinand 
főherczeg olaszországi utazásáról. A főherczeg a ner- 
vi-i virágcOrzón sé’.akocsizás közben elvesztett két 
értékes gyűrűt, a melyekhez családi emlékek fűződtek.
Az egyik gyűrűt egy matróz, a másikat egy Carpa- 
neto nevű halászüu találta meg s átadta a főherczeg- 
uek, a ki a matrózt nagyobb pénzösszeggel ajándé­
kozta meg, a halászfiuuak pedig egy drága arany órát 
és lánczot adott emlékbe. Az óra fedelébe a főherczeg 
monogramja és czimere is be van vésve.

— Küldöttség a vikáriusnál. Cselka Nándor ér­
seki vikáriusnál tegnap tisztelgett Rákosfalva község 
küldöttsége dr. Biró és Steily iskolai igazgató veze­
tése alatt. A küldöttség azt kérte a püspöktől, hogy 
Rákosfalva szakittassék el az Erzsébetvárosi plébániától, 
mert az nekik nagyon messze van és szervezzenek ré­
szükre külön lelkészállomást. A püspök szívesen fo­
gadta a küldöttséget s megbízta, bogy állítsanak össze 
egy bizottságot, a mely megállapítsa, hogy e terv gya­
korlatilag kivihető-e. Ha erről meggyőződtek, akkor a 
plébánia meg lesz.

Kossuth szobra a nemzett múzeumban. A
I zWt-roellszobor bizottság értesítette a nemzeti 

muzeum igazgatóságát, hogy az Aradi Zsigmondnái 
megrendelt, kamrai márványból készült mellszobrot 
és piedesztált a művésztől átvette somost rnár'a nem­
zeti múzeumnak át akarja adni. Fölhívja a muzeum 
igazgatóságát az emlékmű átvételére. A mellszoborrá 
felvett fényképek több fővárosi üzletben ki vannak 
téve, a hol a közönség nagy érdeklődéssel nézi a két­
ségtelenül szép képeket

— Kossuth Lajos könyvtára. Kossuth Lajos
könyvtárának szekrényeire özvegy Székely Imréné 
Halasy Madeleine úrnő Jász-Négy Kun-Szolnok megyé­
ben 211 frt 55 krajezárt gyűjtött, mely összeg a többi 
hasonló czélra befolyt adományokkal együtt egyelőre, 
a niig a gyűjtés folyik, a pesti hazai első takarék- 
pénztár 59372. J. LX. számú betéti könyvecskében 
kezeltetik. A jelzett összeghez hozzájárultak: Almásy 
Árpád, Ács Albert, Antőni Mihály, Altman Ignácz, 
B. Gv. ifj., Balázsovics Oszkár, Barta Kálmán, Barna 
Mihály, Bartal Márton, Balta János, Bas Ferencz, 
Balogh István, dr. Bátorkeszi Béla, Bizonyos, Bla- 
yer, Boltos Viktorné, Bóth Pálné, Both R.-né, 
Bató Péterné, Bogya Józsefné, Brünauer Zsigmond, 
Czigán János, Csele Gyula, Csiszár" Elék, Csiszár 
Józsefné, Csermák Vilmosné, Csatáry Lajosné, CM- 
bulka Gáspárné, Csató Péter, Czihíit Károlyné, Dörfer 
Antal, Dutkay Pál, Debreczenyi Imréné, Deutsch Dá- 
vidné, Debreczenyi Mihályné, Elefánty Sándor, Fecske 
János, Ferenczy János, Fülep Pál, Fiederman 
Gvörgynó, Fischer Béla, Frankó György, Fluck Olto- 
kárné, Frcnyó Pálné, Farkas Sándórné, Gajzágó Ist­
vánná, Gajzágó Elemér, Gross Béni, Glandauer 
Ben:, Gulyás Józsefné, Goldmann Mór, Hay 
Gézáné, Holtzer József, Hellebronth Gézáné, Hajdú 
Jánosné, özvegy Hajdú Lászlóm;, Hegytokv Ka­
bos, Herczeg Sanjoiné, Hausbrunncr Miksa, 
Herczeg Imréné, Hagymásy Sándórné, Hangya 
Józsefné, idősb Horváth András, Iván András. 
Józsa György. Keller Kálmán, Koocz Alajos. Kerekes 
József, K-néz Béláné, Kenéz József, Koos Imre, 
Körber Géza. Kálmán M., Kis Lajosné, Konkoly 
László, Katona Ferencz, • Kupáné, Kuszka Sámuel, 
Koncz Sándórné. Kovács Mihályné, Kis Bálint, 
Lazur Gyula. Löwinger és Keppich, Lénárt Bá- 
lintné, Lábasy János Lábasv Jánosné, Löky 
Sándor, Lipcsey Józsefné, Lustig Ignácz. dr. Mé­
száros Márton, Melman Géza, Molnár József, 
Mihály István, Mihály László, Módis Mihály, Ma- 
kay Zádorné. Mezei Lőrinczné. Mezei Fülöpné, ifj. 
Molnár Sándor, N. N. (ötször). Nyitray Elek, Nyit- 
ray Pálné, Nyitray Lipótná, Nagy Béla, Nemes 
Sándor, özv. Nánásy Andrásné, Nagy János, 
Nagy Lajosné, Ozsvlt'n Sándor, Ondók Apolló, Ol­
vashatatlan, Petrovay Györgyné. Párvy Sándor, Fól­
iák ignácz, D. Pécsi Daniné, Borges Adolfné, Pa- 
czek Gézáné, Peray Imréné, Römer István, 
Rócsó Sándórné, Rács Mihályné, Rónay Béla, 
Sarkady Istvánná, Simon F rencz, Szűcs János. Szabó 
István, Szabó Istvánne, Strausz Ede, Sárosy Albcrtné, 
Szabó Sándórné, Schneller, Schwarz Ignáuzné, Szögyi 
István, Szercmiey Mihály, Strassburger Ármin, Spin­
ner Soma, Szulima:; Akosne, Szűcs Ferencz. Szent- 
györgyi Jenő, Szabó Mihályné. Szügyi Dánielné, 
Scholczné, Szűcs Antainé, Szüle Gáborné, Stummer 
Józsefné, Szilágyi Sándórné, Szilágyi Sándor, Szilágyi 
L ászióné, Thassy Gézáné, Tóth Géza, Tóth Cs. 
Istvánná, dr. Tóth János, Tóth Zsigmondné, Tóth 
Lajosné Tömöry Feri, Udvardy Jenő, Ungár Ignáczné, 
Vágó Béla, Vágó Eszter, Vallus János, Végh Sándórné, 
dr. Vegh Sándor, Véghess Sándórné, Vámos András, 
Vasváry Béláné, Varga Istvánná, dr. Weisz István, E 
nyugtázás azzal a kijelentéssel történik, hogy a Kossuth- 
bizottság ezidő szerint senkit sem kért, illetőleg ha­
talmazott fel arra, hogy a könyvtár szekrényeire gyűj­
tést folytasson; ellenben kéri mindazokat, a kik e 
czélra még e hó végéig adakozni kívánnak, méltóztas- 
sanak adományaikat alulírotthoz beküldeni, mint, a ki 
a pénzt takarékpénztárilag kezeli s 1894. márczius 
31-én a váltás- és közoktatásügyi miniszter kezeihez 
juttatja. Herman Ottó országgyűlési képviselő. (Lakik 
lövölde-tér 3. sz.j

— Paulay Ede özvegyének a köszöneté. Paulay
Edéné, a nemzeti színház igazgatójának özvegye, férje 
haiálanak alkalmából a kővetkező sorok közzétételére 
kérte fel lapunkat.

Felejthetetlen ferjem, néhai Paulay Ede, a nemzeti 
színház igazgatójának elhunyta alkalmából testületek 
és magánosok a részvétnek oly sok megható jelét tanúsí­
tották, hogy kötelességemnek tartom ez utón is hálás 
küszőnetemet kifejezni úgy a magam, mint kis gyer­
mekeim nevében, özv. Paulay Edéné.

— Gróf Csáky Albin és a kolozsvári diák-
kongresBzws. Gróf Csaky Albin ma Herepei Iván és 
Bottlik József kongresszusi elnökökhöz a következő 
táviratot küldte: «Szives üdvözletükért fogadják meleg 
köszönetemet. Gróf Csáky.»

— Kárcztus tizenötödike. A szabadság nagy ün­
nepéről az rszág minden részéből még folyton kül­
denek tudósításokat. Panosován az odavaló bárom

magyar egyesület együttesen rendezett nagyszabású 
ünnepélyt; a főgimnázium ifjúsága pedig külön ünne­
pelte meg márczius tizenötödikét. — Csurogon, Bács- 
megyében az összes egyesületek szintén tartottak 
ünnepélyt. — Külföldön élő hazánkfiai is megemlé­
keztek a szabadság dicső napjáról. A zürichi magyar 
egyesület megünnepelte a nagy nap emlékét. — Hal­
léban a hallei, lipcsei, jénai és magdeburgi magyarok 
rendeztek ünnepélyt, a melyet társas vacsora kö­
vetett.

— Magyar orvosok a római nemzetközi ken» 
greeeznson. Az ez évi márczius 29-től április 5-ig 
Rómában tartandó orvos-kongresszus végrehajtó-bizott­
sága által összeállított tárgysorozatban a következő 
magyar orvosok előadásai vannak bejelentve: dr. 
Bossányi, dr. Dollinger, dr. Donáth, dr. Dubay, dr. 
Erőss, dr. Qoldzieher, dr. Herczel, dr. Irsai, dr. 
Jendrassik, dr. ónodi, dr. Schwimmer, dr. Szenes, dr. 
Szigeti, dr. Tőrök, dr. Alföldi, dr. Fischer, dr. Sziklai 
és dr. Szilágyi.

— Elfogott báoakal szédelgők. Furfangos csa­
lásnak jött nyomára a napokban a torzsai csendőrség 
Kézrekeritette Popin Péter és Rübl Károly torzsai 
lakosokat, a kik — mint nekünk írják — már hosz- 
sxebb idő óta abból éltek, hogy hiszékeny sváb pa­
rasztoktól nagyobb pénzösszeget csaltak ^ki azzal az 
Ígérettel, hogy a kölcsönért öt-tizannyi hamis pénzt 
kapnak, a melyet senki sem fog megösmemi. A múlt 
hetekben egy 8ilberhom nevű krezwai svábot akar­
tak rászedni, de ez egyszer rajtavesztettek. Silberhom 
ugyanis, a kitől a két szélhámos 545 forintot csalt ki, 
miután pénzét sokáig nem tudta szépszerével vissza­
kapni, feljelentéssel fenyegetőzött. Az egyik csaló ekkor 
agyon akarta lőni a parasztot, a ki megrémülve csak­
ugyan följelenteite a két szédelgőt. A csendőrség Rübl 
Károlyt rögtön elfogta, a menekülő Popin Pétert pedig 
Palánkán tartóztatta le. Mind a kettőt átadták a já­
rásbíróságnak.

— Jean Paul hajfürtét. Rosenthal-Bonin német 
regényíró érdekes felfedezést tett deákéveiben, melyei 
most beszél el jóizü módon. Jean Paul*, a kitűnő 
német humoristát, mint megannyi költőtársát a múlt 
században, szünet nélkül ostromolták mindkét nembeli 
tisztelői, hogy egy kis hajfürtöt adjon nekik emlékbe. 
Szegény Jean Fault ez a kérés egy ideig gondolkozóba 
ejtette, mert a fején korántsem rengett oly dús baj- 
erdő, mint például Daudet Alfonz fején — de lelemé­
nyes esze végre jó kibúvót talált, melyről azonban 
kortársai s tisztelői mit sem tudlak s az utókor sem 
sejtene semmit, ha Rosenthal-Bonin ur föl nem fedezi 
a titkot. A német regényíró ugyanis deákkorában, a 
mikor fiziológiát kezdett tanulni, uj mikroszkópjával 
minden keze ügyébe eső tárgyat megvizsgált. Egy nap 
anyja imádságos könyvében kék selyemszalag közé 
téve, egy kis csomó hajfürtöt talált, a melyről öreg 
anyja napy kegyMettel beszélte, hogy Jeán Paultól 
kapta emlekbe. Rosenthalt azonban mindez még job 
ban ösztönözte a mikroszkópikus vizsgálatra, a mely­
nek föltűnő eredménye lett. A nagyító alatt ugyanis 
határozottan meglátszott, hogy a haj, az évszázadig 
kegyelettel őrzött haj — közönséges ebször. A íur° 
fangos deák egész Berlinben mindent tűvé tett, hogy 
mennél több Jean Paultól eredő hajfürt-ereklyét 
megvizsgálhasson s kitűnt, hogy mind egyforma vörös- 
barna szinti ebszőr. Jean Paulnak ugyanis már ifjú 
korában majdnem egészen kiment a haja, s hogy tisz­
telői kegyét el ne veszítse, pia frans-sza! úgy segített 
magán, hogy házi ebének szőréből kötött hajfürtöket.
S ezt őrizték annyi kegyelettel !

- Ax Iszákos férj büntetése. Míves János rátóti 
kőművest — mint nekünk írják — valahányszor ka­
patosán hazament, a felesége, meg az anyósa csúnyán 
megverték. Ugyanígy történt ez múlt szombaton is. 
Míves nagyon megharagudott ezért s a helyett, hogy 
megemberelte volna magát, felháborodásában az ajtóra 
felkötötte magát. Anyósa, mikor reggel a holttestét 
meglátta, annyira megijedt, hogy meghalt.

— Véres krónika. Véres rablógyilkosság történt 
Bácsmegye Csurog községében márczius 15-én éjjel. 
Farohi Leó odavaló kereskedő részt vett a Csurogon 
márczius 15-én tartott ünnepélyen. Mikor késő éjjel 
hazament és a lakása ajtaját kinyitotta, valaki egy 
baltával leütötte, úgy. hogy a szerencsétlen nyomban 
meghalt. Azután elvették aranylánczát és óráját, na­
gyobb pénztárczáját, revolverét és a Wertheim-szek- 
rény kulcsait. Még nem tudják, hogy a Wertheim- 
szekrényt kirabolták-e. A nyomozás czélra is vezetett.
A gyilkosok hárman voltak, a kik közül az egyiket 
pénteken elfogták. A másik kettő megszökött, de a 
zsabivai határban ezeket is elfogta a csendőrség. A 
vizsgálat most iolyik Csurogon. — Mező Berényben 
Ran Gábor 18 éves fiú apját, Ran Mihályt egy ka­
jával agyonverte. Az ipagyilkos azután maga "vitte 
laza az apja holttestét Mező-Berénybe. A gyilkost rög­
tön bevitték Gyulára, a fogházba. Vallomása szerint 
önvédelemből követte el tettét.

Várja-e a:tán legalább a Fra Girolamot az 
olympusi kar ? Ki merné azt előre megmondani ? 
Mert itt nem költőről és olvasóról van szó, kik 
közvetlenül érintkeznek, hanem drámaíróról és né­
zőről, sok, sok nézőről, kiknek érintkezését egy­
mással egy harmadik : a színpad közvetíti. Ez is­
meretlennek értékét előre pontosan meghatározni 
senkinek még nem sikerült. Mért sikerülne hát 
épen az akadémiai bírálónak ? s mi jogon vámok 
épen tőle, a mit senki mástól nem varunk? Bizo­
nyos. hogy a Fra Girolamo szerzője ^nemcsak drá­
maíró, hanem igazi költői tehetség, ki e müvével 
az Akadémia kitüntetésére rászolgált. A bíráló bi­
zottság azért áitaiam tisztelettel kéri a tekint. 
Akadémiát, hogy többséggel — négyen egy ellen 
— hozott határozatához hozzájárulni és a jutalmat 
a XX. sz. «Ave Mária> jeligével ellátott pályamű­
nek. melynek ezirne Fra Girolamo kiadni méltóz- 
tássejE. Banőczi József.

Kossuth Forenczn1;!.
TnrLa, márcz. 16.

Soha sem láttam olyan fiatal ötvenkét éves 
férfit . ..

A kormányzó környezetének egyik fontoskodó 
tagja (minden nagy férfi környezete fontoskodik) 
óva intett, hogy ne zavarjam Kossuth Fcrenczet. 
Nagyon meg van indulva . . .

A mint azonban néhány sorral felkerestem, 
legott válaszolt, hogy nagyon szívesen lat magánál.

Ée azóta minden nap szívesen lát magánál 
nemcsak engemet, de általában minden Turinban 
időző magyart, mert egyetlen szórakozása egy kis 
magyar társaság.

Leküzdöm a feitétlenüi mutatkozó elfogultságot, 
a inJtor hűséges portrait-jál akarom bemutatni es 
a legszigorúbb verizmuszszal irom le külső és belső 
vonásait, úgy a mint ezek lelkemben szinte leraj­
zolódtak.

Kossuth Ferencz impozáns magas termetű je­
lenség. Egyike azon ritka férfiaknak, a kik bárhol 
fordulnak meg, már puszi a külsejükkel figyelmet 
keltenek. Olyan veni, vidi, vici ember, a kik utar. 
a nők is kíváncsian szoktak visszafordulni.

Szeles válíu, athiéta-ternietü és feltűnő magas 
szál férfi. Arcza szakasztott masa Kossuth Lajos 
fiatalkori arezképének Vagyis, a li nem látta 
Kossu.n Lajost fiatal korában, megnézheti Kossuth 
Ferenczben, a ki pedig latta, az iáismer. Sötét­
barna. dús bajusza van és szürkéskék nagy szeme, 
tekintete derült, szinte mosolygó, kellemes ellen­

tétben a talán kissé túlságosan komoly, csaknem 
sötétlátó pesszimista arcz 'unásaivai.

£s nem tudni, vájjon ez a sötétlátás nem-e hon- 
vágyféle gyötrelem! Mert ilyen sötét arezvonáso- 
kat láttam minden külföldön élő magyarnál, bár­
mily boldog életet is élnek.

Ott van ez a bánatos vonás Munkácsy arczán, 
Türr Istvánnál, Kiss és Figyelmessy ezredeseken és 
meg volt Klapkában is.

Modora szinte ellentétben imponáló külsejével, 
szerény és komoly. Egy világlátoit európai férfi 
higgadt udvaria»ága mutatkozik minden mozdu­
latában.

társalgás közben szemeivel szinte átjárja az 
ember lelkét. Tetőtőí-talpig nézi és vizsgálja a 
beszélgetőt, de csak nehány pillanatig, mert mikor 
az Ítéletet mar megalkotta magának, szürkéskék 
szemei újra mosolyognak,

Szabályos r.agv f- ju csak a középen kopasz, mi 
cs.npet sem ront férfias szépségén . . .

Gonddal és izL-ssei öltözködött férfi. Hosszú, 
í !:ete redingote kabátot, szürke nadrágot visel, 
nyakkendőjét, mely mindig csinosan van kötve, 
gyémánttü foglalja össze. Választékos öltözete, im­
pozáns külseje a grand seigneurre emlékeztet, de 
szerény modora az ellenkezőre vall.

A legszigorúbb mérlt . eléssel se lehetett benne 
valami kellemetlen vonást felfedeznem. Az nem 
tudható be hibának, hogy sokat tart a formára. 
Időbeosztása pedáns és rendszeres és mindenkivel 
szetoben szigorúan pontos.

Beszélgetése csupa varázs és kellem. Minden 
mondatából logika és érlelem domborodik ki. 
Megfontolva és lassan beszél. Akármily tárgyra is 
tér át vele az ember, valóban meglepő tudás nyi­
latkozik szavaiban, De semmi prápotenlia és suba 
nem dicsekszik. Soha sem mondja, hogy «ez igy 
van», hanem «azt hiszem».

A történelemről óvakodjunk vele szóba áliani, 
mert minden név, minden dátum, minden legese­
kéit ebb epizód a kis ujjúban van. Ha a művé­
szetre térünk át, szintén pórul járhatunk; hangu­
latos tájképei ott függnek apja Íróasztala felett, s 
ha a gyakorlatban annyira vitte, elmélet dolgában 
vájjon melyik laikus versenyezhetne vele?

A peütika? A magyar viszonyok és a budapesti 
helyi események ? Úgy ismeri azokat, mint egy év­
tizedek óta működő fővárosi hírlapíró. Minden be­
szédjéből, minden szavából kivehető, hogy a lelke 
odahaza mi köztünk él.

Ha huzamosabb ideig érintkezünk vole, nem tu­
dunk szabadulni attól a gondolattól, hogy egy bol-

j dogtalan emberrel van dolgunk, a ki nem találja 
I meg lelki nyugalmát . . .

Majd csak akkor, ha megpillantja azt a szép­
séges szűz hajadont a szabad Magyarországot 
aminőnek apja óhajtotta. Kossuth Fereneznek 
eddigelé a magyar történelemben csak a mesebeli 
bolygó hollandi szerepe jutott.

Belé is szeretett az a szépséges hajadon, de 
Kossuth Ferencz ép úgy, mint a bolygó hollandi, 
nem találta szeplőtlennek — megcsókolta ez osztrák 
dualizmus.

És Kossuth Ferencz lelke nem talál nyugalmat, 
csak hánykolódik a nagyvilági oczeán viharos 
hullámain . .

És Kossuth Ferencz nem is lesz egyéb, mint 
apja politikai végrendeletének végrehajtója. Élő 
tiltakozás a dolgok mai rendje ellen. Kossuth Fe- 
rercz az uj aera Kossuth Lajosa lehet még.

Kossuth Ferencz valóságos típusa az európai 
magyarnak, a ki a magyarok minden jó tulaj­
donságát bírja, de semmi hibáját.

Ellőszeretettel űzi a sportot és odahaza talán nem 
is tudják, hogy Kossuth Ferencz Olaszország-■ ak 
egyik rettegett kardvivója. ...

Szinte bosszankodva jut eszünkbe önkénytelenül 
az a gondolat, hogy miért nem inkább államférfi, 
mint mérnök?

— Édes apám siettette kissé nevelésünket, mert 
attól tartott harminezöt év óta, hogy itt találna 
hagyni bennünket. ...

Talán ez a mondása megmagyarázza némileg ezt 
a homályos körülményt.

— De pótoltuk is a sietés okozta hiányokat, 
mióta az eszemet tudom !

Ez a kifejezés; «Mióta az eszemet tudom», 
Kossuth Ferencz saját szavai, mint a hogy általá­
ban magyaros szólásmódokat használ.

Arra pedig példát nem tudok, hogy ez a har­
minezöt évesnek látszó ötvenkét éves férfi mennyire 
szereti és imádja apját. De nem a történelmi 
nagyságot szereti benne, hanem egyedül az apját, 
menten minden hírnévtől és glóriától.

Szinte gyermekies szeretet fűzi nagymértjéhez. 
Ruttkaynéhez is. Hallottam, mikor ez az ötvenkét 
éves férfi gyengéd hangon kéri nyolezvannégy éves 
nénjét:

— Eredj néném édes apámhoz, mert magára 
maradt!

Egy gyermek nem ejthetett volna más szavakat 
és más hangon.

Nem Basso, sem Carle, sem Bozzolo legjobb or­
vosa Kossuth Lajosnak, hanem maga Kossuth Fe­

rencz. Frappáns szakértéssel magyarázza a kor­
mányzó betegségének minden egyes fázisát, és szer­
keszti a bulletineket, az orvosságot ellenőrzi, vir- 
raszt és remél, remél.

Beszéltünk a politikáról is.
Itt már nem is óvatosan, hanem férfias határo­

zottsággal mondja ki véleményeit: . .
A legnagyobb csapásnak tartja a válságos viszály­

kodást a függetlenségi pártban, mi édes apját is 
nagyon elszomorította.

Jellemzően nyilatkozott pedig a reformtörvény- 
javaslatok vitájára vonatkozólag.

— Jó tetteket még gazemberektől is el kell 
fogadni. Hiszem, hogy Wekerlét jó indulat vezeti. 
Hiszen Magyarországon nem is a különböző 
kormányokban, hanem a- rendszerben van a 
hiba ! . . .

Mily kár, hogy ez az ember nem nős. Azt 
mondják, az édes apja óhajtotta úgy. És az ifjabb 
Kossuth sem nős. Kossuth Lajos mindig hangoz­
tatta, hogy nem érdemes a viíágrajőnni és az a 
kívánsága, hogy csaladjának magva szakadjon.

És vajjen Kossuth Ferencz Magyarországba 
jőn-e, ha a kormányzó őrök álomra hunyja be 
szemét ?

Ha hazajön, bizonyosnak látszik előttem, hogy 
vezérszerepre jut a hazában. Lehet, hogy egykor 
a függetlenséíi pártnak lesz a vezére, és ő fogja 
egyesíteni azokat az elemiket, melyek még ma is 
széthúznak. Addig is: Éljen Kossuth Ferencz I

Salamon Ödön.

A FESTŐ LEÁNYA.
FRANCZIA REGÉNY.
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A tőrtől félt.
Sohasem lett volna bátorsága magába döfni és 

abban sem nyugodott meg, hogy én üssem a szi­
vébe, mert nem akarta, hogy élőbb halljon meg, 
mint én.

Épp igy visszautasitott minden halálnemet, mely 
bármilyen csekély mértékben eiéktelenitette volna. 
Szép kívánt maradni a halál után is és félt a 
szenvedéstől.

A kővetkező tervben állapodtunk hát meg;
Két revolvert fogok szerezni. Kézen fogjuk egy­

mást és egymás szivére nyomva a fegyvert, együtt 
sütjük el, az adott jelre.

Akkor azt hittem, hogy ez az eszme tőlem 
származott, — rnondá Flavio és gúnyosan fölka-

czagott. — Most azonban visszaemlékezem, hogy 
ő sugalta nekem és hogy minden részletet ő álla­
pított meg.

Ő akarta, hogy mindenikünk egy levelet Írjon és 
aláírjon, melyben kijelentjük, hogy önként mentünk 
a halálba.

Mikor minden el volt rendezve, meghatározta a 
végrehajtás napját, harmadnap reggelre.

— Este jövők hozzád, — mondotta. — Mint­
hogy szüléimhez többé úgy sem térek vissza, 
mindegy.

És abban a báli ruhában fogok eljönni, a mely­
nek egy Ízben leírását hallva, oly nagyen boldog­
talannak érezted magadat és igy kiáltottál fői:

— Milyen szép leszel! ... És én nem foglak 
láthatni és mások fognak téged csodálni!

Nos! Most majd meglátsz benne! Meg akarom 
adni neked ezt az utoisó örömöt és annyi szere­
lemmel akartak megrészegíteni, hogy többé ne saj­
nálhasd az életet, mely nem fogna egy második 
hasonló napban rcszesitenL

Minden úgy ment végbe, a mint megígérte, — 
beszélt tovább Flavio tompa hangon.

Eljött a megbatározott órában, feldiszesitve, esz­
ményibb szépen, fejedelmiebben ragyogni, mint 
bármikor láttam!

Mikor elérkezett a végzetes pillanat, nem’ habo­
zott, szembe állott velem, mosolylyal ajkain és igy 
szólt;

«Add a jelt!»
Nekem lassan kellett számolnom: egy , kettő, há­

rom, és a mikor azt mondom: három, egyszerre 
kellett lőnünk.

Nos? — kérdezte az abbé, nagyon fölindultán.
— Nosl a pillanatban, mikor azt mondtam:
*Kettö!»
ő lőtt, és én élettelenül estem össze.

XV.
A haladék.

Hosszú csend következett.
Simon abbé fölemelte tiszteletreméltó fejét és 

vonásairól a borzalom kifejezését lehetett leol­
vasni.

Flavio ellenben lehanyatlott a vánkosára; be­
hunyta a szemét, hogy jobban összeszedje gon­
dolatait és világosabban maga elé varázsolja az 
elbeszélt jelenetet.

Kissé lihegő lélekzete lázasan emelte a golyó 
által átfúrt keblét, melyen látható volt a vádat 
emelő, alig beheggedt seb.

A pap szólalt meg először.

1
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t ne­
volt. 
Si- 

fiára adta

— As esztergomi aulából. A herczegprimás Reindl 
Román nagykereskényi plébánost esekei plébánossá, 
Pokomyi István szölgyémi káplánt Boldogfalvára 
adminisztrátorrá, Kaján Andrást szölgyémi káplánná 
nevezte ki.

— Érdekes bérmálás. Esztergom] 
künk Írják — e hó 17 én érdeke 
Vaszary Kolos herczegprimás házi 
mon Ödön mosonyi alispán Elemér 
fel a bérmálás szentségét. JAJ bérmaatya Eszterházy 
Miklós herczeg volt.

— Az őrültek száma Angliában. Dr. Winslow, az 
elmebetegek angol kórházának alapitója, nem akarja el- 
hiuni, hogy az őrültek száma Angliában annyira szaporod­
nék, mint a statisztikai kimutatások tanúsítják. Egy 
oiyóiratban közzétett dolgozatában azt állítja, hogy a 

szaporodás csak látszólagos, minthogy most a kór­
hazakba sok olyan beteget is fölvesznek puszta hu­
manitásból, a kik már régóta elmebetegek voltak, de 
a kiket csak otthon ápoltak. Winslow mindazonáltal 
nem tagadja, hogy a statisztikában kimutatott szapo- 
vodás egy része való. Az elmebetegségek növekedését 
i létért való kemény küzdelem s az iszákosság okozza. 
De azt sem kell feledni, hogy sok ember azért esik 
iízákosságba, mert már elmebeteg. Angliában körűibe- 
1 l 30 őrült esik 10.000 lakosra.

— Öngyilkosságok. Egyszerre két katona öngyil­
kosságának a hírét táviratozzak nekünk Szegedről. 
Ma délelőtt a sorháziak tanyában Jung Károly hon- 
v. dtizedes Mannlicher puskával a tüdejébe lőtt. Az 
öngyilkos altiszt mellett egy papirszeletet talállak, a 
melyre az volt folirva, hogy tettének az okát ne ke- 
i ssék. — Délután Jár mer őrnagy szolgája, Borza 
Sándor, a ki ötven formtot lopott, a büntetéstől való 
fé'elmében felakasztott. magát, — A Becs és Salz­
burg között közlekedő személyvonaton az amstetteni 
polgármester 20 éves fiú, Wagmeisler János kereske- 
!• Imi akadémikus öngyilkossági kísérletet követett el- 
\ mikor a vonat 7 óra 21 perezkor Wels állomás 

;■ ilyaudvarába ért, revolverrel a mellébe lőtt ; a
.jó a szerencsétlennek tüdejébe ment. Tettének oka 

, erelmi féltékenység volt.
— Megrendelt gyermekgytlkosság. Szörnyű 
illettet követett el egy tizenhéteves Koluscha 

Aloizi.t nevű napszátnosno Troppauban szombaton. 
K-te 9 óra felé szállásadónője tízéves kis fiát az 
ár Aba d' bta. A gyermeket a viz 34 lépésnyire má­

val sodor!.!, de azután az alacsony partra kikapasz- 
, dot!, a hol eszméletlenül összeesett. Koluscha a 

Hatásnál beismerte, hogy megrendelésre követte el 
. gyilkosságot.

— Bibliai előadások tavinak e héten kedden
■•■e hét órakor a holil-utczai iskolaház dísztermében, 

d-uteza 17. sz. a. és .Vagy pénteken este hét óra­
kor az erzsebet körúti teremben, F.rzsébet-kőrut 7.
zám alatt.

Hóviharok Csehországban. A Böhmisch-I.eipá- 
t d Rchisd. rf-Zwickatiig terjedő vasútvonalról, a me­
lyen - mint megírtuk - nagy hóviharok miatt be- 
:öntettek u közlekedést, már elhárították az nkada- 
ukat, úgy, hogy ,t vonatuk újra r-ndesen közlekednek, 
rumbure-ntxdorfi vonal sínéit azonban még mindig 

..i.tag hórvteg fedi.
Izkolal tanulmányút. A fionnmnai közét ke- 

-k-J lmi iskola 33 tanulója e hó IS án igazgatójuk
• !0bb tanai vezetése melleit tanulmányozás czéljából 

1. varost'. érkézéit. Eddig a főváros nevezetességeit
• a sz á m ijukba vágó múzeumokat nézték meg. 

Rövid hirek. Kátyon. Rács ni egyében kit 
. liu, Kuni ez tzsu és Gyinatov Zsurko kilopták 

; jük puskáját, hogy katonásdit játszhassanak. Já- 
.c közben a puska elsült és Kánicz Izsa holtan

• ' it össze. — Becsben Wiedl Lujza odavaló ká- 
.• huzi pénztárosnő nyolezezer forintot sikkasztott

. A sikkasztó nőt letartóztatták. — London­
iul egy H.rmann Mária nevű osztrák nőt gyil- 
s^ag vadja miatt letartóztattak, [.akásán meg tu­

dták meggyilkolt szeretőjének holttestét.

= A népszínház ntozat bomba. A rendőrség 
mindeddig hiaba keresi a népszinház-utczai Werthei­
mer-kávéházban elhelyezett bomba tettesét. Több gya- 
:.us embert hallgattak már ki s iua délelőtt négy Iá­
it i.uslegényt fogtak vallatóra. De valamennyit szaba- 
1, a bocsátották. A rendőrség folytatja a nyomozást. 
= A munkái ba’esate. Kaiser József kőműves­
ed ma délután öl órakor a hold uteza 10-12. sz. 

...it épülő ház első emeleti állványán dolgozott s le­
tűnt a földszintre. A Szerencseden munkás több zu- 
dúst szenveded s esése után eszméletlenül terült el 
tuidün. A m ntók a Rókus-kórházba vitték; állapota

• 3 veszély es.
Elgázolt asszony Jelabinszky Mihály vzücs 

. 'e a nagy lemplom-utcza I. száma húz előtt el-

W rutának hatalmas t-rőfeszilése árun arcza 
-■/anyerte megszokott nyugalmát és szelídségét, 

i - fogta a fiatal ember kezét és olyan hangon, 
■r b n most mar csak a részvét, a rokonszenv 

; ngett, monda :
— Gyermekem, fül tudom fogni, hogv mennyit 

- vnvédhet, az ön gondolatai, az üti föltevései mul-
it. De semmi sem bizonyítja, hogy e guudolalok, 
/ k a föltevések alaposak. Hiszen az a szeren- 
é! ien már is elég bűnös, mert megfeledkezett kö- 

•-letjégéiről; öngyilkosságra késztette önt, - a mi 
i. i, — és mert önmaga is öngyilkosságra halá­

la magát, akkor n mikor anya volt. a mi két- 
res, sőt háromszoros bűn ! — Ne rágalmazzuk 

■_ mberi természetet.
Flavio lassan fölnyitotta a szemeit.
E szemek ragyogtak és határozottan melyedtek 

: abbé szemébe.
Abbé ur — felelte a művész — önnek a 

válásához tartozik, hogy kételkedjék az ilyen 
örnyüs gben vagy legalább, hogy igyekezzék ben- 
rn kételyeket támasztani, de engedje megmon- 
nom, hogy ön épen úgy meg van győződve, 
nt én, az előre megfontolt szándékkal elkövetett 
köss ág kísérletéről.

De mégis — vetette ellen Simon abbé, — 
7. a fiatal leány, zavarában, mikor az élettől m*-g- 

1 ni készült, abban az utolsó pillanatban, mely 
my renn gleti a kezet, dobogtatni készteti a szivet, 

i itatnál yosilj a az agy velőt, ez a liatal leány nem 
• fedhetett túlságos sietségében, hajtva nagyon is 
/. • uibeii természetben fekvő rémülettől, hogy őt 
.alják flöszűr és egyedül hal meg t

Kétségkívül, ez nem lehetetlen főttévé-, — 
faszolta tompa, de szilárd hangon Flavio, — és 
lieteth n volna, sőt akartam volna hinni, hogy 

-y történt.
— fis mi akadályozza, hogy iiigyje 

Mindaz, a mi azután következett.
Havio hirtelen fölemelkedett és a gyüíüleltól 
eiinrevf.dett gúnyos vonásai ijesztőbbek voltak, 
nt a harag rángatozásai, melyek csak egy mu- 

; ony indulatnak csakhamar eltűnő külső nyil- 
nulásai.

Magyarázza ki magút, — szólt a pap.
Az, a ki, mikor engem összerogyni látott és 

ioítnuk hiit, mert az ő helyén mindenki an­
il hisz, és az ön közbelépése nélkül sohasem is 

■mm volna vissza az életbe, — az, mondom, a 
a mr annvi hidegvére volt, hogy rögtön el­

vű- t-fi a.indái olyan jelt, a miből az ő jelen- 
. :er - .-■heteit követkéz et* t vonni cs a mi a jő­

gázolta Ihász Mihályné napszámos asszonyt. A sú­
lyosan sérült asszonyt a mentők a dologkórházba szál­
lították.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Razzia. A IV—V. 
kerületi kapitányság az éjjel razziát tartott a belváros­
ban s 32 csavargót tartóztatott le. — Életunt cse­
repes. Oieszel Mihály, 26 éves cserepes tegnap este 
Újpesten, Vendel-utcza 20. számú lakásán felakasztotta 
magát, de szülei idejekorán észrevették s levágták a 
szegről. — Hirtelen halál. Herezog Márton gyári 
munkás, virág-uteza 24. számú lakásán hirtelen rósz- 
szül lett és meghalt. A halál okát a bonczolás fogja 
megállapítani.

= Takarmányrépa magvak. Valódi fajazono 
takarmányrépa-magvak beszerzése jelenleg a legfon­
tosabb kérdések egyikét képezi a gazda részére. Uta­
lunk tehát Mauthner Ödön ismert budapesti mag- 
kereskedésére, a hol minden faj megbízható minőség­
ben kapható. Különösen ajánljuk a Mauthner féle 
javított oberndorfi, a Borries-féle eckendorfl a 
Biichner-féle olajbogyó-alakú és Mauthner-féle 
óriás Mamuth-fajtákat, mely fajok Mauthnernek 
különlegességeit képezik és kizárólag csak is nála 
kaphatók. Árjegyzéket Mauthner kívánatra ingyen és 
bérmentve küld.

= Húsvéti tojások és fecskendők Kertész T-.nál.
= A reklám visszaélései. A Santa! Midyvel ver- 

senyzendő, az utánzók egy orvos nevét elevenítik fel, 
ki mar 20 év előtt meghalt s a Sántáit, mely nevét 
viseli, nem is ismerte ; utódai mégis az orvosi akadémia 
jóváhagyását mellékük készítményükhöz. Nem lehet 
eléggé óvni a közönséget az e fajta csalási kísérletek­
től ; a Sántái Midy kitűnő hatása s a nagy kereslet, 
melynek örvend, érthetővé teszik az utánzók ilyen 
mesterkedéseit. Kapható Budapesten, király-uteza 12. 
Tűrök József gyógyszertárában._________ ____________

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínházban tegnap este lépett fel, mint 

szerződött énekesnő, először H. Pauli Mariska, ki a 
jelesebb vidéki színpadokon nagy sikerekkel szere­
pelt, de a főváros közönsége előtt se volt ismeretlen. 
Tegnapi föllépése azonban bizonyságot telt arról, hogy 
a népszínházhoz való szerződtetése határozottan sze­
rencsés dolog. Bokor József «Kis alamuszi» czimü nj 
operettejében Sarah szerepét játszotta, melyet 

mutatott volt be. Habár 
alig pár napja volt csak 

betanulja, úgy játékával, 
sikert aratott. Már első 

áriája, a csinos bordal eléneklése után hosszantartó 
zajos taps hangzott fel a szorongásig telt nézőtéren, 
miközben a zenekar helyéről pompás virágbokrétákat, 
koszorúkat, egy gyönyörű virágkosarat és egy ízléses 
virágpárnát nyújtottak fel neki — szebbnél-szebb sza­
lagokkal. A zajos tapsoknak engedve, a művésznő 
megismételte dalát. Ép ily tetszéssel fogadták a máso­
dik felvonásban előferdu'ó dalát és szerpentin-tánczát. 
H. Pauli Mariskának igen kedves hangja van, melyet 
kitünően tud érvényesíteni ; játéka diszkrét, de e 
mellett eléggé temperamentumos Mai első föllépése 
után bízvást számíthatunk arra, hogy a hozzáfűzött 
várakozásokat beváltja, s a ivvárusi közönségnek 
csakhamar kedvenezévé lesz.

— Albánt Márta asszony kainaraénekesnó hang­
versenyét tegnap tartotta a vigadó nagytermében. A 
vigadó nagyterme megtelt fényes közönséggel, mely a 
művésznőt nagy ovácziókban részesítette. Albani asz- 
szony hangján ugyan meglátszik már, hogy az idő vas­
foga itt ott megtépte, de kifogástalan, egyenletesen 
képzett koloraturajával még mindig nagy hatást tud 
elérni. Az énekszámok között Sohörg F»rencz hege* 
dűlt s Sharpe Etel londoni zongarás kisasszony 
játszott.

Sarasat» Pablo spanyol hegedűművész ma tartotta 
hangversenyét a vigadó nagytermében. Az előrehaladt 
böjti szezon okozhatta, hogy a nagyterein nem telt 
meg teljesen. A kiváló művész műsorát ma nem a 
legszerencsésebben aliiíotla össze, első két száma után 
csak gyérén tapsolt a publikum. Ez leginkább abban kere­
sendő, hogy hangversenyzőnek a kamarazene előadása ko­
ránt sem oly erős oldala, mint az egyes virtuóz daraboké. 
No de kárpótolt bennünket többi számaival. Saint- 
Saens versenymüvét megbabonázólag adta. Az a 
démoni varázserő, mit ebbe, s ehhez hasonló dara­
bokba önteni tud, elragadó. Itt már csak úgy zenget­
tek a vigadó falai a tapstól. A zajos tapsnak engedve, 
két saját szerzeményű spanyolos hegedű-virtuóz da­
rabbal toldotta meg műsorét. A hegedű számok között 
Marx Berthe zongoraművésznő játszott, s különösen 
Liszt Dm Juan ábrándját adta elő nagy művészettel 
s brilliánsul. e. —

K. Kopácsi Juliska 
11. Pauli Mariskának 
ahhoz, hogy szerepét 
mint énekével szép

v újét koczkúztathattn, az, előre elhatározta bűnét, 
gondolatban előre kiszámította, bogy hogvan kell 
végrehajtania, még pedig olyan élesclmüséggel, a 
mely meg borzaszt.

— Én nem látom . . .
— Mikor elestem, mit tett ő ?
A nélkül, hogy többet törődne a kedvesével, 

mint egy döglött kutyával, jól szembetűnő helyre 
teszi a levelet, melyben öngyilkossági szándékomat 
jelentettem ki, pedig ezt a levelet a tárczámból 
kellett elővennie, mert oda helyeztem el, hogy a 
rendőrség ráakadjon !

Az abbé nem tarthatott vissza egy mozdulatot, 
és önuralmának daczára, borús felhő sötétítette el 
a homlokát.

— Azután, — folytatta a lábadozó a legna­
gyobb hidegvérrel, — mint az olyan nő, a ki 
mindent előre látott, mindent meggondolt, a ki 
egy jól megérlek tervet hajt végre, az arczképéhez 
megy ; az altalarn annyi szeretettel festett képhez, 
a im Ívnek valódi mübecse volt, és a melyhez ha­
sonló értékű vászon talán többé sohasem fog ki­
kerülni a kezem alól.

Mialatt ezt mondta, a festő hangja kissé re­
megett.

A férfi fagyos haragjához, a ki nem fog meg­
bocsátani, hozzájárult a művész fájdalma, a kit 
a dicség és egyidejűleg a szerelem álmaitól fosz­
tottak meg.

— Ezt a képet, hibája és leányi becsületéről 
való megfeledkc-zéiének egyetlen tanúbizonyságát 
elpusztítja, kiszakit belőle mindent — ön mondta 
nekem — a mi felismerhetővé tette volna, a mi 
elárulhatta erkölcstelensége titkát!

— Mihelyt egyszer túlélte önt, — kísértette meg 
gyengén az ellenvetést a pap.

— Mihelyt egyszer túlélt engem, ha nem volt 
bátorsága meghalni, miután a halálba taszított, a 
legünnepélyesebben esküdő;-ve, hogy nem akar to­
vább is élni; miután ő maga választotta meg 
kettős öngyilkosságunk módját, ugyszólva, mon­
datolta nekem annak részleteit — mellettem kel­
lett volna maradnia — megkísértenie, hogy meg­
mentsen, vagy legalább, másnap reggel tudakozód­
nia, hogy mi lett belőlem.

— Nem tételezhette föl, hogy ön még élet­
ben van !

— De ön, őn föltételezte I
Simon abbé elhallgatott.

(Folytatása köv-tte-ík.)

As országos sslnmflvéssetl akadémia vizs­
gája. A nemzeti színházban ma volt első záró vizs­
gája az országos színművészeti akadémiának. Ezúttal 
Jászai Mari tanítványai mutatkoztak be. Előadták 
Shakespeare «János királykának III., IV. és V. felvo­
nását, valamint Katona «Bánk bánijának II. és IV. 
felvonását. Az előadott darabokat nem nagyon sze­
rencsésen választották meg, mert kipróbált s a szín­
padon megizmosodott szinészekneknek is nagy feladat 
megbirkózni a Shakespeare és Katona szellemével. 
János király komplikált karakterét kezdő "színész 
époly kevéssé tudja átérteni, mint a Bánk bán lelki 
vívódásait, mikor ott áll Gertrudius előtt, ébredezni 
érezvén lelkében a gondolatot, mely ölelésre kész ti. 
Nem is sikerült sem Endrei ö. Zalánnak, a ki a Já­
nos királyt, sem Kalmár Gyulának, a ki a Bánk 
bánt ábrázolta. Sem egyik, sem másik nem érett meg 
arra, hogy ily nagy feladatnak is megfelelhessen. Pe­
dig hangja és routinja volna elég mindkettőnek arra 
nézve, hogy kisebb igényű szerepekben nagyobb ha­
tást tegyenek. Salamon Katalin ellenben meg­
lepetésben részesítette a közönséget. Adta a Me­
lindát, még pedig oly művészettel, erővel és 
közvetlenséggel, hogy jövője iránt a legnagyobb remé­
nyeket táplálhatjuk, ő volt az egyetlen, a ki nyílt 
színen többször zajos tapsokra ragadta a közönséget. 
Jók voltak még Kornis Gyula (III. éves) mint Hubert 
de Burgk, Nógrádi Jolán (IV. éves) mint Arthur her­
czeg és Fejér Dezső, mint Tiborcz. Említésre érde­
mesek azonkívül Beregi Oszkár, Kürti Karolta, 
Vrana Miklós, Kápolnai Juliska és Bakó László, 
a kinek szintén nagy jövője van.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi éa gazdasági bizottság ma dél­

előtt Márkus József alpolgármester elnöklete alatt 
tartotta meg rendes heti ülését, mely alkalommal a 
következő ügyeket tárgyalta:

A javadalmak bérletére Rosenfeld Simon tett aján­
latot, oly módon, hogy ha egy évre kapja a bérletet, 
265.000 frtot fizet, ha pedig ugyanolyan föltételek 
alatt húrom évre, akkor 280.000 frtot. Az eddigi bérlő 
újabb ajánlati tárgyalást kér, és biztosítja a fővárost, 
hogy az legalább 280.000 frt évi bért fog eredmé­
nyezni. Legújabban ismét történt egy más ajánlat: 
292.000 írttal, egy évi időre. Weitzenfeld Jakab 
szólt elsőnek az ügyhöz s mivel azt látja, hogy olyan 
emberek is, a kik sohasem bírták még a javadalmak 
bérletét, 30 — 50.000 írttal többet Ígérnek az eddigi 
bérösszegnél, helyesnek találná, ha a főváros már 
egyszer tényleg tudná, hogy mit ér ez a jövedelem s 
igy ajánlja, — a mint már máskor is tette — hogy 
vegye a főváros egy évre — próbaképpen — házi 
kezelésbe; ha pedig ezt a javaslatát nem fogadnák el, 
kívánja, hogy uj ajánlati tárgyalás tartassák, még pe­
dig a lehető legrövidebb idő alatt. Radocza János 
szintén abban a nézetben van, hogy az árverést mi­
előbb meg kell tartani; a házi kezelést nem tartaná 
egy évi időre czélravezetőnek. Wbdiáner Réla Rosen- 
feld ajánlatát kívánja elfogadni. Dr. Füliip Károly, 
abból a szempontból, hogy nagyobb értékek eladása, 
vagy bérbeadása csakis nyilvános árverés utján történhe­
tik, kívánja az ajánlati tárgyalás megtartását, mert a Ro­
senfeld ajánlata csaknem magánúton érkezett. Feny- 
vessy Adolf azt tartja korrekt eljárásnak, hogy a 
Rosenfeld féle ajánlat fogadtassák el. Matuska Alajos 
tanácsos, mint a közgazdasági és közélelmezési ügy­
osztály vezetője, a házi kezelést kivihetetlennek tartja 
ilyen rövid idő alatt, a Rosenfeld-ajánlat elfogadását 
ajánlja. Schweiger Márton az árverés kitűzését ki­
várná, Dezsényi József Fenvvessy Adolffal szemben 
azt tartja korrekt eljárásnak, hogy árverés tartassák, 
dr. Schreyer Jakab, árverés tartását kívánja. Lumpi 
Hugó előnyösnek tartja, (hogy Rosenfelddel köttessék 
meg a bérleti szerződés. A bizottság nem fogadta el 
a Rosecfeld-féle ajánlatot, hanem árveres kiírását 
hozza javaslatba, egy — illetőleg három évre, 
280,000 frt kikiáltási árral, a melyre nézve Quetsch 
Mór garancziát vállalt. — A 11. kér. országúti Frübel- 
egyesületi kisdedovónak megszavazott a bizottság 500 
frt évi segélyt és erre kimutatta a pénzbeli fedezetet. 
Az uj kisdedovók fölállításával kapcsok, ban 13 óvó­
női állás szervezése vállik szükségessé, a mihez a bi­
zottság hozzájárult. — Egy régebbi közgyűlési határo­
zat szerint az Erzsébet-teren szökőkút lesz fölállítandó 
50.000 frt költséggel. A bizottság ezt az összeget a legkö­
zelebbi előirányzatba kívánja felvétetni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

A titkos drámaírók napja.
— A magyar tud. akadémia összes ülése. —

— raárcz. 19.
Az esztendő várva-várt József-napja elérkezett I 

Senki sem lesi ezt türelmetlenebbül, mint a titkos 
drámaírók hada. A keserves szepegés ezen a napon 
válik csalódássá, mely vagy józanitólag hat, vagy 
prolongáczió egy njabb esztendőre. Összesen huszonöt 
Teleki-, kilencz Karátsonyi- és harminezhárom Farkas- 
Raskó-pályamü sorsa fölött döntött ma az akadémia, 
ez a kérlelhetetlen itélőszék. Hatvanhét pályamunka 
közül kellett kiválasztani hármat, mely a jutalmat 
elviheti. Persze az idén is csak az a pályázat lön 
eredményes, melynek szabályai kikötik, hegy a jutalom 
a relatíve legjobb pályaműnek kiadandó, s ez a gróf 
Teleki-pályázat. A másik két pályázatra nem érkezett 
jutalomra érdemes mü.

De kezdjük élőiről.
Az ülést, melyen nagyszáma közönség vett részt, 

báró Eötvös Lóránd akad. elnök pontban öt órakor 
nyitotta meg. Bánóezi József lev. tag olvasta fel elő­
ször is jelentését a tavalyi Teleki pályázatról. E jelen­
tést egész terjedelmében lapunk más helyén veszi az 
olvasó. A Fra Girolamo czimü tragédia, melyet a 
bíráló bizottság jelentése dicséretekkel halmoz el, 
szerzője, mint a felbontott jeligés levélből kiderült, 
Somló Sándor.

A gróf Karácsonyi-pályázat bíráló bizottságának, 
mely Jókai Mór tiszt, tag elnöklete alatt az előadón 
kívül Heinrich Gusztáv, Csengeri János és Szigeti 
József lev. tagokból állott, jelentését Vadnai Károly 
1. tag olvasta fel. A bizottság előre megállapodott abban, 
hogy nem fog nagy mérteket alkalmazni. De kimon­
dotta azt is, hogy a 200 arany jutalmat csak számot­
tevő darabnak fogja odaítélni, minélfogva sem tulszigor, 
sem kőnnyenvevés nem fogja vezetni. A kilencz pá­
lyamunka legtöbbjének nyelve lapos, pongyola s ben­
nük túlnyomó mértékben nyilvánul a bohózathoz való 
kedv. De inkább csak az íráshoz, mint az 
mutatkozik ez a kedv. Igazi repülni akarás 
nélkül. Három darab: A kunsági bicskás, 
apácza lesz és A mátkapárok minden 
alól áil. A Hozományvadász többet ér 
de alakjai élettelenek, velőtlen bábok, 
lemény nélkül s több benne az ízetlenség, mint 
az elmésség. A gyerekjáték erőltetett fordula­
tait nem ellensúlyozzák a benne előforduló 
szép részletek, melyek arra mutatnak, hogy gyakorlott 
író müve. A Könnyelműek egészen bohózat, mely­
nek azonban bonyodalmait vaskos erőltetés durvítja. 
Vannak ötletei, de Írója több szálat fogott kezébe, 
mint a mennyiből sikerült mesét szőhetett volna. A 
Divat és sport szerzőjében van tehetség, tud egy egy 
eleven vonást adni személyeinek, de nincs sem mély 
felfogása, sem elég nyugalma ; ideges s helyijei- 
közzel durva eszközökkel dolgozik. De van a műnek 
egy pár sikerült jelenete, melyek reményekre jogo­
síthatnak.

A Tíz év múltán czimü darabban nem nyilvánul 
a komikum ereje, csupa sablon az egész s lelemény
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sincs benne. A műnek legfőbb hiánya az életigazság 
hiánya, bohózatos alakjai visszatetszők ; a jelenetezés 
és párbeszédek azonban gyakorlott íróra mutatnak. A 
Fenyvesek alatt bohózati anyagból készült, de laza 
cselekvénynyel és gyenge motívumokkal. Fő személye 
és központja nincs. Nagy baja, hogy benne a mellé­
kes majdnem annyi tért foglal el, mint a lényeges, a 
bonyodalom olcsó és mesterkélt eszközökkel mozog. 
Személyei vagy nagyon hóbortosak vagy minden hó­
bortra könnyen rá állanak. Ez a mü is, mely a pá­
lyázatban a legjobb, csak tehetséget, de nem igazi 
sikert jelent.

Ennélfogva a bíráló bizottság egyértelműig a juta­
lom ki nem adását ajánlja s az akadémia e véleményt 
magáévá tette. A jeligés leveleket tehát felbontatlanul 
elégették.

Ezután Gyulai Pál rendes tag olvas'a fel az 1893. 
évi Farkas-Raskó-pályázatról szóló jelentést. Bírálók 
voltak : P. Thewrewk Emil és Baksay Sándor. A 
hazafias költemények, melyek a 100 frt díjért pályáz­
tak, mind lírai müvek voltak. Ezek közt leginkább 
figyelemre méltók A magyar nyelv czimü, melyet 
némi lendület és elég jó verselés emelnek ki; A haza- 
szeretet a kivándorlás ellen van intézve, de nem tud 
magasabb színvonalra emelkedni ; az Itthon inkább 
idill, mint óda, de nincs benne melegség és költészet. 
A hazafias dal szatíra, melyben van egy pár jó 
ötlet, de nyelve rossz és rímei botrányosak. A mi 
királynénk felfogása mesterkélt, alapeszméje ódái 
ugyan, de a kidolgozás homályos és erőtlen. A ki­
vándorlók elég jó verselésii, de nem tartalmas s 
befejező részében nem tud fölemelkedni. Mindezeknél 
fogva a birálók többsége a jutalom ki nem adását 
ajánlja s ehhez az összes ülés is házzájárult.

A jeligés levelek elégetésére az elnök Gzobor Béla 
és Hosvay Lajos 1. tagokat kérte fel, kik még az 
ülés folyamán jelentették, hogy megbízatásukban el­
jártak.

A pályázatok eldöntése után Szily Kálmán főtitkár 
referálta a folyó ügyeket. Különös véletlenből e József- 
napi ülésen az akadémia két Józ-ef nevű tagjának 
halálát kellett bejelentenie : a Török József rendes 
tagét és Ljepkowski József külső tagét. Ez utóbbi 
Krakkóban halt meg s jeles lengyel archeológus 
volt.

Az 1. osztály engedélyt kért Fiók Károly részére, 
hogy «Müller Miksa és a Rig-Véda- értekezését az 
osztály egyik ülésén személyesen felolvashassa. Az 
engedélyt megadták.

A magyar tői ténetirás az elmúlt években igen be­
cses, kizárólag Magyarországot érdeklő anyaghoz 
jutott az által, hogy Becsben őrzött egyes levéltárak­
nak magyar értékű darabjait a magyar országos levél­
tár anyagjával egyesítették. Hasonló becses és első 
sorban Magyarország történetét érdeklő anyagot őriz 
a cs. és kir. közös pénzügyminisztérium az u. n. 
udvari kamarai levéltárban, melynek szakértő 
kiválasztása és az orsz. levéltár rokon anyagával való 
egyesítése tudományos és állami érdekből felette kí­
vánatos. Arra kéri tehát a történettudományi osztály 
az akadémiát, keresse meg az ő felsége személye kö­
rüli minisztert, hogy befolyásává! és közbenjárásával 
eszközölje ki ez anyagnak az orsz. levéltárba leendő 
bekebelezését.

Az ajándékkönyvek és megjelent akad. kiadványok 
lajstromának bemutatása után az összes ülés vé­
get ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Főtigtyészhelyettesböl miniszteri tanácsos.

Jekelfalussy Lajos miniszteri tanácsos helyébe, ki 
— mint értesülünk — nyugalomba vonul hir sze 
rint dr. Hai>ass Imre budapesti főügyész helyettest 
fogják kinevezni.

— Másfólezázados pör haszna. A napokban be­
fejeztek a többb mint százötven év óta húzódott Te- 
széry-Dernéndy-féle öröksegi port. Bernáth Béla 
ügyvéd, orsz. képviselő 3920 forintot.J minthogy 
arra jogos örökösök nem jelentkeztek, a család bele­
egyezésével a «Felsőm gyarorszrigi kő. művelődési 
egyesületnek» ajándékozott s ezt az összeget gróf Ká­
rolyi István egyesületi elnöknek már el is küldötte.

— Sajtóügyek. Holnap tárgyalja a budapesti es­
küdtszék Hohl Janka és dr. Petrovics Sándor be­
csületsértési és rágalmazás! sajtóperét, melyet Brai- 
koff Samu, a szeveifni dúsgazdag oláh földbirtokos 
indított ellenük, inert egyik fővárosi lapban azt Írták 
róla, hogy vagyona és egyáltalán múltja számos gya­
núsításra szolgáltatott okot. A kolozsvári esküdtszék 
előtt a legközelebbi tárgyalást e hó 20-án tartjuk meg. A 
tárgyalás anyagát dr. Szilv/íssy Janos borszéki fiir- 
dőorvos rágalmazást.! és becsületsértésre irányuló 
panasza fogja képezni, ki ellen dr. Cseh Karoly köz­
egészségügyi felügyelő rop latban többszörös nyílt tá­
madást intézett.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Pártos Béla budapesti kötszerész, 

e hó 18-áu, 1Teiszmayer Riza urliölgvgyel, W i?z- 
mayer Ferenrz budapesti kereskedő leányával egy be­
kelt.

— Eljegyzések. Csákány József, a fegyver- és gépgyár 
mérnöke, eljegyezte Jun.fer Maliid kisasszonyt.JJungfer 
Gyula budapesti nagyiparos leányát. — Dr. Braun 
Gyula egyetemi tanársegéd eljegyezte Weisz Gyula 
fővárosi kereskedő Berta leányai.

Magyar Általános Hitelbank.
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GYASZROVAT.
— Blaas Károly, festőművész 79 éves korában 

Becsben meghalt. Blaus Tirolban született 1815-ben. 
Öt éven at a velencze! akadémiát látogatta, majd 
hosszabb ideig időzött Fiórenczben és Rómában, hogy 
ismereteit gyarapítsa. 1850-ben a bécsi akadémia ta­
nara leit, mint történelmi festő. Hazánkra nézve Blaas 
azért nevezetes, mert ő festette a fótiii egjtiáz fres­
kóit s három oltárképet. 185 í-ben a prímás arczképét 
festette meg. Miután 1858-ben a fpárisi vihigtárlaton 
«Nagy Károly meglátogatja a fiúiskolát» czimü képével 
palyadijat nyert, a velenczei akadémia tanára lett. Ezen- 
tán 11 évig dolgozott a bécsi arzenál dicsőség-csarno­
kának történelmi freskóin. Úgy a történelmi, mint a 
vallásos és mithológiai festészet terén kiváló tehetség 
volt. Fiai közül Jenő és Gyula szintén hírneves festő­
művészek. A boldogult 1881-től 1882-ig tánbra volt a 
bécsi képzőművészeti akadémiának és különösen fal­
festményei által tűnt ki. Első nagy festményét gróf 
Károlyi István fóthi kastélya számára készítette.

A közönség köréből.
tőzsdei tón íz-MINDEN

BUDAPESTI ARTLlíí

ban d. e. és d. u. kifüggesztve! Lapunk szinte ott található. Táv­
irati külföldi árfolyamok nálunk díjtalanul megtekinthetők. 
Árfolyam sürgönyük, mutatványszámok, informácziók készseggel

MAGYAR TŐZSDEI KÖZLÖNY
ee> ív. kék , vAczi-utcza iá. szák. mise

Arsen tartalmú elsőrangú vasviz.
Vízzel, vörösborral vagy sörrel lOszercsen hígítva, 
a legenyhébb, e mellett leghathatósabb vasviz,
évtizedek óta kipróbált biztos hatása folytán becsült. Ajánlják:
Bamberger tanár, Urann-Fernwald. Billroth, Dräsche, 
Kapoei, Xraflt-Eblng. Konti. Wiederhofer tanárok # töb­
ben oly betegségek ellen, melyek forrása a hibás vérkeverék 
u. m. anaemia, chlorosis, gorvélykór, neuralgia, hysteria, 
nemi bajok, idegbajok, bőrbetegségek stb. Speczifikus hatá»u 
mindazon esetekben vas vagy arsen. illetve ezek kombinált alkal­
mazása indikálva van. Rendes adsg 2—ti evőkanállal naponta
Kizárólagos főraktár: ÉDESKUTT L. nái Budapesten."

Hirdetmény.
A részvényesek mai napon tartott közgyűlésének 

határozata szerint az 1893. évre megállapított osz­
talék részvényenkint

. ért. 24 forinttal
fog f. é. április hó 1-től kezdve

az 1894. május 1-én esedékes 3. számú szelvény­
nek beszolgáltatása ellenében

Budapesten: a társaság pénztáránál, 
Becsben: a cs. kir. szab. osztr. kereskedelmi­

es ipar-hitelintézetnél,
Berlinben: a Direction der Disconto-Gesell- 

schaft czimü intézetnél vagy Bleichrőder S. bank­
háznál.

Fuméban: a fiumei hitelbank részvénytár­
saságnál.

M. m. Frankfurtban: M. A. von Roth­
schild und Söhne bankháznál a szokott üzleti órák 
alatt kifizettetni.

A szelvények hátlapjukon czimbélyeggel vagy 
aláírással ellátva, vagy pedig azok számait sor­
szám szerint tartalmazó jegyzékek kíséretében 
nyújtandók be, a mihez a szükséges nyomtatványok 
az említett beváltási helyeken ingyen kaphatók. 

Budapest, 1894. márczius 19-én.

A Magyar Általános Hitelbank
mm_______igra.zga.t6 sáigra,.

TÁ YI bTa TOK.
Becs, márczius 19. A Mária Valéria főher- 

czegnű családjában várható örvendetes esemény 
alkalmából a királyné lemondott korfui utazásáról, 
egy ideig még Cap Martinban marad s aztán 
Lichtenegg kastélyba megy. Április utolsó hetét a 
királyné Budapesten fogja tölteni, hol ez idő alatt 
nagy fogadás lesz.

Bécs. márczius 19. Az urakháza mai ülésén el­
fogadta a forgalmi rpitkczésekről szóló törvényjavas, 
latot és a költségvet'-si provizóriumot.

Lemberg, márczius 19. Badeni gróf helytartó tu­
datta a Ko=cziusko-ünnepélyt rendező bizottsággal, 
hogy a programúinak azt a pontját, melynek értelmé­
ben egy lengyel paraszt beszédet tartana azon a tér- 
ségen, melyen Koscziusko az esküt letette, helyben 
nem hagyhatja, a miért is csak az elnök fogja az ün­
nepély napján, márczius 31-én, beszédét elmondani.

Berlin, márcz. 19. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Gróf Eulenburg Fülöpnek. München­
ben Thielemann báróval való helyettesítésével, az. 
elsőnek bécsi nagykövetté való kineveztetése végleg 
el van határozva. Beüss herczeg eddigi nagykövet 
állandó lakhelyét brandenburgi kastélyába fogja 
tenni. ÍN. Fr. Pr.)

Berlin, márcz. 19. A «Norddeutsche Alig. 
Zeitung» szerint most inár bizonyosnak tekinthető, 
hogy gróf Eulenburg bécsi nagy követté fog ki­
neveztetni. Utódja a müncheni követség! állásra 
báró Thiclmann eddigi hamburgi követ lesz.

Danzig, márcz. 19. Gróf Caprivi birodalmi 
kanczellár Ebmeyer hadsegéddel, Bötticher állam­
titkár és Thielen áilamminiszter, valamint gróf Ler­
chenberg követ ma délután félhat órakor ide­
érkeztek.

Nürnberg, márcz. 19. A szocziáldemokraták 
márczius! ünnepe igen zajos lefolyást vett. A rend­
őrség jelenlévő kiküldöttje ugyanis megtiltotta a 
Marsellaise eléneklését, az e miatt keletkezett lár­
mában a rendőrség kénytelen volt a gyűlést fel­
oszlatni. a mi jó ideig lehetetlzn volt ; végül nagy 
dulakodás keletkezett, melynél egy ember életét 
vesztette. (M. É.)

Mannheim, márcz. 19. Márczius 18-ikának 
évfordulója alkalmából a szocziáldemokraták teg­
nap koszorút helyeztek a rögtönbiróságilag kivég­
zett hazafiak emlékszobrára. A délutánra tervezett 
nagy ünnepséget azonban a nagyhét miatt betil­
tották.

Paris, márcz. 19. Tegnap este Carnot elnök­
lete alatt minisztertanács volt, melyen a Casimió- 
Perier által a szenátusban teendő nyilatkozatot 
megállapították. Az általános nézet az, hogy a 
szenátus a kormánynak teljes elégtételt fog adni.

Paris, márcz. 19. Tegnap este a kommur e 
forradalom kitörésének évfordulóját több gyűlésen 
és banketten megünnepelték. Inczidens nem for­
dult elő. A rendet sehol sem zavarták meg.

Paris, márcz. 19. Az egyiptomi államadósság 
konverzióját illetőleg a franczia kormány által 
emelt kifogásokra az egyiptomi kormány elismerte, 
hogy a konverziótervezel nem egész korrekt módon 
terjesztetett elő.

Paris, márcz. 19. A párisi rendőrfőnök megke­
reste a busi rendőrséget, hogy a minap letartóztatott 
Rhade és Bugillier-ről. kik előkelő személyiségek­
hez fenyegető leveleket intéztek, közelebbi adato­
kat szolgáltasson. Közülük az egyik oly annyira 
ellene szegült letartóztatásának, hogy csak nehe­
zen sikerült a rendőrséghez kisémi.

Paris, márcz. 19. A szenátus ülése. Vala­
mennyi miniszt.-r jelen van. A szenátorok rendkí­
vüli nagy számban jelentek mc-g. Casimir-Periet 
miniszterelnök indokolja annak sürgősségét, hogy 
gyanriatügyi minisztérium létesittessék, mely okból 
a szenátust egybe kellett hívni. Néhány felszólalás 
után a szenátus Hálqan és Buffet szenátorok (jobb­
pártiak) ellenzése daczjra megszakította ülését, 
hogy bevárja, míg az előadó jelentését a törvény- 
javaslat tárgyúban elkészíti.

Laliche előadó felolvassa jelentését, mely a gyar­
matügyi minisztérium felállítása mellett foglal ál­
lást. Elhatároztak az azonnali sürgős tárgyalást. 
Casimir-Perier miniszterelnök válaszol az egyes 
szónokok fejtegetéseire és késznek nyilatkozik az 
egyes kívánságok figyelembevételére. A törvényja­
vaslatot ezután 225 szavazattal 32 elleneben el­
fogadták és az uj minisztérium részére kért hiteit 
21G szavazattal 31 ellenében megszavazták. A leg­
közelebbi ülés április 24-én lesz.

Hága, márcz. 19. Van Thienhoven kül 
ügy miniszter lemondott. A tengerészeti mi­
niszter e hó 21-étul kezdve átveszi a kül­
ügyi hivatal vezetését.

Brüsszel, márcz. 19. A belga király ma dél­
előtt megérkezett Genfbe, s a város megtekintése 
után este valószínűleg ismét elutazik. #incs kizárva 
annak a lehetősége, hogy a minisztérium nem 
fogja beadni lemondását.

Brüsszel, márcz. 19. Minthogy a király mát 
elutazott Genfbe 1 Aix les Bainesbe, a miniszter- 
válságról szóló táviratot az utóbbi helyen kapta 
meg. A király azt válaszolta, hogy holnap, kedden, 
visszatér Belgiumba. Minthogy a király aierda előtt
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nem lehet Brüsszelben, a miniszterelnöknek a ká 
marábán eendő s szerdára várt nyilatkozata egy' 
vagy két nappal elhalasztatib.

London, márcz. 19. Rio de Janeiróból jelen­
tik, hogy n «Mandello» és «Alfonso Albukerke» 
portugál hajók De Gemma tengernagygyal és 75 
tiszttel tegnap délután akadály nélkül elindultak. 
Bernham tengernagy a «San Francisco» hajón 
utazott el.

London, márcz. 19. Az alsóház mai ülésében 
az admiralitás lordja bejelentette, hogy a kormány 
elhatározta, hogy az állami hajógyárakban a 48 
órai heti munkaidőt lépteti éleibe. Grey állam­
titkár a hozzá intézett kérdésre válaszolja, 
hogy a kormányhoz még nem érkeztek jelen­
tések az angolok és portugálok közt a Zambesinél 
történt összeütközésről. Churchill lord határozati 
javaslatot terjeszt elő. melyben ki volna mondandó, 
hogy Rosebery lord Edinburgban tartott beszédjé­
vel megsértette a ház előjogait.

London, márcz. 19. A felsőház húsvéthétfőig 
elnapolta üléseit.

Pótervár. márcz. 19. A birodalmi gvülésple- 
numa ma elfogadta azt a tervezetet, mely szerint az 
ádamjószágok minisztériuma átváltoztatott földmű­
velés- és államjószágügyi minisztériummá.

Madrid, márcz. 19. A minisztertanács mai 
ülésen Morell külügyminiszter jelentést tett a Ma­
rokkóval folytatott tárgyalásokról és felolvasta a 
marokkói szultánnal kötött márczius 5-én aláirt 
szerződést A minisztertanács elhatározta, hogy a 
szerződést, a régens-kiralyné elé terjesztik ratifiká- 
czió végett.

Róma, márcz. 19. Az a hir, hogy a pápa 
influenzába esett, alaptalan. A pápa ma reggel 
misét mondott és délután a svéd trónörököst fo­
gadta.

Róma, márczius 19. A Monte Citerión tör­
tént bombamerénylet elkövetőjének kinvomozása 
után a rendőrség más anarkhistákat is letartózta­
tott. A megtalált levelezések és részben az illetők 
vallomásai alapján megállapították, hogy nagy­
mérvű felkelést terveztek, melyhez a Monte Gito­
rión elkövetett bombamerénylet adta volna meg a 
jelzést. A letartóztatottaknál találtok utasításokat 
a robbanó szerek előállítására, továbbá terjedel­
mes jegyzeteket az összeesküvés ezéijainak előké­
szítésére kiadott pénzösszegekről is proklamáczió- 
kat is, melyekben az elvtarsak a gazdagok lemé­
szárlására buzdittalnak.

Lucca, márcz. 19. A múlt éjjel egy színház­
látogató az itteni színház egyik folyosóján pléh- 
dobozt vett észre, melyen égő kanócz volt meg­
erősítve, melyet azonnal eloltottak. 5 letartóztatás 
történt. A dobozt beküldték a firenzei tüzérigaz­
gatóságnak. hogy megvizsgálják.

Belgrád. márcz. 19. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A mai esti lapok 
jelentése szerint Kijarics pénzügyminiszter 
benyújtotta lemondását. A király majd csak 
Simics miniszterelnök visszaérkezése után 
fog dönteni, noha Kijavics kijelentette, hogy 
semmi szin alatt sem hajlandó tárczáját 
megtartani.

Belgrad, márcz. 19. A belügyminiszter a 
sz rb-bolgár határon előfordult lecujabbi incziden- 
sek megvizsgálása végett bizottságot küldött ki a 
helyszínére.

Belgrád, márcz. 19. A hivatalos lap királyi 
ukazt közöl, mdylyel Joanovic Nikola, az eddigi 
londoni fökonzul. a tisztviselői szolgálati szabályzat 
76 §-a f rteimvben az államszolgálatból elbocsát- 
tatik. A király Komatsu japán herczegnek a fehér 
sasrend nagyszalagját adományozta. Tewíik bey, 
törők követ, kit a szultán a herczeg mellé rendelt, 
a T. kowa-rend nagyszalagját kapta.

Belgrad, márczius 19. «Nowoje Vremja» bel­
grádi levelezője által terjesztett hir, hogy a királyi 
palota és a minisztériumok, valamint a nemzeti 
bank rendőrosztályok és csendőrök által őriztetnek, 
tendencziózus koholmány, melynek a legcsekélyebb 
alapja sincsen.

Szófia, márczius 19. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A kormány részéről kijelentik, 
hogy a szerb-bolgár határon történt események 
minden jelentőség nélküliek. A négy megsebesült 
bolgár közül egy meghalt. (N. Fr. Pr.)

Szófia, márcz. 19. A legutóbbi bulletin szerint 
Mária Lujza állapota folyton javul. A helyi gyula- 
dás normális, kielégítő lefolyású. — Ferdinand fe­
jedelem és a ptirmai herczeg ma délelőtt vasúton 
kirándulást tettek Zarambey-ig. A pármai herczeg 
és neje holnap elhagyják Szófiát és Klementina 
hercztgnővel együtt Becsbe utaznak.

közgazdaság.
Becs, márcz. 19. A Länderbank igazgatótanácsa 

elhatározta, hogy 3.616.617 frt t szia nyereményből 
részvényenként 14 frt osztalékot oszt ki és 611.767 
irtot uj számlára visz át. Az 1892-iki bolgár kölcsön 
eddigi lebonyolításából eredő haszon a méilegben 
nincs el-zárrolva.

Pár'«, márcz. 19. A tárgyalások a portugál vasúti 
kötvényes franczia birtokosai és a vasnttársaság dele­
gáltjai közt folyamatban vannak. A portugál kormány 
közölte a franczia kormánynyal, hogy legfőbb óhaja, 
hogy ez ügyben egyetértés jöjjön létre.

New-York, márcz. 19. (Az Egyetértés tudósító­
jának kábeisürgónye.) Búza lázas árhullámzások 
után szilárd irányban, de azért 1 4 cőnt csökke­
néssel, tengeri lanyha hangulat mellett 2 j, centtel 
alacsonyabban záródott tegnap. A mai megnyitás­
nál tengeri */, cent eséssel, búza változatlanul 
indult.

Chikagó, márcz. 19. (Az Egyetértés tudósí­
tójának kabelsürgönye.) Búza lázas árhullámzások 
után szilárd irányban, de 3 g cent csökkenéssel, 
tengeri szintén lázas árhullámzások után ugyan­
csak 5 a cent csökenéssel záródott tegnap. A mai 
megnyitásnál tengeri V* cent csökkenéssel, búza 
változatlanul indult.

Paris, márcz. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-for get lom : 3%-os fran­
czia járadék 99.42. spanyol exterieur 65.53, olasz 
járadék 76.37, magyar aranyjáradék 96.68, tőrök 
konsol 23.92, ottomán-bank 629.37, Rió-Tinto 
384.37, török dohanyiészvény 450.—, török sors­
jegy 108.25.

Magyar általános hitelbank.
A Magyar általános hitelbank ma délelőtt tartotta 

rendes évi közgyűlését gróf A> drássy Aladár elnök­
lete alatt. Elnök bejelentő, hogy 42 részvényes 20.945 
részvényt tett le, a közgyűlésen jelen van 19 részvényes 
1024 szavazat képviseleteben, igy a közgyűlés határo­
zatképes. A jegyzőkönyv vezetésével megbízza dr. 
Stettner László főtitkárt, a hitelesítésre, valamint sza-

vazatszedőkül fölkéri dr. Králik Lajos és dr. Neu- 
mann Antal részvényeseket. Ezután meleg szavak­
ban emlékezett meg Frank Antal igazgatóról, kit 
tegnap kisérték örök nyugalomra. Frank Antal a tár­
saság alapításától haláláig állott az intézet szolgálatá­
ban. Addig is, mig elvesztése fölött érzett fájdalomnak 
méltóbb módon adhatna kifejezést az intézet, most 
csak azt indítványozza, hogy a közgyűlés gyásza a 
jegyzőkönyvben fejeztessék ki. Ez indítványhoz a 
közgyűlés egyhangúlag hozzájárult. Ezután a főtitkár 
felolvasta az igazgatóság jelentését, melyből közöljük 
a következőket :

A bank konzorcziuma az aranypénzérték behozata­
lát előkészítő pénzügyi műveletek tárgyában a m. 
kir. pénzügyminisztérium vezetésével megbízott m. 
kir. miniszterelnökkel és az osztrák pénzügyminiszterrel 
kötött szerződések értelmében 1.062.000,000 korona név­
értékű 4 % -os magyar koronajáradék, — 18,000.000 
aranyforint oévértékü 4-os magyar aranyjáradék, — 
és 64S.345.SOO korona névértékű 4%-os osztrák ko­
ronajáradék és vasúti kötvényeket, végül 60,000.000 
aranyforint névértékű 4%-os osztrák aranyjáradék 
kötvényeket átvett s ez üzleteket még a múlt év 
elején legnagyobb részükben lebonyolította. E részben 
immár jelentheti az igazgatóság, hogy ezek közül a 
18,000.000 aranyforint névértékű 4%-os magyar arany- 
járadék, — a 648,345 800 korona névértékű 4°t0-os 
osztrák koronajáradék és vasúti kötvényeket, valamint a 
60.000 000 aranyforint névértékű 4°/„-os osztrák arany- 
járadék kötvényeket a múlt év végéig eladták s az ez 
üzletekben elért nyereséget a beterjesztett mérleg­
ben elszámolta, mig az 1,062 000 000 korona névér­
tékű 4%-os magyar koronajáradék kötvényekből a 
múlt év végével fenmaradt csekély maradványt csak 
a folyó évben helyezték el véglegesen, úgy hogy ez 
üzlet elszámolása a folyó üzletévnek marad fentartva. 
A múlt év folyamán a monarkhia mindkét államában 
szükséges aranyösszegnek folytatólagos beszerzése czél- 
jára a konzorczium átvett egyrészt a m. k. pénzügy­
minisztériumtól további 12,000.000 aranyforint név­
értékű 4%-os magyar aranyjáradékköivényt, melynek 
szabadkézből eladása folyamatban van, másrészt a cs. k. 
osztrák pénzügyminisztériumtól 40,000.000 aranyforint 
névértékű 4%-os osztrák aranyjáradékköivényt. Ez 
utóbbiak a külföldi pénzptaczokon a legutóbbi na­
pokban nyilvános árveres utján értékesíttettek.Mindkét 
üzlet elszámolása ez évnek marad fentartva.

A magyar földhitelintézettel az évek során át 
fennállott szerződési viszon-.-t újólag több évre meg­
hosszabbították. A lefolyt é b’n lejárt szerződés alap­
ján a bank birtokában volt ‘-%-os záloglevelek eladá­
sából elért nyereséget jelen mérlegben elszámolták. 
A 12.625.000 frt névértékű 4 % -os magyar földhi­
telintézeti vizszabályozási és tálajjaoitási zá­
logleveleknek értékesítését a múlt évbe" hetejezvén, 
az ebből eredő nyereséget az előterjesztett mér­
legbe felvették ; egyúttal jelenti az igazgatóság, hogy 
a mull év folyamán újonnan átvett 2 000,000 fo­
rint névértékű ily záloglevelek eladása még 
folyamatban van. A kőolajfinomitógyár részvény- 
társaságnak szindikátusban levő részvényéi a . le­
folyt évben is kielégítő eredményt hoztak. A kisebb 
konzorcziális üzletek közűi a lefolyt évben, a trieszti 
közraktári 11 000.000 frt névértékű 4'7,,-os kölcsön, 
ugyszintér a 8 000.000 forint névértékű morva tar­
tom ínyi kölcsön véglegesen lebonyolitt.itott és az 
elért nyereség elszámoltatott. A mezőgazdasági 
iparrészvény-társaság részvényei után a le­
folyt évben osztalékot nem fizetett, mert az 
elért nyereséget leírásokra fordította. Az e tár­
sasághoz tartozó vállalatok észlelhetően szilárdul­
nak és további fejlődésükre legjobb kilátást nyújtanak. 
A magyar ezukoripar-részvénytársaság kedvezményes 
részvényeinek átvétele üzletében elért nyereség, mint­
hogy a szindikátus csak ft folyó evben került felosz­
lásra, az előterjesztett mérlegbe fel nrm vétetett és 
csak a folyó év üzleteredményében jut elszámolásra. 
A szegedi légszeszvilágitási részvénytársulati részvé­
nyekét tetemes nyereséggel eladták.

A váltóüzlet ezéijainak szolgáló s szoros érdekkö­
zösségben levő pénzintézet létesítését czelszerünek 
találván, a «Hermes» magyar általános váltóüz- 
let részvénytársaságot alapították, melynek rész 
vényéit nagyobbrészt megtartották. E vállalat eddigi 
fejlődése arra enged következtetni, hogy az ahhoz kötött 
várakozásoknak meg fog felelni. A tőzsdei ügyletek 
összpontosított lebonyolítása és a giroforgalom köz­
vetítése czéjából a helybeli pénzintézetek által a hi­
telbank kezd ményezésére alapított Budapesti giro• 
és pénztáregylet részvénytársaságban megfelelő 
ös-zeggel részt vett. Magyar helyiérdekű vasutak 
építésére és financzirozásara szindikátust alakítottak, 
melynek számara a múlt evben a hidegkut-tamási- és a 
kaposvar mocsoládi helyi érdekű vasutak építési enge­
délyét megszerezték. Az első helyen nevezett vasutat, 
melynek hossza 12 6 kilométer, a lefolyt évben kiépí­
tették s az a forg lomnak már tényleg át is adatott,
— mig a másodsorban említett 26 3 kilométer hosszú 
vasút kiépítése folyamatban van. Ez üzletek lebonyolí­
tása — a dolog természeténél fogva — későbbi idő 
fel dotál képezi. A malomüzlet eredmunye az 
1893. évre az üzleti költségeknek, továbbá az el­
használás! tartalék javadalmazásának, valamint a 
karbantartási és egyéhb költségeknek levonása 
után 52.766 forint 09 kr. tiszta nyereséget mutat. 
Az ezen év folyamán elszámolt és elszállított liszt­
mennyiség érték ■ 4.258.102 frt 35 krt tett.

A bank-és áruosztály tét 1893.évre 796.175 frt 3kr. 
tiszta nyereséget tüntetfel.szembena megclőzőévi 510.661 
frt 60 krral. A tiszta nyereségből a fennálló pgv-n- 
ménv értelmében a lefolyt évben 25%. azaz 199.043 
frt 76 kr. a bécsi cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi 
és ip rhiielintézptnek jut. A hitelbank szerződésszerű 
reszesedese a Fiumei hitelbank részvénytársaság 
1893. évi nyereségében 18.718 forint 3í krajezárt 
tesz és ezen összeggel a mérlegbe fel van véve.
A bank- és áruosztály forgalmát illetőleg a következő 
adatok nyújtanak íelvilágositást: Leszámiloltatott a 
múlt év folyamán 107 078.342 frt 47 kr összegű váltó; 
az 1892. évből átvett xáltótárczakészlet tett 13,648.319 
fit 79 krt. összesen 120,726.662 frt 26 krt, ebből az 
év végéig befolyt 105.297.654 frt 62 kr. Pénztári for­
galom tett 811.698.794 frt 32 krt. A forgalom folyó 
számla és bizományi üzletben 2 222.562.078 frt 90 kr, 
érezpenz váltókban és pénznemekben 369.634.225 frt 
64 kr. összegre rúgott.

A múlt évben elért nyereség hovaforditása 
iránt következő indítványt teszi az igazgató­
ság: Az előterjesztett üzleteredmény számla sze­
rint az 1893-ik évi tiszta nyereség 1.979 853 frt 72 
kr, levonva ebből az 1892. évről áthozott nyereségma­
radványt 54.947 forint 72 kr, marad 1,924.906 forint. 
Az a apsz bályok értelmében első sorban az alaptőke, 
tehát 14 000.000 frt után 5%-os kamat, azaz 700,000 
frt a részvényesek czámára levonásba hozandó. A 
fenmaradó 1.224.906 írtból 10°/o azaz 122.490 frt 60 
kr jutalék czimén az igazgatósági tanácsot és igazga­
tóságot illeti. Az 1,102.415 frt 40 kr maradékból, hoz­
záadva a fent levont 51.947 frt 72 kr, tehát 1.157.363 
frt 12 krból 980,OuO frt összegnek, azaz részvényen­
ként 14 frtnak. tehál a feniemlitett 5% kamatokfkal 
együtt részvenyenkint összesen 24 frtnak, a részvénye­
sek közt az 1893. évi osztalék fejében kiosztását indítvá­
nyozza az igazga óság. Azezutin mutatkozó 177.363 frt 12 
krból a banképület értékéből rendkívüli leírásra 
100.000 frt-nak a társulati nyugdíjalap rendkívüli ja- 
vadhlmazásására 20.000 frt összesen 120 000 frt 
fordítását, a fenmaradó 57.363 frt 12 kr. nak 
pedig az 1894-ik év üzleteredmény számlájára átvite­
lét hozza javaslatba. Végül javasolja az igazgatóság, 
hogy a részvények 3. sz. 1894. május 1-én esedékes 
szelvénye 24 Írtjával f. évi április 1-tól kezdve váltas­
sák be.

A feáigytlő bizottság jelentésének meghallgatásaulán 
a közgyűlés a jelentéseket tudomásul vette, a felmen­
tést úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelőbizottság­
nak megadta, s a felügyelő bizottság tagjaivá dr. Hein­
rich Bélát, lovag Ahsbahs Leót, Rerntler Feren- 
czet és Yeyde Vilmost újra megválasztotta. Ezzel a 
közgyűlés véget ért.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; A budapeet—esztergomi h. é. vasút közigaz­

gatást bejárása ma délelőtt volt. Ott voltak a keresk. 
minisztérium részéről: dr. ,Puky József oszt. tanácsos, 
mint a bizottság elnöke, Heim Sándor oszt. tanácsos, 
Kenesey Kálmán főfelügyelő és Tolnay Kornél biztos, 
a vasúti és hajózási felügyelőség részéről. Budapest 
fő- és székváros részéről: Kun Gyula tanácsos, Végh 
János főv. bizotts. tag, Melba Kálmán alflgyész, Mezey 
Lajos V. kér, elöljáró, Ghéczy István rendőrkapitány. 
A fővárosi közmunkák tanácsa részéről : Rupp Imre 
min. tanácsos, Zsigmondy Géza főmérnök ; Pestmegye 
részéről ; Viczián Ádám és Takáts Kálmán bizotts. 
tagok és Kemény Gusztáv főszolgabíró. Az en­
gedményes és fővállalat részéről : dr. Piufsich Frigyes 
ügyvéd, Leosini Vincze és Török Emil mérnökök; 
a szent-endrei helyiérdeki vasút részéről Jelűnek Hen­
rik vezérigazgató és Várnay főmérnök. A bizottság az 
uj városháza társalgó termében gyűlt össze és a hely­
színi szemle megtartását elejtette, mert a már be­
járt vonal olynemü eltolásai képezték a pótlólagos 
bejárás tárgyát, a melyek külön helyi szemlét szüksé­
gessé nem tettek és az érdekeltség meghallgatásával 
megállapították azokat a föl tételeket, a melyeket a 
pótlólagos bejárás tárgyát képező vonal vezetése mű­
szaki és közérdek szempontjából megkíván.

I A flume ankonal ée flume velenozel hajójára­
tok nyári menetrendje. E hó április 1-től kezdve 
október hó 31-ig a gőzhajók Fiume és Ankona, vala­
mint Fiume és Velencze közt, a következő menetrend 
szerint közlekednek: Indulás a budapesti gyorsvonat­
hoz való csatlakozásban, Fiúméból Ankonába minden 
vasárnapon és csütörtökön 71/« órakor reggel, érkezés 
Ankonában ugyanazon napon 51/, órakor este. Jövet 
Ankonából Fiúméba minden kedden és pénteken 9 
órakor este, érkezés Fiúméban másnap 7 órakor reg­
gel. Indulás -Fiúméból Velenczébe minden vasárnapon 
délután 4 órakor, érkezés Velenczében másnapon 6 
órakor regg»!. Jövet Velenczéből Fiúméba minden 
kedden 7 órakor este, érkezés Fiúméban másnapon 9 
órakor reggel. Azon hajók, melyek Velenczéből 
Fiúméba közlekednek, időnkint Pisanót is érintik, 
mely esetekben a velenczei hirlanokban és aSzt. Már- 
kus-téren külön hirdetményekkel tétetnek közzé. A 
fentebb említett útirányokon át Budapestről Anko­
nába es Budapestről Velenczébe közvetlen menetje­
gyek adatnak ki, a melyek árai az 1. osztályban 14 
frt 60 kr, a II, osztályban 12 frt és a Ili. osztályban 7 
frt. Azonkívül Budapestről Olaszország jelentékenyebb ál­
lomásaira és viszont is adatnak ki gyorsvonatu közvetlen " 
menetjegyek, melyek árai sokkal alacsonyabbak, mint 
bármely más útirányon át. így példának okául a menet­
jegyek ára. 1. Fiume—Velenczén át: Budapest— 
Flőrencz I. oszt. 67.55 frank, II. oszt. 50.10 frank 
111. oszt. 30 frank, Budapest—Genual, oszt. 82.20 
fres, II. oszt. 61.95 fres, III. oszt. 36.35 fres: — 
Budapest Milano I. oszt. 64.05 fres, II. oszt. 
48./0 Ires. III. oszt. 28.60 fres;—Biodapest—Turin 
I. oszt. 82 70 fres, II. oszt. 61.80 fres. III. oszt. 36.25 
fres. 2. Fiume—Ank nán át: Budapest—Jéápoly 
I. oszt. 93 90 fres. II. oszt, 69.55 fres, III. oszt. 40.80 
fres, Budapest—Róma I. oszt. 67.80 fres. II. oszt. 
51.30 fres, 111. oszt. 30.15 fres. Ezen jegyeken kívül 
Budapestről Bari, Battaglia. Bologna, Flórencz. Genua, 
M lano, Livorno, Padua, Pisa, Turin. Verona állomá­
sokra, valamint viszont is adatnak ki közvetlen me- 
netjegyek, még pedig Budapest keleti pályaudvar állo­
máson, a m. kir. államvasutak városi menetjegyiro- 
dájában (Hungária szálló) és a Cook-féle utazási 
irodában (Dorottya-utcza), nemkülönben Arad, Pécs, 
Szabadka, Szeged. Temesvár, Zágráb és Zákány állo­
másokon és a hasonnevű menetjegyirodákban vált­
hatók, hol a menetjegyek áraira, valamint egyebekre 
vonatkozó felvilágosítás is nyerhető.

* Déli vasút. Folyó évi márczius hó 24-én, hus- 
vét ünnepe alkalmából, Budapest déli vasútról a ma­
gyar vonal Siófoktól kezdő deli vasúti állomásaira, va­
lamint Fiume, Trieszt és Velencze, nemkülönben a 
Bécs-Trieszt, karmthiai és tiroli vonal jelentékenyebb 
állomásaira a Budapest déli vasúti pályaudvarról este 
9 óra 45 perczkor induló 207. számú személyvonatnál 
rendkívül mérsékelt áru menettérti jegyek fognak ki­
adatni. A feniemlitett állomásokra a közbeeső magyar 
és horvát állomásokról i= fognak ily mérsékelt menet­
térti jegyek kiadatni. Ezenkívül a magyar vonal állo­
másairól igen mérsékelt áru menettérti jegyek lesznek 
Budapest és Bées déli vasútra kiszolgáltatva. Ezen 
menettérti jegyek 14 napig érvényesek és a vissza- 
jövetkor az utazás kétszer tetszés szerinti állomáso­
kon félbeszakitható. A Budapestről szóló jegyek na­
ponta válthatók a déli vasút városi irodájában (V., Ná- 
dor-uteza 16.), a m. kir. államvasutak városi menet- 
jegvirodáj'ában (Hungiria-szálloda) és az indulás előtt 
az állomás személy-pénztáránál. Az utazásra vonatkozó 
adatok, valamint a jegyek ára a már kifüggesztett fal­
ragaszokból vehetők ki, ezenkívül minden állomáson 
díjmentesen kapható a folyó évben rendezendő kéjuta­
zások jegyzéke.

IPAR ÜGYEK.
— Kossuth Lajos azt iparmozgalmak terén. A

«Szabad Liczeum» felolvasás! cziklusának előre meg­
állapított programraja értelmében Gelléri Mór ma 
este ismertette a negyvenes évek iparmozgalmait. A 
közönség figyelemmel és kegyelettel hallgatta a véd­
egylet, a gyáralapító és kereskedelmi részvénytársaság 
általában mindazoknak az intézményeknek ismerteté­
sét, melyeket annak idején Kossuth Lajos kezdemé­
nyezett, létesített és vezetett. Felolvasó élénken dom- 
bori otta ki a 40-es évek iparpártolási és az úgyneve­
zett «honi kornak» mozgalmait.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Az iparosok és kiállítás. Az országos ipar- 

egyesület egyesített kiállítási nagybizottsága ma kez­
dette meg munkálkodását az iparosok igen élénk 
érdeklődése mellett, több mint kétszáz kiváló fővárosi 
iparos jelenlétében. Az elnökséget gróf Zichy Jenő, 
lovag Fáik Zsigmond és megyeri Krausz Lajos kép­
viselték ; a gyűlést gróf Zichy Jenő vezette. Üdvö­
zölte a nagybizottságot, mely a kiállítás érdekében 
kifejtendő propagandát ily tömeges részvétellel kí­
vánja támogatni. Ez magában is biztosítja nem­
csak a kiállításnak sikerét, hanem azt is, hogy 
az iparosok érdekeit az intéző körök mindig 
szem előtt fogják tartani. Az első és legfon­
tosabb a szakosztályok megalakulása, hogy az­
után nyomban hozzá lehessen fogni a munkához. 
Mudrany Soma igazgató azt indítványozza, hogy egy 
5 t gu kandidáló bizottság küldessék ki, mely a hat 
szakosztály élére állítandó személyeket proponálni 
fogja, a mi semmi esetre sem zárja ki azt, hogy a 
gyűlés szavazzon. Az indítványt egyhangúlag elfogad­
tak. A kandidáló bizottság visszavonult s 5 pereznyi 
szünet után az ülést újra megnyitották. A nagybizott- 
ság ekkor a kővetkezőket választotta meg szakosztályi 
elnökökké:

I. szakosztály. Feladata a kiállítás iránt érdeklő­
dést felkelteni és ébrentartani. a kevésbé tehetős ipa­
rosokat a kiállításon való részvételben támogatni, El­
nök : Zichy Jenő gróf, alelnökök : , Thék Endre és 
Havas Sándor.

II. szakosztály. Feladata a kiállítás érdekeit a 
hatóságoknál képviselni és előmozdítani. Elnök ; me­
gyeri Rrausz Lajos, alelnökök : Bálint Sándor, ifj. 
pákái Kölber Fülöp.

III. szakosztály. Feladata a kiállítási igazgatóság­
gal és orsz. bizottsággal érintkezni és a csoportbizott­
ságok közt az egyöntetű eljárást előmozdítani. Elnök 
lovag Fáik Zsigmond, alelnökök; Brázay Kálmán és 
Hüttl Tivadar.

IV. szakosztály. A gyáriparos kiállítók érdekeit 
képviseli. Elnöke tóvárosi Fischer Ignácz, alelnökök 
Wagner Jenő és Herz Zsigmond.

V. szakosztály a testületi kötelékben álló iparos­
ságot képviselt. Elnöke Ráth Károly, alelnökök Jung­
fer Gyula és Török György.

A VI. szakosztály a ké/mü és textiliparosokat kép­
viseli s azokat az iparosokat, a kik sem a jy. s, t 
V. szakosztályba nem t rtoznak. Elnök Eöry Fai as 
Kálmán, alelnökök Lorszéky Soma és Palóczy 
Antal.

Gróf Ziehy Jenő üdvözli a megalakult szakosztá­
lyokat s reméli, hogy minden szakosztály most már 
a saját körében is megalakul és megválasztja előadó­
ját, hogy a programmszerü munkásságot meg lehessen 
kezdeni. Ezzel az ülés véget ért.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az orosz kereskedelmi szerződés. 

Wekerle miniszterelnök tegnap Bécsben gr. Kálnoky 
külügyminiszterrel értekezett az Oroszországgal 
kötendő kereskedelmi szerződés tárgyában. Megál­
lapodás azonban nem jött létre, mert a magyar 
kormánynak az a határozott álláspontja, hogy 
Oroszországnak a rozs vámjának egy fél arany­
forinttal való leszállítására irányuló kívánsága a 
magyar mezőgazdasági viszonyokra és a gabonapiacz 
mostani helyzetére való tekintettel, nem teljesít­
hető. A helyzet tehát most úgy alakult, hogy az 
osztrák és magyar iparczikkek holnaptól kezdve 
magasabb vámtételekkel indulnak Oroszországba, 
mint a németországiak. Hogy a vámháboru. Ausztria- 
Magyarország és Oroszország között ne üssön ki, 
osztrák részről egy ideiglenes megállapodás létre­
jöttén fáradoznak, hogy a differencziák kiegyenlí­
tésére időt nyerjenek.

*A pónzpiaczról. A nemzetközi pénzpiaczon nem 
változtak a viszonyok. Berlinben ugyan emelkedett 
valamivel a magánkamatláb l5/„%-ról l*/,%-ra, el­
lenben Londonban ismét inkább valamivel gyengébb 
a kamatláb iránya és a magánkamatláb ma 1V4%- 
Londonban e héten körülbelül 1 millió font arany 
felhozatalt várnak, úgy hogy azok a londoni jelentések­
nek, melyek még olcsóbb pénzt helyeznek kilátásba, 
meg van a tárgyi alapjuk. Parisban a magánkamat­
láb változatlanul2%-on áll. Bécsben valamivel szilárdabb 
a pénzállás és a magán kamatláb 3a/„—31/, %. Az előkészü­
letek az áprilisi szelvényre már most kezdődnek. Buda­
pesten is megszilárdult egy árnyafattal a pénz ára, 
mert a medio-szüksógletek nagyok voltak, de ma már 
ismét érezhetővé kezd lenni a pénzbőség nyomása. A 
budapesti pénzintézetek is nagyobb összegeket helyez­
nek el sóbányajegyekben, minek következtében a só­
bányajegyek forgalma ismét növekedett. Ezek az el­
helyezések azonban tartalékok az őszi pénzkeresletre, 
miután a most vásárolt sóbányajegyek épen akkor 
lesznek esedékesek, mikor nálunk a legnagyobb pénz- 
kereslet van. A nyílt piaczon a magán-kamatláb ná­
lunk is 3'/»“/e, a mely tételen a bank is vásárol 
váltókat.

** A Magyar Jelzálog hitelbank ma teszi közzé 
1893-ik évi mérlegét, mely a legkedvezőbb az intézet 
fennállása óta és minden tételében jelentékeny fejlődést 
mutat fel. Az aktívák összege kerek 19 millió 
forinttal növekedtek 1892óta. A jelzálogos és községi 
kölcsönök együttesen több mint 17 millióval növe­
kedtek a múlt évben. Ez óriási haladásnak meg­
felelően a nyereségek is nagyobbodtak, a mint ezt az 
oszlalék-publikáczió alkalmával kiemeltük. A mérleg 
1893. deczember 31 ikén igy záródott:

Vagyon: A záloglevelek külön biztosító alapjának 
értékpapírjai 2.524.678 frt 23 kr. Pénztár-számla 
444.169 frt 25 kr. Váltó-tárcza 689.543 frt 89 kr. 
Pénzintézeteknél kamatozásra elhelyezett pénzek sin. 
1,618.593 frt 21 kr. Ganz és társa részv.-társaságtól 
leszámítolt magy. államvasuti követelések 3,494.232 
frt 30 kr. Lombard-előlegek értékpapírokra 4,626.829 
frt 36 kr. Értékpapírok számlája 5,546.355 frt 03 kr. 
Záloglevél-készlet-számla 1.961.349 frt 83 kr, 4'Vos 
községi kötelező készlet-számla 50.098 frt 70 kr. 
41/í%-os községi kötelező készletszámla 1 260.191 frt 
22 kr. Ház-számla 946.461 frt 60 kr. Ingatlanok szám 
laja 42 915 frt 51 kr. Annuitások számlája 736.196 
frt 68 kr. Folyó számlák egyenlege 1,093.115 frt 92 
kr. Jelzálog számla (jelzálogos kölcsönök záloglevelek­
ben 108.924 40G frt értékű jelzálog által fedezve) 
45,198.456 frt 73 kr. Községi kölcsön-számla 66,370.488 
frt 06 kr. Leltár-számla 5.000 frt. Kölcsönvevők biz­
tosító-alapjának értékpapírjai 738,297 frt 90 kr. 
A nyugdíjalap értékpapírjai 216.937 frt 49 kr. 
Átmeneti számlák 943.300 forint 43 kr, összesen 
138,507.211 frt 40 kr. Teher : Részvénytőke 10,300.000 
frt. Agió-alap: a részvénytőke után befolyt arany-ágio 
1 670.326 frt 29 kr. Külön arnnyárfolyam tartalékalap 
462.353 frt 89 kr. Tartalékalap 963.758frt 79kr. Külön tar­
talékalap 600.000 frt. Árfoiyamkülönbözeti tartalék- 
alap 100000 frt, összes tartalékok 3.796.438 frt 97 
kr. Nyugdíjalap 219.800 frt 54 kr. Kölcsönvevők biz­
tositó alapja 749.566 frt 89 kr. Kibocsátott zálogle­
velek 43,219.600 frt. Kibocsátott 4%-os nyeremény- 
kötvények 38,020 000 frt. Kibocsátott 4%-os községi 
kötelezők 4.166 800 frt. Kibocsátott 41/8%-os községi 
kötelezők 15,231.300 frt. Jelzálogos és községi kölcsönök 
után aniiczipált részletek 1.082.514 forint 44 kr. 
Jelzálogos és községi kölcsönökből visszatartott össze­
gek 8,279.186frt 17 kr. Folyó számlák egyenlege 1.576,868 
frt 04 kr. Különféie hitelezők 3.095.143 frt 22 kr. Be­
váltandó záloglevél-, nyeremény-kötvény és községi 
kötelező szelvények 1,253.391 frt 24 kr. Kisorsolt zá- 
löglevek forgalma 4,617.200 frt. Kisorsolt nyeremény- 
kötvények forgalma 169.000 frt. Nyeremény-kötvények 
után fel nem vett nyeremények 9.937 frí. Fel nem vett 
részvényosztalékok 2.301 frt 09 kr. Kisorsolt 4%-os 
községi kötelezők 4.180 frt. Kisorsolt 4 %%-os községi 
kötelezők 6.000 frt. Átmeneti számlák 1,142.291 frt 
70 kr, Nyereségek egyenlege 1,565.692 frt 10 kr. Ösz- 
szcsen .• 138 507.211 írt 40 kr.

** Az Éezakmagyarországl egyesített kőszén- 
bánya- és Iparvállalat részvénytársulat tegnap 
délelőtt tartota rendes évi közgyűlését Deutsch J. 
József elnöklete alatt. Az alakiságok elintézése után 
Reichart N. János beterjesztette az igazgatóság évi 
jelentését, melyből közüljük a következőket:

A széntermelés 3.764.717 q.-t tett, az elárusitás 
pedig 3.769.719 t].-t ért el. Daczára annak, hogy 
az eladási árak némileg csökkentek, mégis a 
műszaki berendezések czélszerüsége, az üzemnél 
alkalmazott szigorú takarékosság, valamint az ok­
szerű kezelés azt eredményezték, hogy az üzemfeles­
leg ez évben emelkedett. A tiszta fölösleg 376 800 írt 
30 kr. Ez összegből a szénkiaknázásra 30.000 frt, 
a leltár értékcsökkenésére 70.000 frt leiratik és uj 
bányafeltárásokra 95.500 frt tartalékba helyeztetik, 
úgy, hogy tiszta haszon marad 181.300 frt 30 kr. 
Az igazgatóság indítványozza, hogy 160.000 frt, mint 
10 frt = 10% osztalék fizettessék ki április 3-ikálóI 
kezdve és 31,763 frt 59 kr pedig uj számlára vi­
tessék át. A nógrádmegyei bányák keleti kerületében 
az uj feltárásek beállt nehézségek folytán némi 
késleltetést szenvedtek, de az igazgatóságnak 
alapos kilátása van, hogy a közel jövőben e kerület 
termelési képessége lényegesen emelkedni fog. A bag- 
lyasaljai kerületben az elmúlt évben a bányászatnak 
ottani művelése óta a legmagasabb termelés éretett 
el és e mellett a feltárások is nagyobb terjedelmet 
nyertek, mint eddig. Egy az ugyanazon határban lé­
tesítendő uj akna előmunkálatai már folyamatban van­
nak és e nagy fontosságú bányamű építését is még ez 
év őszén fogják megkezdeni. Az újonnan létesített to- 
kodi bányatelepen tavaly is serényen folyt a munka, 
a munkástelep uj munkáslakások építése által tetemesen 
nagyobbittatott, a gépház és aknaház elkészült, a nagy 
fzáliitógép üzembe helyeztetett és az ikerakna 
egyike 236 méter mélységben elérte a felső ki­
tűnő minőségű széntelepet, mig a mű második 
aknája, egy falazott körnkna 4 5 méter belső átméret- 
tel az év végéig már is 60 méternyire haladt. Mindez 
uj létesítmények költségei nagyobb részben az illető 
számlák terhére Íratott. Tekintettel azonban arra, 
hogy egyrészt az esztergom-budapesti vasút közvetlen 
összeköttetésének létesítése immár biztosítva van, és 
hogy másrészt az esztergom nánai vasút Dunahid épí­
tésének közvetlen kivitele előtt állunk, e bányákerület

fontossága lényegesen előtérbe nyomult, a miért igen 
kívánatossá vált az ottani nagyreményű müvek kiépí­
tését gyorsítani. Az igazgatóság nem késett minden e 
czélból szükséges intézkedést megtenni, de mint­
hogy ez uj beruházások aránylag rövid idő alatt 
igen tetemes kiadásokat fognak igényelni, gondoskodni 
kell a beruházásokhoz szükségelt összegek fedeze­
téről. Eddig ugyanis, a tokodi bányaterületek meg­
szerzésének, az ott létesítendő uj bányamüvek czéljá- 
ból eszközölt terjedelmes befektetéseknek nagymérvű 
költségeit kizárólag a törzsvállalat évi feleslegeiből fe­
dezték, de e forrás, ha a tervbe vett számos és költ­
séges befektetéseket a felmerült viszonyok folytán 
gyorsítva, rővidebb idő alatt akarják befejezni és a jelen­
legi tartalékokat érintetlenül fentartani, nem vehető to­
vábbra igénybe a nélkül, hogy ez által a részvényeseknek 
az elért nagyobb üzletjövedelemnek megfelelő osztalék­
jutalékát csorbítanák. Ennek folytán javasolja az igaz­
gatóság, hogy a szükséges összegeknek legalább egy 
részét az alaptőke felemelése által szereztessék be. Es 
pedig indítványozza, hogy 4^00 darab 100 forint 
névértékű uj részvény bocsáttassák ki, melyek 
már az 1894- évi jövedelemben részesülnének. 
A jelenlegi részvényesek elővételi joggal bírjanak a 
kibocsátandó uj részvényekre, olyformán, hogy 4 darab 
régi részvény után egy uj részvény járna ; az elő­
vételi jog az illető hirdetmény megjelenésétől számí­
tandó 15 nap alatt lenne gyakorlandó ; az uj részvények 
kibocsátási ára pedig 160 frtban lenne megállapítandó; az 
elővételi jog gyakorlása alkalmával uj részvenyenkint 60 
frt lenne az épitési-alap javára és bélyeg s költség fejében 
1 frt lefizetendő, mig a hátralévő 100 frt befizetése az 
1894. évi január 1-től számítandó 5% kamattal együtt 
részletekben történjék az év folyama alatt, az igazga­
tóság intézkedéséhez képest. Minden részlet befizeté­
sére 30 nap időtartam engedtessék. Bármely részlet 
befizetésének elmulasztása az addig teljesített befize­
téseknek a tartalékalap javára leendő elvesztését 
vonja maga után. Részvényesek, kik négynél keve­
sebb részvénynyel bírnak, minden egyes régi 
részvény után részvényutalványt kapnak, úgy, hogy 
négy részvényről szóló utalvány egy uj részvényre ad 
jogot. Az esetre, ha e javaslatokat határozattá emelné 
a közgyűlés, gondoskodott az igazgatóság arról, hogy 
a netán visszamaradandó részvények kibocsátási áron 
elhelyeztessenek.

A közgyűlés a jelentést egyhangúlag tudomásul 
vette, a felmentvényt minden irányban megadta, 
a részvénytőke felemelésére vonatkozó és min­
den egyéb igazgatósági indítványt elfogadott és 
az elfogadott alapszabályoknak a tőke felemelésére 
vonatkozó szakaszait módosíttatta. Végül az igazga­
tóságba dr. Stiller Mórt, a -í felügyelő bizottságba 
Schóber Ernő orsz. képviselőt, Deutsch Antalt és 
Gutfreund Józsefet rendes, Kilényi Bélát és Stein- 
acker Ödönt póttagokul megválasztották.

** Bankklmntatások. Az osztrák-magyar bank 
ma teszi közzé márczius 15 ikerül szóló heti kimuta­
tását, mely szerint a vállóleszámolás ismét 1,710.787 
írttal és a banjegyforgalom is majd ugyanennyivel, 
vagyis 1,747.240 írttal növekedett. A kimutatás sze­
rint a bank ismét csökkentette államjegykészletét 
3.220.448 írttal, ugy hogy most már csak 8,423.838 
frt az állam-jegykészlete. A giro-követelések 2,830.655 
frttal apadtak. Az érczkészlet is apadt 287.303 frttal, 
bár a külföldi arany-váltók valamivel emelkedtek és az 
ezüst-kuráns is növekedett, de az aram késztet 400.000 
frttal csökkent. A megengedett bankjegy.kibocsátás 
maximális összege az érczkészlet és az allamjegy után 
volna 700,461.000 frt, ebből adómentes 487.638.000 
frt, adóköteles 218,823.000 frt. Miután a tényleges 
bankjegyforgalom csak 417,025.590 frt, az adómentes 
bankjegytartalék 70,613.000 frt, vagyis 5,255.000 frttal 
kevesebb, mint márczius 7-én volt. Egyidejűleg, vagyis 
márczius 15-én volt az államjegyforgalom 339,290.000 
frt, vagyis 5,860.000 frttal kevesebb, a mely összeggel 
a sóbányajegyek forgalma növekedett. — A bankkimu­
tatás nevezetesebb tételei, összehasonlítva a tavalyi 
és tavalyelőtti megfelelő tételekkel, a következő volt 
márczius 15-én:

1898. 1893. 1894.
miJlió forintokban

390-2 437-5 4170 
79-5 190-1 116-7

166-7 1688 162-4 
125-2 1446 119-8 
24-4 20-0 248
SS 11-7 112

------------------ ------------------  . . 62-8 55-1 70 6
A német birodalmi bank is ma teszi közzé 

márczius 15 iki kimutatását, mely. mint Berlinből táv- 
iratozzák, a következő: Aktivak: Érczkészlet kur- 
ráns német pénzben, aranyrudakban és külföldi pénz­
nemekben, fontját 1392 márkával számítva 917,464.ChX> 
(+ 6.246.000) márka, birodalmi pénztári jegyek 
27,636 000 (-4- 999.000) márka, egyéb bankjegyek: 
10,350.000 (+ 524.000) márka, váltók 517,905.000 
(+ 3,890.000) már.a, lombardküvetelések 73.555.000 
(— 1,133.000) márka, értékpapírok6,793.0G0(—443.000) 
márka, egyéb aktívák 38,035.000 (+ 2.309.000)
márka. — Passzívák : Alaptőke 120,000.000 márka 
(változatlan), tartalékalap 30.000.000 márka (válto­
zatlan), bankjegyforgalom 910,350.000 (-)- 772.000) 
márka, egyéb naponta esedékes kötelezettségek 
519 4o3 000 (-(- 19,513.000) márka, egyéb passzívák 
9.995.000 (+ 5.660.000) márka.

** Ősöd. Mundek Kálmán bejegyzett ezég borke­
reskedő ellen (üzlete Újpesten) a budapesti kir. kereske­
delmi és váltótörvényszéknek ez évi márczius hó 18. 
napján 21.030. sz. a. kelt végzésével a csőd megnyit­
tatott. Csődbiztos: dr. Baumgarten Károly kir. tör­
vényszéki bíró. Tömeggondnok: dr. Führer Simon 
ügyvéd. Helyettes tömeggondnok: dr. Enessey Pál 
ügyvéd. Bejelentési határidő: 1894. május 1. napján. 
Felszámolási határidő: 1894. május 31. napján. Csőd- 
választmány-választási határidő: 1894. junius hó 2. 
napján.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditorenver-
ein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé : 
Silini János kereskedelmi ügynök Belgrád, Petrovics 
Mihály bejegyzett ezég Szendrő, Rohn testvérek pa- 
szományosok Bukarest, Kohn Béla be nem jegyz. keres­
kedő Csorna.

Bankjegyforgalom.......................
Érczkészlet arany és aranyváltó

» ezüst.......................
Váltótárcza..................................
Lombard-üzlet............................
Giro-küvetelések............................
Adómentes bankjegytartalék .

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 19. —

Gabonatőzsde.
A buzaüzlet ma lanyha irányt követett. A kiná 

lat a malmok tartózkodására való tekintettel nagyon 
sürgős és a forgalom lanyha volt. Elkelt mintegy 
20 000 mm. és magyar búzát 5 krral, külföldit mint 
egy 10 krral olcsóbban lehetett csak eladni. Egyéb 
gabonafajokban csak gyér forgalom volt, változatlan 
árak és irányzat mellett. Hivatalosan a mai tőzsdén 
a következő eladások jegyeztettek:

Busa. Tiszavidéki 100 mm. 80 k. és 100 mm 
79 k. 7.65 frton, 100 mm. 79 k. 7.65 frton, 100 min 
79 k. 7.00 frton, 100 mm. 73.7 k., 100 mm. 78.5 
k. és 100 mm. 78.3 k. 7.55 frton, 100 mm. 79 k 
7.55 frton, 100 mm. 77 k. 7.55 frton, 100 mm 
78 k. 7.51'/» frton, 100 mm. 78 k. 7.50 frton, mind 
három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 79 k. 7.47frton, 50C 
mm. 78.2 k. 7.50 frton, mind három hónt.pra.

Fejérmegyei 1C00 mm. 80 k. 7.75 frton, 90C 
mm. 79 k. 7.671/J frton, mindkettő három hónapra 

Felsőtvszavidéki 500 mm. 82 k. 600 mm. 80.6 k 
és 700 mm. 79.5 k. 7.67-/, frton, mind három hó 
napra.

Bácskai 2500 mm. 78 k. 7.621/, frton, három 
hónapra.

Bajai 1500 mm. 77.3 k. 7.471/, Irton, három 
hónapra.

Raktáráru 200 mm. 80 k. és 3000 mm. 79.8 k 
7.60 frton, mindkettő három hónapra.
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Oláhországi 1300 mm. 76.3 k. 6.30 forinton, *00 
mm. 76 k., 6.30 írton. 1000 mm. 74 k. 6.05 f' ton, 
iívu mm. 76 k 6.30 Irton. 3000 mm. 73.8 k. 5.75 
trión, mind három hónapra tranzitó.

Zab 100 mm. 7.40 írton. 100 mm. 7.25 írton, 
200 mm. 6 80 írton, mind készpénzben.

Állomásokon ma egyetlen egy kötés sem jö" tú­
ín másra.

Mai hivatalos effektiv-árak :

Be* bánsági uj 77—81 klg. MO
tiszavidéki uj 77—81 » 7.26

m nestvidéki 77—31 > 7.20
leherm egyet » se - 77—81 > 7.20
bácskai » 77—81 » 7.80

Rees _ » « - 70—79 » 5.66
Arrm takarmány > se - se .. ÖO— üti 9 6.—

égetni való » « se se .. 62--64 9 6 05
_ sörfőzdéi » ó4—66 9 7.90

Zak _ ó 39—41- > •--
_ Uj 39-41 9 6.95

Tease*! bánsági 6 - - .. - 75 »
4Í85_ másnemű uj e - - SS 78 9

Repes# káposzta ~ se «• • —■— 9

Köles
bánsági

6 ::
»

4.10

rni* 
7.65 
7.65 
7.65 
7.65 
7.70 
5.76 
6.40 
7 50 
9.25

7.48,

mm.

4.60
HatárldSttelet lanyha irányzattal és csökkénő árak­

kal nyílt meg. Köttetett:
Délelőtt.

IsokTÚybüH őszre mintegy 10.000 mm.
7.45, 7.43, 7.44 írton.

Tengert május—júniusra mintegy la 000 mm. 4.J6, 
4.95, 4.94 írton.

Ssokványxsb tavaszra, mintegy 10.000 min. 6.9s>, 
6.97 írton.

Hivatalosan, felmondatott: 1000 mm. s;.ok-
vanybuza és 1000 mm. szokványzab, márczius 21 éré.

Déli tözade.
A déli tőzsdén arak és irányzat nem változtak.

Köttetett: . . _
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. t iu.

7.19, 7.21 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm t 44. 

7.43, 7.44 írton.
Tengeri május—jumusra mintegy 20.000 mm. 4 . 6, 

4.97, 4.94 írton.
Tengeri juiius-— augusztusra mincgy lOütX)

5.13 5.13. 5.14 forinton.
Déli 1 Óralcor hivatalosan záródnak

r-. vtványbnza tavaszra -------- írt
'-i kvánvbnza őszre .. ---------- --- - - ;
Cj tengeri május—júniusra ------- •
'-zokványian tavaszra ------ - *
Kapueztarepcze aug.—azeptemb-rre . .. _ - »

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom nyugodt volt. a .ránvzat pe 

dig valamivel barátságosabb. — Köttetett: 
Szokványbuza tavaszra mintegy oOtHJ mm.

7.18, 7.20 tormton.
Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm.

7.45. 7.44 irton.
Tengeri május—júniusra mintegy 2U.Ú00 mm.

4 94, 4.95 írton.
Bzokvanyzab tavaszra, mintegy 10.000 mm. C 90, 

6 97, 6.98 írton.
Délután 4- ára S0pereskor záródnak:

-zoklánybuza tavaszra .... ------ írt 7.1S
rzokvanybuza május—júniusra ------ » 7.20
'zokványbuza őszre „„ — - -- -- - 
szokványról* tavaszra ------ - -
'zokvanyrozs őszre
Tengeri május júniusra - -- -- -- - 
Tengeri juiius—augusztusra -------
Szutványzab tavaszra ......... - — - -
Szukvunyzab őszre •• - - - -
Kaposxiarepcze aug.—szeptemberre - - -

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlan irány 
ellett üzlettelenek; szilva nyugodt, szilvaiz üzlet­

ben. — Köttetett:
Szilva, szerbiai szokvány minőségű 7.82 írton.

11.45 —11.55

7.10.

7.4:

4.93,

20 
22

48- T45 
5.53 — 5.55 
6.08— b. C 
4 93- 4.95 
511— 5.13
6.90- 7.98
5.90- 5.92 

11.45-11.50

Értéktőzsde.
A német-orosz kereskedelmi szerződés elfogadását a 

nemet tőzsdék őrötnm 1 üdvözöltek s igen kedvező 
fogadtatásban rtszesii.k. A régóta elhanyagolt bánya- 
és ip-r-piacz értékéi ezen kereskedelmi szerződés kö­
vetkezmény i.ép mindjobban előtérbe nyomulnak s a 
spekuláczió azokat vehemenciával karolja fel. S 
minthogy a berlini piaczot évek óta uraló pesszimisz- 
likui fölfogás a nemet ipar komoru helyzetének ki­
folyása volt, annak javult kilátásai a hangulatot gyö­
keresen jobbra fordították. Egy nagy piacz nézet- 
változasa tőzsdénkre sem maradhatott visszahatás nél­
kül. S tényleg az impulzust spekuiáczióuk tartózkodó 
magatarta^aval szemben az árfolyamoknak kedvező 
iránybam tovabbfejlesztesere, ma is Berlinből kaptuk. 
Az üzeztedési értékek árfolyama meg.lénkült forga- 
.otu mellett gyorsan emelkedett. A Lét hitelrészveny, 
az osztrák-magyar áljamvasut s a nmamurányi vasmű 
magasabb árfolyamokon egyaránt élénk kereslet tár­
gyait képezték. Csakis a járadékok iránt volt kisebb 
az érdeklődés. A helyi piuczon ma realizálások voltak 
túlnyomók; a nélkül hogy a kedvező irányzat azok 
altaj lényegesen befolyásoltatott volna. Valuták és 
erczváltók nem változtak.

Elötözaile.
A megnyitásnál a hangulat igen kedvezőnek mutat­

kozott s különösen az osztrák-magyar államvasut s a 
mamuranyi vasmű részvényei iránt nyilvánult élénk 

vetelkedv. Mellettük a bécsi arbitrage még az osztrák 
hitelreszvényt is magasabb árfolyamukon vásárolta, 
köttettek : Osztrák hitelrészvény 366.40—366 60 ig, 
ír agyar hitelbank 439.50— 439.75-ig. :: agyar leszá­
ll i: toló- és pénzváltóbank 245.50 245.75-ig. osztrák-

«gyár államvasut 333.10— 333.50-ig, déli vasút 
108.75—109.—-lg. rimamurányi vasmű 231 20— 
231.45-ig, magyar koronajaradéi. 95.10—95.15-ig, 
magyar aranyjáradék 118.05—11S. 10-ig.

11 óra. 16 pereikor záródnak : osztrák hitel­
rész vény 366.60—266.70, magyar hitelbank 439.50—
439.75, magvar leszámítoló- és pénzváltóbank 245 50 —
245.75, osztrák-magyar allamvasut 334.40—334.05, 
i.-li vasút 108.75—109.— , rimamurauvi vasmű 
231.20—231.45, magyar koronajáradek 95.10--95.15, 
magyar aranyjáradék 118 05--118.10.

Déli tőzsde.
Berlin magasabb megnyitása a Hangos irányzatot 

még jobban megszilárdította, az üzérkedés! értékek ár­
folyamában azonban nem történt lényegesebb változás. 
Helyi értékek közül a bányapapirok és építkezési 
iparértékek tartott árfolyamokon mérsékelten kinál- 
Yuk. Köttettek : Osztrák hitelrészvény 366.60—367 ig, 
magyar hitelbank 439.75—440.25-ig, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 245.50—245.70-ig. magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 113—114-ig, magyar jel­
zálog hitelbank 11. kibocs. 238. —238.50-ig, osztrák- 
magyar államvasut 334.20—335 ig, déli vasút 108.50— 
109-ig, rimamurányi vasmű 230.90—231.25-ig, magyar 
aoronajáradek 95— 95.10-ig, magyar aranyjáradék 
118-113.10-ig.

Helyi értékekben a kővetkező kötések jöttek létre: 
fiumei hitelbank 119.50-120.50. pesti magyar keres­
kedelmi bank 1122—1125, Fontiére pesti biztosító- 
in.ézet 133 — 134, pesti közúti va-palya 500 502, 
brassói bánya- és kohó-egylet 266 — 269 felső­
magyarországi bánya- és kohómü-rísz vény 140—141. 
magyar általános kőszénbanya 159—161. saigo tarjani
kőszén bánya 751.----- 757, magyar góztégla-, cze-
ment- és gipszgyár 143- 149 tégla- és czemenlgyár 
176 — 176.50 újlaki tégla és mészégető 335—387, 
első budapesti malom 2200 — 2250, magyar aszfalt 
307—312, magyar ezukoripar 133.50—135. Schlick- 
féle vasöntöde és gépgyár 276.50 - 277. befektetési 
értékek közül forgalomban voltak : regal -kanalamtasi 
kötvény 100.50—101.

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész* 
vény 366.70 —366.80, magyar hitelbank 439 75— 
440, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 245.50— 
245.75, magyar ipar- és kereskedelmi bank 113— 
113.25, magyar jeizaioghitelbink 238 23S 25, osztrák- 
magyar államvasut 334.75—334.87, déli vasút 108.50— 
108.60, rimamurányi vasmű 230.75—230 87, magyar

aranyjáradék 117.95-118, magyar koronajáradék 
9490-94.95.

Praemlnm üzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50—2.—, nyolez napra 5 — 6.—, egy hónapra 12— 
13 frt.

Utótösede.
Az utótőzsdén a berlini arbitráge sürgősen kezdi 

vásárolni az osztrák hitelrészvényt, mig Páris maga­
sabb jegyzései az osztrák-magyar államvasut felé for­
dítják ismét a spekuláczió figyelmét. Ezen két érték 
árfolyama élénk forgalom kíséretében jelentékenyen 
megjavult s kedvezően befolyásolta az üzérkedés! piacz 
egyéb nemeit is. A zárlat a legmagasabb napi árfolya­
mokon m"gy végbe. Köttettek ■ Osztrák hitelrészvény 
367—368 60 ig. maeyarhitelbank 439.75 441-ig,magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 245 75—246.50-ig, osztrák- 
magyar áll.-vasut 334 70- 336 50-le. déli vasút 10*.7u - 
109-ig, nmamurányi vasmű 630.90 — 231.20-ig, ma­
gyar koronajáradek 95 05—95.10-ig. magyar arany- 
járadék 118 05 - 118.10 ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 368.60— 
368.70. magyar hitelbank 441-441.20. magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 246 30 - 246.50, osztrák­
magyar allamvasut 336.40 - 336.50, déli vasút 108.75— 
109.--, rimamurányi vasmű 230.80—231.—, magyar 
koronajáradék 95.05-95.10, magyar arany-járadék 
118.05-118.10

Sertéskereskedelmi csarnok.
Bod»iw«t-K6bányán.

Kőbánya, márcz. 19. A) Hízott sertes-árak. 1. Magy.
elsőrendű: 1. öreg aehez (paroniuut 400 klgrammon 
felüli sídyban) 50- 51 ír. - 2. Öreg közép iparon-
kmt 300 —400 klgr. súlyban; 50-51 ír. Matal 
nehéz fparonkmt 320 ilgron elül* súlyban) 531/, -o4 
kr. 4 Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban; 51 52 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250
kigrig terjedő súlyban) 50'í,—51 rr. 11. Magyar sze­
neit: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron lelüli súlyban) 
49 50 kr — ~ Közép (páronkint 220 -280 klgr.
sniyban 491 , —50 kr 8. Könnvü (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő suivban 1 49 50 ír. Ili. Koma-
mai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly- 
b ;i) kr. 10. Ku/.ep (páronkint 250 320 klgr.

ivban) —kr 1 í. Könnyű (páronkint 250 
kigrig tertedő sulvban) ---------kr. IV. Romániái ere­
deti (Stachl) 12. Nehéz (páronkint 240 klgror felüli 
súlybani kr. 13 Könnyű (páronkint 240 kigrig
terjedő súlyban) -------kr. Vi Szerbiai U Nehéz
páronkint 260 ilgi' elüli suiyoan■ 50 -50Va rr 15. 
Kö p (páronkint *20 260 klgr. súlyban) 50 50’/,
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 kigrig terjedő sulv­
ban) 48 49 kr.

Heg legates. A fent jegyzett arak snly szerint es nettig a
-zukvunvszerü levonásuk mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
ezárokh.m ertemiők. szokviinyszerűleg * hízott »értések tel- 
f,. (nrníto) súlyából az életre iiarontmt 4f> klgr. vonandó 
le. A .. rtesek -.ételárabol a vevő javara 4 százalék vonandó 
le. — A sertések uszúlyozasaaái azok telje* elő) aüyu vé­
tetik irányadónak.

Stílts-létszam : 1-4 ev márczius 16-ik napján volt 
keszieibe.il 141.727 drb, 1894 márcz. 18 ik napján 
fellii’iUlott 7816 dm, 1894 márcz 18-ik lapján 
elszáílittcto t ! 142 arn. 1894. évi márczius 19 ik nap­
ára maradt kevileibér 148 401 íiaran. — A hlzottser- 
tés üzletirányzata : váito/atlan.

és 5.33, juliiis-augusz-
auguzztus-szeptemberre

tengeri május-juniusra 5.35 
tusra 6.50 írton, repoze 
12.07*/* írton. , xll.

Délután nem történt valami feljegvzé«re méltó 
változás, a külföldről csak színtelen jelentések és alig 
változott árfolyamok érkeztek és az itteni forgalom 
kizárólag csak a helyi spekuláczió kis tranzakczióira 
szorítkozott. Köttetett: búza tavaszra 7.37, május 
-júniusra 7.43. őszre 7.66, 7.68, rozs tavaszra
6.49, 6.48 írton; egyebekben jegyeztettek : zab_ ta­
vaszra 7.06, 7.08, zab május—júniusra 7.10—7.íz, 
őszre 6.30-6 32 irtot, tengeri május-juniusra 5.33 - 
535 irtot, repeze augusztus—szeptemberre 1* 12.10
forintot. .

Készáruból eladatott 1000 mm. cservenkai búza 
77.6 k. 7.60 frton Győr, három hónapra.

Szesz ma üzlettelen volt. Kész kontingentált azesz 
változatlanul 16.50—16 60 irtot.

Párta, márcz. 19. Búza, nyugodt, liszt bágyadt, 
olaj bágyadt, szesz szilárd, idő: szép

London, márcz. 19 Rép,ezukor 12*/t, jávaczukor

^Havre márcz. 19. Kávé márcziusra 103*/4 frank, 
négy hónapra 98*/4 frank.

Külföldi ustöuUk ilrt«».
ílHimlldei srtolysm nemei piaezokr. 100 márki vietm «016 űrt. 10i frk 

4* frt 5‘i kr.

az Andrássy-uton, nyitva délelőtt 

am nyitva d. e. 9-töl d n. 1-ig é*

BÉCSI ERTEKT9ZSDE.
Előtőzsde

Béoi, márczius 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Ugyanaz a tartózkodó m gatartás. mint az előző na­
pokban mutatkozott a mai előtőzsdén is, de az irány­
zat is változatlanul szilárd maradi daczára a csekély 
forgalomnak. Csak kőszénbánya részvényekben volt 
élénkebb a vételkedv. alpesi bányarészvények szintén 
nagyobb figyelemben részesültek. Emelkedtek továbbá 
az osztrak-magyar államvasutak részvényei is, az 
elsőbbségek konverziójára. A sorompóban kevés kötés 
történt, valamint a iaradék piacz is egészen csöndes 
volt. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
366.75, magy r hitelbank 440.—, Länderbank
255.50, Umonbaiú 266.25, Anplcbank 154.—, bécsi 
bar. gyesület 130.10 osztrák földhitelintézet 473.—, 
osztr.-magy. államvasut 334 25. déli vasút 108.50, 
elbavölgyi " vasút 257.50, alpesi bányarészvények 
66. —, rima-murányi vasmű 231.—, brassói kohó- 
részvenyek 267. , májusi járadék 98.25. magyar
aranyjandék 118.05, magyar koronajáradék 95.10, 
német birodalmi márka 61.—.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde szilárd magatartásban nyílt meg, de 

a forgalom gyengesége tartós. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 366.75, magyar hitelbank 440.—, Länder­
bank 255.60, union-bank 266.50, auglo-bank 154.20, 
bécsi bank-egyesület 130.50, osztrák földhitelintézet 
473.50 -, osztrák-magyar állam-vasút 334.50, déli 
vasul 108.50. elbavölgyi vasút 257.50, török dohány 
részvények 220.50, alpesi bányareszvény 66.10, rima- 
murányi vasmű 231.—, májusi járadék 98.25, ma­
gyar "aranyjáradék 118.05, magyar koronajáradék
95.10, német birodalmi márka 61.—.

Később az üzlet nagyon csöndes maradt, de az 
irányzat tartva maradi.

2 óra 30 pereskor záródnak : Osztrák hitelrész­
veny 367.75, magyar hitelbank részvények 439.75. 
anglo bank 154.—, union-bank 267.25, Länderbank
256.10, bankegyesület 130.40. osztr. magyar államv.
334.75, déli vasul 108.65, elbavölgyi vasút 258.75, 
dunagőzhajózási részvény 467.—, alpesi bányarész­
vény 65.90. májusi juradek 98.10, osztrák korona­
járadek 97.80, magyar arauyjaradék 118.10, magyar 
koronajáradek 95.10, német birodalmi márka 61.—. 
Külföldön es iti nagyon szilárd. Frankfurt vásárol.

Béos marcz. 19. (Alap var értétcsk zárlata, i 4 Jje -os 
föidtehermeriL kötv 55.50 magyar hitelb.-részvény 
439. — , erdélyi vasui-reszv. —, Magy. nyer.-k. 
sorsjegy 154 45, Kassa-oderbergt vasút-rész vény 187.— 
4‘Vos aranyjáradék 118.05, magyar kereskedőim 
bank 11.60, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 102.— 
Alföldi vasút részvény —.—, M. kel. vas. áll. kötvény 
123.50. Magy. lesz. és váltób.-részv. 244.—, Tiszai és 
szeg. köles, sorsjegy. 144 50, Mazy, koronajáradék
95.10, Magy. jelzálogbank —. —, Rima 231.25.

Eóoa marcz. 19 'Osztrák értékek zurlata.) Oaztr. 
k..elint resiv. 367.50 deli vasin-reszveny 108*/,. 
4 % osztr. aranyjáradek 119.15 lonuorn váltóár 124 60 
Károly Lajos-vasut-reszvény —.—, 1864. sorsjegy 
196.75 1860. sorstegy 146--. török sorsjegy —.—, 
4 2ezüsi-jaradék 98 05 dunagózhaióiasi társaság 
reszv. 466. — dohány-részvény 220 50, union bank­
rész v. 267 50, osztrák koronajáradék 97.80 angol­
osztrák bant-reszveny 154. —, osztrák-magyar állam­
vasut 334.’ ,. 20 frankos arany 9.90*/*- 4 papír- 
járadék 98.26, osztrák hitelsorsjegy 197.75, nemet 
bankváltók 60.92 cs. k. arany (vert) 5.86, osztrák­
magyar bankrészvény 1026, elbavölgyi vasutrészvénj 
258 */,, bécsi Bankverein 130.50, alpesi részvénytársa­
ság 66. — , osztrák Länderbank 256 —. Szilárd.

Délutánt magánforgalom.
Béos, márcz. 19. (Az Egyetértés tudósitójénak táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 368.50, 
magyar hi elbank 440.25, Anglobank 154.—, Union­
bank 267.75. Länderbank 256.10, osztrák inagyar- 
allamvasut 336.25. déli vasút 108.75 elbavölgy 
vasút 259.25, török dohányrészvény 220.50. rima 
murányi vasmű 231. — . alpesi bányareszvéuyek 
63 90 májusi járadék 98.27, magyar aranyjáradék
118.10, osztrák koronajár dék 97.85, magyar 
koronajáradék 95.15, török sorsjegyek 02.60, német 
birodalmi márka 60.95.

BECSI GA ONATÖZSDE.
Becs, márcz. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata) Az e heti forg dóm bágyadt magatartásban 
nyílt meg, mert a lanyha budapesti jelentések arra 
engedtek következtetni, hogy a vetések kitelelése Ma­
gyarországon kedvező. A legalacsonyabb árak azonban 
végül megjavultak, mert a kontremine ismét jobb fe­
dezési keresletet tanúsított. Köttetett : búza tavaszra 
7.37 7.39. május-juniusra 7.42—7.44, őszre 7.63—7.65, 
frton, rozs tavaszra 5.99—6.01,őszre 6.49, 6.48, zab 
tavaszra 7.06, május-juniusra 7.11, őszre 6.31 frton,

99,l|„ consol.
Külföldi értéktösaddk sdrleta.

4, árfolyamok « illeti helyi «o kvanyok rr érint káuipeotneo. medlor 
varr nl'imora enendSk. e -tenni a melliikel pantai I« ké-toent e ra<y 
űMwiiora. tile-flier nltimora tuend« 4 ke-ipent-arfoiyauiok VvaL 
mediora H mel u ulumora G-ral rannak mryel«lre ha
hogy a fenti a-.tlamlta-okhol me« a tran«üiaio-k6k-e«ek 
mJdiu- ultim v-arfoiyan.fdhoi ax-nktvlll meg 1 mindem-in DudapiiU
pruietu^kadio .eteu»k is LAuumbe weoncök A )®101
Leüti ftrsoen nem -«agy**ei*uiefc 
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PARIS.
7naaú 5%-oe járadék_ — ■ —

« 4»/,% *os « -----------u
Oettrák-mügyar államvaeut - - ■
Osztrák dfch vasút.« ------ — M
‘Osztrák ^ldhitel-ré-zx-enytArsaalg M 
‘Fraticzia törleszthet/} iaradék — —0
Magyar 4%-us arany^tradek _ — U
"Ottoman-bank — —___  — C
"Osztrak Lin dar bank— — — — K 
Törők dohiiiivrwizvéay — — — —M 
•Hanque de Parts — — — — K 
•Alpesi Láuyar esz vény — w — — U 
Osztrák arauyjaradék — — —

BERUH-
Osztrák 4 8%-oä papir^ar&dék — — K 

« 4‘S%*os ezüstjarudék — K
< 4%-os arauyjaradék — — K

Magyar 4%-os aranyjáradék — — K
« 4%-os koroiiajar&dék_ — 0

•Elbavőlayt vasút ... — — — —ü 
Osztrák Intelrénzveuy — — — D
Osztrák-magyar államvasut— — —ü
Osztrák déli vasat — — — — 0
"Káróly-Lajos vasút — —. — U
Kassa-odernergi vasút — — — I
"Orosz bankjegy — — — — —
Váltó bécsi piacira — — — —

FBAHXrXJBT.
Osztrák 4-8%-os papirjáradék — —E 

« 4‘8%-os ezüst járadék — — K
« 4%-os aranyjáradék___ K

Magyar 4%-oa aranyjur.dA — —0
« 4%-os koronajáradék_— U

Osztrák hitelre-zvéuv ... — — —ü 
Osztrák-magyar bank — — —- K
Oázírak-magyar államvasut— — —ö 
* Karol v-Ujos vasút — — — — Ü
Osztrák déli vasút— — _ _ — 0
Váltó Lecsi piaczra— — — — —
Lnionbank ... — — — — —
•ydiamossagi részvény—   — —0
‘Alpesi bányatélsasag — — — K
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Mároz. 19.
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Ár-

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, márcz. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai tőszde kezdetén nagyobbmt'rvü vidéki 
vásárlások történtek, melyek jelentékeny áremelkedé­
seket idéztek elő. Később azonban elgyengülés követ­
kezett be, mert a spekuláczió a közelgő ünnepekre 
való tekintettel, és mert az ultimo-szabályozás ennek 
folytan rövid ideig fog tartani, realizálásokat eszközölt. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 227.12, Disconto- 
Commandit 193, darmsladli bank 143.25, Deutsche 
Bank 172.75, Drezdai bank 140.75, Handelsgesell­
schaft 137.87, nemzeti bank 110. osztrák-magyar ál­
lamvasul 140.25, osztrák déli vasút 48.50, elbavölgyi 
vasút 129 75, bustiehr.di vasút 225 60, varsó becsi 
vasút 242.10, orosz délnyugoti vasul 77.80, svájezi vas­
utak elhanyagoltattak. Gotthard-vasut 161.87, svájezi 
északkeleti vasút 113.62. union vasul 83, svájezi 
központi vasút 124.62, meridional vasút 107.12, közép­
tengeri vasút 79. Német vasutak szilárd kezdet után 
gyengültek. Keleti poroszországi vasút 97. marien- 
bergi 92.25. 1880-iki orosz kölcsön 100.23. keleti 
kölcsön 68 30, magyar aranyjáradék 96 62, magyar 
koronajáradék 91.80, olasz járadék 76.12, török 
sorsjegy 104. orosz rubel 219.—, német 'uj kölcsön 
87 50, mexikói 60.30. Bányaértékek nagyon szilárd 
kezdet után csökkenőben. Laura-részvény 133 75, dort- 
mundi 67.07, bochumi 138.62. gelsenkircheni 156 75, 
harpeni 142 37, Hibernia 129.25, Trust 135.75, Lloyd- 
részvúnyek 115.

’’eriín. márcz. 19. (Utótőzsde) Magyar aranyjáradék 
96.60, magyar koronajáradek 91.80, osztrák hitel- 
részvény 227.20, osztrák-magyar államvasut 14040, 
osztrák déli vasút 48.50 Gyenge.

Frankfurt, márczins 19. (Esti tőzsde.) Magyar 
aranyjaradét 96.60, Osztrák hitelrészvény 30)87, 
osztrák-magyar államvasut 279.62, osztrák déli vasút 
90’/, alpesi bánvatársaság 53.20. Szilárd.

Hamburg, márcz. 19. (Zarlat.) Magyar p.-ar-yjáradék 
96 75. osztrák aranyjáradék 98. — , osztrák ezüst­
járadék 80 30. osztrák hitelrészveny 300 50, osztrák 
1860-as ailaini sorsjegy 124 -, osztrák-magyar allam­
vasut 701.—, osztrák déli vasul 217.—, olasz járadék 
76 25. Ni gyón szilárd. .

Hamburg, márcz. 19. (Esti tőzsde.) Olasz járadék 
76.70. Osztrák hitelrészveny 301.—.

Párts, márcz. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsdén ma minden téren hausse volt, min­
den megmagyarázható ok nélkül. Némelyek a hausse- 
ban annak a várakozásnak a kifejezését látják, hogy 

kormány győzelme a szenátusban biztos. Olasz ér­
tékek élénken emelkedtek. Az á la baisse spekulánsok 
sietve fedeznek. Török járedék szilárd, spanyol járadék 
tartva. A zárlat általánosan szilárd. — Jegyeznek: 
3% -kos franczia járadék 99.40, tőrleszthetö járadék 
100.—, *l/,%-os járadék 106.70, Banque de France 
39.90. Crédit Foncier 969.-, Suez-részvények 
2825.—, egyiptomi kölcsön 520.-, spanyol külső 
járadék 65*/„ magyar aranyjáradék 96s/t, olasz 
járadék 76.50, orosz 100.50. uj 3%-os orosz köl­
csön 86.50, portugál 3%-os kölcsön 21.65. ottomán 
bank 632.—, osztrák-magyar államvasut 696.25, Rio 

Tinto rézbánya 385.
$ óra 40 perozbor záródnak: 3%-os franczia 

járadék 99.47, 41/, % -os járadék 106.65, törleszt­
het járadék 100.05, magyar aranyjáradék 96.75, osz­
trák aranyjáradék 98.40, osztrák-magyar államvasut 
696.25. osztr. földhitelrészvény 1270, osztrák Länder­
bank 542 50, alpesi bányatársaság 144.65, török do­
hány-részvény 451.87, Banque de Paris 651.25, otto­
mán bank 630.62, olasz járadék 76.57. Szilárd.

London, márcz. 19. (Zárlat.) Magy. aranyj. 95.50. 
osztr. déli vasút 9.75, ezüst 27.25. 2s/4%-os angol
consol 99.“/,., uj spanyol járadék 65.62, olasz jára­
dék 75.75 , magánkamatlub l*/4%- Nyugodt.

London, márcz. 19. (Megnyitás.) 2 /**/»-oá angol

rAsis.
US folyó hór* — — — —— — 

áprilisra — — — — —
- mám—jun usra — — — —

4 hóra májustól— — — —
est folyó bóra — — — — — — 

áprilisra — — — —
május-juniusra — — — —
4 hóra májustól — — — —

Olaj folyt bora —— — — — —
áprilira — — — —
4 hóra mAjus-tói — — — —
4 utolsó hóra — — — —

Beess folyó hóra— — — — — — 
áprilisra — — — — —

— 4 hóra májustól — — — —
4 utolsó hóra — — —

ertekek a ouda-
_Atilla mi tasi árfolyam '00 marta vista
100 iránt vista 43 tr* 5U tr

Base májasra — — — — — —
júliusra — — — — — —

Rose májusra ——— — — — 
júliusra — — — — —

Eeb májusra — — — — — —
Olaj ipril-majusrm — — — — —

ok tóbe re — — — — —
•sees májusra — — — — — —

aug.-ra — — — — —

Basa ápr.-máj.-ra — — — — —
máj -jun ra — — — — —

Rose ápr -máj -ra — — — — —
máj.-jun.-ra — — — — —

Olaj april-májusra — — — — — 
siept.-októberre — — — — 

Bsees helyben so márka
fogyasztási adóval — — — —
ápr.-máj.-ra 7V marka fogy ása­
tási ad val   — - - — —

— aug -szepL-ra 70 márka fagyasz­
tás; adóval_ — — — — —

— januárra 70 marka fogyasztási
adovai__ — — — — — —

SÖUL
Base febr.-ra — — — — — —

Rozs febr.-ra —— — — — —

Olej helyben —— — — — —
— máj.-ra — — — — — —

BOROBXLÓ.
Bnza helybe, —
Bürge búza helyben — — — —
Rozs u’ neiybeu — — — — — 
Zab helyben — — — — — — —
Repeső helyben — — — — —
Szesz 0 «<• márcz -ra — — — —
Szesz 170-ea) márcz.-ra— — — — 
Tengeri ioO kiluukmt — — — —
Ölel márcz -ra— — — — — —
Olaj april-májusra _ — — — —

19-95 ’ 
ST 30 ! 
90.eO í 
tó 60 
4» — 
4Í 40 
43 - 
48 50 
60 25 1 
60 75 
5* 26 
51 V> , 
36.76 
37.25 
88 — 
38 —

141.— 
143 — 
124 — 
1SV50 
123 - 
127 75 

3 00 
44 00 
36 50
36.60

10 02 
10 04 
10.0» 

10 1» 
13 01 
13.13 
13.24 
>3 46 
2)> 41 
99 66 
28.58 
25 11 
20 16 
20 44 
20 86 
10.86

0.06
0.97

37 — 8.3Ä 4* 0.09
40 - 8 53 — 0. 1
19.25 7 26
23 50 7 46 — 0.01
44. - . 26 92 — 0.09
44.25 8v 97 — 0.17
89 20 17.80 — 0 09
S9.60 17.98 — o.rs
31.30 18.89 — 0.91

—- —- ——

_'_

47Í50 28 99" 0.09

13 80 % 41 4- 0 03
13 75 8-38 0.06
11.60 7.07 -f. 0.09
14 76 — 0 10
90.90 12.74 — 001
4?. 60 29 01 -4- o IS
93.— 17.07 — 0J)1
13A0 7.66 1 Hh O.oi
46.— 98.C8 — 0.02
46.50 i 99.35 1 — 0.02

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Juhvárár.
Párle (La Vilette), márcz. 19. (Távirat.) Felhajta­

tott 23.230 birka. Az irányzat könyebb.

Marhavásár.
Béos, márcz. 19. (A? Egyetértés távirata.) A mai 

vásárra felhajtatott 1894 magyar fajta. 389 gácsor- 
s?ági, 136 bukovinai, 2205 nemet, összesen 4624, 
köztük 679 sovány ökör. A vásár irányzata nagyon 
lanyha és az árak 1—2 írttal csökkentek. EladatoU: 
magyar fajta hízott ökör elsőrendű 60—63, másod­
rendű 55—59. harmadrendű 50—54 írtjával, gácsor- 
szági I. 58—61 frt. kivételesen 64 írtjával. II. 54—57 
frt, III. 50—53 írtjával, németországi 1. 62—67 frt, 
II. 57-61 frt. III. 52-56 Írtjával, legelő ökrök 26 
29 frtjával, ökrök és tehenek 20—30 írtjával méter- 
mázsánkint élő súlyért.

Brassó, márcz. 15. Felhajtatott mintegy 450 szarvas- 
marha és 37 sertés. A vásár élénken folyt le. Igen 
szép idő folytán a gazdasághoz sok ökör vásároltatott, 
páronkint 2Ó0 írttól 290 írtig. Szeszgyárak is vettek 
a folyó árban. Eladatott: Tehen (ki* borjas) mintegy 
31 db, 38 írttól 74 írtig, kicsi fajta. Magyar fajta 55 
írttól 95 frtig. Nagy borjú 14 írttól 29 írtig, fiat .1 10 
frttól 16 frtig dbja. Sertés a csekély felhajtás folytán 
lanyha, párja 45 frttól 75 frtig, kilója 44 kr. Bárány 
már olcsóbb volt, párja 3 frt 85 krtól 6 írt 50 kiig.

Vidéki üzlet.
Nagy szeben, márcz. 18. A mai piaczon a követ­

kező gabonaárakat jegyezték: búza 5.50-6.10, két­
szeres 4.60—5.20, rozs 3.40 —3.80, árpa 3.60—4, zab 
2.60—3.10, tengeri 3.30 —3.70 irtot hektoliterenkint.

Brassó, márcz. 18. A 16 án tartott hetivásáron a 
kővetkező árakat jegyezték : búza 4.80—6 frt, kétsze­
res 3.80 frt, rozs 3 — 3.40 frt, árpa 3.40—3.80 frt, zab 
2.70 frt, tengeri 3.40 frt, hektoliterenkint.

Arad, márcz. 18. A gabonaüzlet irányzata a le­
folyt héten változatlan csendes és nyugodt maradt. 
Búzában valamivel kellemesebb hangulat uralkodott. 
Tételekben eladatott 1000 mm. 79 k. búza, vidéki 
búza 7.15 frt, 600 mm. 77 k. 5.90 frt, 1200 mm bá­
náti 76 k. búza 6.85 frt. Rozs lanyha. Elkelt nehány 
rakomány 5.15—5.20 frt 100 kilónkint. Árpában na­
gyon gyenge forgalom volt változatlan árak mellett. 
Mai jegyzésünk : Finom maláta-árpa 6.40—6.60 frt. 
Közönséges takarmányárpa 5.90—6 frt. Zab nagyon 
szilárd Fugy.sztási czélokra eladatott néhány w.-.ggon 
6.50 — 6.60 frt. Tengeri a nagy behozatal daczara jobb 
vételkedvvel találkozott és 5 krral feljenb szalt. El­
kelt 8000-10.000 mmázsa 3.95-4 írt 100 kilonkiut.

Iparművé**«ti mn*
9 órától d. u. 1-ig 

Technológiai ipara
3-tól 5-ig.

Termó**etrai*i gyűjtemények tára (múzeum-: Oral 4.)
megtekinthető d. e. 10 — 12 óráig.

Oezegoe képtár az akadémiában nyitva délelőtt ;• órától 
d. u. 1-ig.

Deák-mansolenm a kerepes!-úti temetőben, nyit’, s délután 
3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva (L ü. 8-tól 12-ig.
Maienmi könyvtár zárva.
Akadémiai könyvtár zárva.
A kereskedelmi mnzeum tudakosódó irodája és 

könyvtára. (V. Akadém a-uicza 12.) naponként nyitva 
van d. e. 9—12-fr és d. u. 3—é-ig. Ünnep- és vasárnap 
d. p. 9—12 óráig.

A* 1848—49-ki szabadságharczunk ereklyemusenma 
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-töl i. u. 1-ig látható. 

Ssabadalmi levéltár ÍLáncziiid-tér), nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Magy. bir. technológiai iparmmenm (VI1L József körnt 
6.) Nyitva van hétfőn, k ' lder., szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vaa.rnap délelőtt 9 -12-ig, délután 3—8-ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

Kivonat a hív. lap márcz. 18. számából 
Árverések a fővárosban. Klein Sámuel 418 írtra 

becs. ingós. márcz. 20. VI. kér. Teréz-körut 7 Feledi 
Miksa 1665 frtra becs. ingós. márcz. 21. VII. kér. 
Wesseiényi-uteza 46. Kassatzky Karolina 786 frtra 
becs. ingós. márczius 19. Vili. kér. Kisfaludy-utcza 
19. Braun Sándor 823 frtra becs. ingós. márcz. 30.
VI. kér. Hatvani utcza 11. Bozóky Károly 1162 frtra 
becs. ingós. márczius 22. I. kér. Atilla-utcza 28. 
márczius 22. Schlenker Salamon 410 frtra becs. 
ingós. márcz hó 20. V. kér. Váczi-körut 74. Kann 
Emánuel és Ilka 1477 frtra becs. ingós. márczius 19.
VII. kér. Dob-utcza 52. özvegy Iby Dozsőné 468 
írtra becs. ingós. márczius 19. IV. kerület 
Lipót-utcza 45. Bródy Ármin 836 frtra bee*, ingós. 
marcz. 29. VI. kér. Vörösmaty utcza 2. M -latinszky 
és Skacel 2853 frtrn becs. ingós. márcz. 19. VI. kér. 
András«y ut 88. sz. Lantos Antal 5474 frtra becs. 
ingat. *prilis 2. VI. kér. az erdőtelek! dűlőben M»nge- 
mann József 539 frtra becs. i gat. ápril 9. I! kér. 
Székely utcza 1 M’ogemanu József 539 frtra becs. 
ingat, április 9. (II. kér. Székely-ucza 1.

Árverések a vidéken. Papp Sándor 2010 frtrs 
heps, ingós. márcz. 28 Karczagun. Geiger Márk 243S 
frtra becs. ingós. április 2. Szabadkán. Kis Ádámné 
6925 frtra becsült ingat, junius 11. Szeged- n. Gál 
Ignáczné 218 frtra becs. ingat, április 26. Komlódon. 
Müller Gvuláné 9177 frtra becsült ingatlanai május 
12. Nagyszentmiklóson. Muszte Stefán 359 frtra becs. 
ingati. április 23. N. Derzsidán. Klujber Antal 4450 
frtra becs. ingóságai márczius 21. Kisbéren. Kroó 
Hermánné 10254 frtra becs. ingat, április 4. Munká­
cson Nedics Milán 2283 frtra becs. ingós. márcz. 27. 
Dobriczán. Józsika Józsefné 3444 frtra becs. ingóságai 
márezms 22. Aranyos-Menyesen. Sebőn Alex 1236 
frtra becsült ingóságai márczius 22. Dabon.

Cafcünyltát, A fehértemplomi kir. törvényszék ré­
széről Klein Herman ellen. Gsődbiztosul dr. Repászky 
Béla törvényszéki bíró. tömeggondnokul Muntyán 
Boldizsár, helyetteséül dr. Kremling Lajos ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő ápril 30.

Pályázat. Nagv-Kikindai kir. törvényszéknél tol­
mács! — Ghymesen postamesteri. — Sár-Szt.-Mikló­
son postamesteri, — Anarcson postamesteri, — Ene- 
sén postamesteri, — Bánfaluban postamesteri, — 
facseti kir. járásbíróság:,al albirói, — a m.-szigeti 
m kir. adóhivatalnál adótiszti, — az eperjesi 
királyi ügyészségnél kir. ügyészi, — a pozso­
nyi dunaszabályozási kir. müvezétőségnél napidijas 
mérnöki, — a szegedi kir. járásbíróságnál aljegyzői,
— a szegedi kir. Ítélőtáblánál öt joggyakornoki,
— a beszterczebányai kir. erdőigazgatósuguál IV. 
osztályú erdőőri, — budapesti V. kér. kir. járásbíróság­
nál albirói, — a zenggi kir. fővá nhivatalnal segély- 
díjas vámgyakornoki, — Nyir Adonvban postamesteri,
— Alsó Homoródou postamesteri, — a kolozsvári kir. 
posta- és távirdaiga/.gatóságnál több ideiglenes minő­
ségű posta és tavirdahivatali szolgai, — a temesvári 
kir. törvényszéknél albirói, - a temesvári kir. tör­
vényszéknél jegyzői, — az ungvári kir. adóhivatalnál 
adóhivatali segédi állásra.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Oaidaságl tudósítás.
Váox, márcz. 19. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

tavasziak vetése rendkívül kedvező időjárás mellett 
véget ért. A burgonya elrakását már szintén megkez­
dették. Lóhere az idén különösen dúsan és gyorsan 
fejlődik, a mi szükséges is, mert takarmányban nagy 
a hiány. A szénának ára 13 frtra rúg. A rétek ez 
idén szintén igen jó használást Ígérnek, ha az időjárás 
kedvező marad. Csak a homokos talajú földek kíván­
ják az esőt. A gazdak átalaban jó gyümölcstermésre 
várnak, mert a fák gazdagon meg vannak rakva termő 
bimbókkal. A szőlőre a gyenge tél igen jó hatással 
volt. A sző'őveszsző olyan egészséges és érett, hoiiy 
ezt 25—25 év óta nem tapasztalták. A nép most szőlő 
bujtásokkal van elfoglalva. Azok a szőlők, . melyek a 
filoxera által még nincsenek megtámadva, az idén 
helyre lesznek hozva. Vácion ez idén nagyszabású 
gyümölcskiállitást készülnek rendezni.

Duna Adony, márcz. 18. (Az Egyetértés tudósí­
tása.) Az ősziek a korai tavaszszal ugyancsak szépen 
zöldülnek, a tavasziakat most vetik. Igen alkalmas 
időben jött az a kis eső, melyre igen is szüksége volt 
már a nedvességben nem bővelkedő földnek.

NAPIREND:

Prágd ban 
ezukor 36

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, márczius 19. Nyers ezukor 

16.52, Aussigban 16.821/,, fmomitott 
forint.

Berlin, márcz. 19. Búza, rozs, zab lanyha, olaj 
nyugodt, szesz bágyadt.

Hamburg, márczius 19. Kávé márcziusra 82.25, 
májusi a 81l/„ szeptemberre 773/4 fillér fontonké t.

Hamburg, márczius 19. Nyers ezukor márcziusra 
12.85, áprilisra 12 80, májusra 12.85. junius- 
juliusra 12.90, augusztusra 12.97, október—deczem 
bérré 12.27 márka 50 kilogrammonkint.

márczius 20-án.
Kaptár: kedd márczius 20. — Róm. kath.: Joachim.

— Prot.: Hubert. — Görög-orosz: (márczius 8.) Teofilakt.
— Zsidó: Veadár 18. — Nap kél: 5 óra 48 p., 
nyugszik: 5 óra 66 p. — Hold kél: 4 óra 42 perez dél­
után, nyugszik 3 óra 59 pereikor reggel. — A nap a kos 
jegyébe lép 3 óra 59 p. délután.

A miniszter elnök mint pénzügyminiszter fogad délután 
2 órakor.

A horvát-eslavon miniszter fogad délelőtt 10 órától dél­
után 1-ig.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara közgyű­
lése délután 4 órakor.

A felső nép- és polgári iskolai tanítók és tanítónők 
orss. egyletének közgyűlése a pedagógiámban délután
4 órakor.

Képlee zarándoklat Rómába. Indulás 9 órakor este a
keleti pályaudvarból.

A magyar mérnök- és épitészegylet vízépítési szakosz­
tályának illése, saját helyiségében, délután 6 órakor.

A szabad liczeum irodalmi és történelmi osztá­
lyának előadása az állami felső leányiskolában délután
5 órakor.

Munkácsy «Honfoglalásba megtekinthető a nemzeti mú­
zeumban egész nap 50 kr. belépő dij mellett.

Nemzeti mnzeum: régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 
1-ig. Többi tárai megtekinthetők 50 krajezir belépti dij 
mellett.

Szerkesztői üzenetek.
K.-Gábor V—c. Épen ellenkezőleg! A geológia egyike 

azoknak a tudományoknak, amelyekre még igen nagy jövő 
vár. Az egész tudomány alig 120 éves, (a freibergi bánya­
iskolában kezdték a múlt század közepe után a hegység kő­
zeteinek települését tanulmányozni és átkutatni) és legújabb 
feladatát a földfelület kidomborodásairk keletkezésére vo­
natkozó vizsgálat képezi. Igen hosszú ideig ugyanis azt vél­
ték, hogy minden hosszúra nyúló hegység egy von ilszertt 
földrésznek emelkedése által keletkezett, ez lett volna a 
hegység tengelye, melyhez két oldalt a hegység melláktagjai 
és melléklánczai részarányosán csatlakoznának. Magát a kö­
zéposztály kiemelkedését egy ideig olyan folyamatnak tulaj­
donították, mint a minő a vulkánokat hozza létre, t. i. egy 
a föld belsejéből kifelé ható erőnek, mely ezen hegységtenge­
lyeket fel- és a melieklánczokat oldalt fviretolta volna Ez a 
magyarázat a mai tapasztalatoknak nem felel meg többé. 
Először is nem igaz. hogy a lánczhegysegek szerkezete rész­
arányos volna, mert épen ellenkezőkig majd mind egyoldalú. 
A Monte Rose is például nem az alpok közepére, hanem d-li 
szegélyére esik. Újabban kísérletekkel igazolták be av a mi» 
sik elméletet, hogy a hegységek kizárólag a föl h s i hű- 
lécével járó összehúzódásból keletkeznek és felszín i rán- 
ezosodásának tekinthetők. A geo ógia ezen az alapon igen 
nagyszerű eredményekre jutott; megállapította például, hogy 
a ranezovodás nemcsak felfelé történhetett, hanem befelé is 
(a föld felszíne alá. és kutatások alapján kimutatták, hogy a 
tengerek mind ilyen beszakadások eredményei. Kimutatták 
azt is, hogy a legrégibb tenger a Csendes oczeán. mely va­
laha Indo-Afrikán keresztül, épen a mai legnagyobb hegylán- 
ezok területén egész az Alpokon túl teredt. A Csendes ten­
gernél fiatalabb az indiai oczeán és legfiatalabb az atlanti 
oczeán közepe. Kétségtelen tehát, hogy a régiek emlékei az 
Atlantisz nevű szárazföldről és annak elsülyedésérői bírt bi­
zonyos történelmi alappal. Mindezeket azonban csak az 
utóbbi évtized kutatásai alapján derítették ki, és nagyon 
valószínű, hogy a geológia ez alapon bolygónk alakulásának 
történetére vonatkozólag még igen sok meglepő adattal fogja 
gazdagítani ismereteinket.

K R. Pécs. A kéziratot vissza), üldtük.
T. F. Sárvár. A tárczaczikk közölhetetlen és pedig azért, 

mert túl a rendén hosszú. Kiszámítottuk és többet tesz ki 
14 tárczahasábnál — holott mi csak öt hasábot adhatunk 
egyszerre: folytatásos novellákat pedig e rovatban nem kö­
zölhetünk.

Sz. Albert A".- Vásárhely. Számítása helyes: a tévedést 
sorai alapján kiderítettük. Pár nap múlva magánleve­
let kap.

Csávóiszky Lajos

lapkiadotulajdonos és felelős szerkesztő.
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Krau»/ Kutasy

Hungária szálloda.
Br. Born F. Berhu 
Kühn K. Haidford 
Müller J Kópén.iga 
Biumm E. Berlin 
Kruusz L. Uugvar 
Grünvald A. Párkány 
Sarasat» P. Pan»
Kende Z» Istvándi 
Schmidt E. Kassa 
Fried E. ßiünn 
Br. Vay E Zsolcza 
Ha ten H. Kvpenhága 
Dr. .lekkeld» M. l^emberf 
Scheider P P.eichenberg 
Peramer H. Tep itz 
Zaremba A. Lemberg 
Messer A. t jvidék 
F*-tn P Recskerek 
Liebes M. Beilin 
Zumer B Bécs 
Wortmann k Köln 
Glasevszky A. Páris 
Mo.gensteiu E. Prága 
(ioldt=chmidt 0. Páris 
Baumgarten K Ré -s 
Marinkovic S. Panceova 
Neumann F. Aechen 
Fedtr.ann A Bécs 
Bbuer E. Phorzheim 
Gotmantz K. Mária Nostro
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lohn Á. 
flrhaek K. 
Mautbner I 
Fischer J 
Gr. Palffy j| 
Gr. ChorinsT 
Gr. Wenckh 
Um i berge £ 
Popper ti.
Holzwa 
tál ezl

8» ,
Schmidt t. I 
tkroa enina I 
Ura hfeüi T1 
lüüner 
fkth M 
kalmuB F. 
Fosenberg 1 
Koppel K 5 
Brock E. íi| 
Venter 0. 
Kleiner J. 
Dr. Policxei 
IVeudörfer . 
Mo/.olowei 
Dr FreszleJ 
Degei K Pl 
Ro»enstok I
Bloch 5*1.1 
Bergmann , 
Goldstein b|
Dr. Sziveai 
Csáuyi J. I

Parinj
Pogány J. 1 
Bau er L 
Barta ö B J 
K uhn G M| 
biae Gy. ; 
Dichi N. 
Somogyi 5 
Borky J. : 
Bauer A. 
Töttösy 8. 
Herman T j 
Lederer M [ 
Jankovics ! 
Kovács A 
Dr. Philip 
Klein J. 
Raes L. S.j 
Maskat M 
Scherer S.l 
Dr Geiger I
Farkas 3 i 
Trim kő A. 
Barta S A| 
Frommer 
Jo6 I. Deni 
BalogL Gy I

Erzse
Pflrdek M

Br. Jet 
Butyka V. 
Bercaeneb:

szil

Briebaati 
Savouretfl 
Poutauh 
De Fou 
Gontran 
Geneviévi 
Pontaubs 
Leonide f 
Embeliin 
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1894 EGYETÉRTÉS. KEDD, MARCZIUS 20.
Wlarchall-száüoda 

T Angol királynéhoz
inszky A. Béea 

lohn A. Becs 
8chaek K. Pforezhei*
Mautbner Sz 3* e
Fischer J Bee-
Gr. Palffy J. Pozsony
Gr. Chonnszky J. F -Szemor#
Gr Wenckheim D. Dobos 
Umibcrge B. bécs 
Popper ti. Brünn
Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner- 

szálloda,
JemukigTi B Kova 
Ullmann L. Réce
Scnmidt F. Becs 
Squa enina E- Bécs 
Ura hfeld Gy. Becs
ÍCllner Ay. Becs 

ith M Bác­
sim ne F. Pécs 
osenberg F Fiume 
oppel K Szerencs 
rock E. i in me 

▼enter 0 Zittau 
Klekner J. Reeicsa 
Dr. Policser Ö. Rozsahetv 
Heudőrfer J. Újfalu 
Mo«olow«sky J. Sóvár 
Dr Fressler K Eme 
Degel K Pozsony 
Ro-enstok S. Bees 
R-'h »u: -eau H. Ancoulems 
Bloch S. L. '■zt.-Ivan 
Bergmann A 7. w itt an 
Goldstein b. Zenta 
Dr Sziveeey b. Szeged 
Csányi J. Sieged

Panncnia -zal'oda.
Pogány J. M. Ovir 
Bauer L. Bee 
Barts Ö Berer ran 
K >hti G Mi>kr>lcz 
buu Gy. Miskelcz 
Dk hi N. Bees 
Somogyi S. M.gysréd 
B- rky J. neolitok 
Baser A. D.-Verse 
TCttdsy 9. Kompott 
Herman T Poz-ony 
L-derer M N.-Varad 
Jankovics L Sratmár 
Kovac* A Cncvt*
Dr. Philippi 0 Eger 
Klein J. bees 
Reo» L. 3.-Várad 
Puskát M. Rácé 
S herer S. Baja 
Dr Geiger J Eszék 
Farkas 3 i'ak^
Trimkc A. Rossnyé 
Bart* 9 Arad 
Frommer i. L a 
Joó I. Dehreczen 
BalogL Gy. Gyöngyös

Erzsébet szálloda.
Pflrdek M Pozsony 
Kozma J Kaaea 
F Jeszenak A A.-Kabin 
Bütyke V Koiozsv.tr 
Herezenebrger 9. üááícxa

Erdélyi Z N -Sieben 
Reiner M. Arad
Fehérhattyu szálloda.
Montri S Si.-Uevarhely 
Balázs I Iglo 
Akvlay J. Belgrad 
Lővén» lein A. Kar lebe*
Wiesel Ze. Borsom 
Csillag G. Czeglád 
Katai J. H.-Gyönk 
Deutsch J. A.-Josa 
Galambos A. Laezháxa 
Blau I. Dobos 
Molnár 6 Solt 
Hamler K. N -Kanina 
ősi Gy N -Károly 
Talos I. Csákvar

Walter Fehérlő 
szálloda.

Ágoston J. Deb--erzen
Térényi A. Újváros 
Ago-ton J. I.-Nyék 
Hajin B. Vásárhely 
Kiss A. Vásárhely 
Badirz F. Kőmlőd 
Nyáry B Szerem le 
Be ne J. bzt -Miklós 
Biró M. Sziget 
Janecskó J. Pozsony 
Takacs J E itergom 
Hirsch! S N -Kórós 
Gronsky V. K -Kórós 
Weisz J. Diószeg 
3oe*lovics N. Panes óva 
Horváth Zs. Sst.-György 
Bartos L. Miskol z 
Mon'olin J Szabadka 
Iray A. Kolozsvár 
Juhász J. Arad 
Flau S. Beregszász 
Majer M. I ács
Simon Páris szálloda.
SnaÜek M Frankfnrth
Molnár M. Szeged 
Alkalay M Belgrád 
Kiss B Zombor

Pusnik Ferencz két 
korona szálloda.

Dr. Tnbn S. Budapest 
Miiadinovics Z. Szerbien 
Bíró J. Keleti *
Wendler A Reischdorf 
Srhusrter F. Reischdorf 
Ad elvert S. R ■' hiorf 
Han J Reischdorf 
Bofányi A Budapest 
Csorba A Budapest 
Grüne- P. TvmestAr

London szálloda.
Hoby Gy. Zurich 
Vebt-v í- "üri-b 
Giergl 1. Pnd»pest 
Stern J Becs
Schiff.».- L Prága 
Tackl V. Line*.-- 
Herbert J. B.-Gyarmat 
Gimk J. Zürich 
Haséit J. Bácg 
Holnp J Becs 
Fischer E Karlsbád 
Dr. Schilker M Linz 
Gunsser K. Müuchen 
Geiber J Zürich

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, márcsius 30-án.
A Ms alamuszi.

Eredeti vig Operette 3 leír. 
Irta és lenéjét szer*, ifj. 

Bokor J. 
Személyek :

De Chateaux F. Hegyi A.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget 

Budapest márerius 80 in 
PBOLOe.
Irta Antonius. 
Személyek:

Saint Remy
Tremoilo
Bolaml
Mac Donald
Sarah
Mary
Tom
A prefét
Rendőr

Dárdai 
Kiss M. 
fiaskó 
Németh 
H. Pauli M. 
Győri G. 
Tollagi 
Ferenczy 
Kassai

Genius 
Költészet 
Színészet 
Közvélemény 
Múzsa 
Polgár 
Unokája

Sárköri A. 
Dombi I. 
Nyitrai M. 
Heben A. 
Budai L 
Vihari B. 
Tömöri T.

Ezt követi:
*x összes müerők bemutatása. 

Kezdete 4 órakor.
Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ
Fv! b 77 sz. H. b. 16. sz. 
Budapest, már zius 20 án

A párisi.
Vigj. 3 felv. Irin GondinetE.

Személyek: 
Bricbanteau Náday 
Savou rette Vízvári 
Poutaubert Heténvi 
De Fougerolles Horváth 
Gontran

M. KIR. OPERAHAZ.
E b. 48 sz. Havi b 12. 

Budapee*. márrzíu> 20 án.
Manón Lescant.

Opera 4 felv. Zenéjét sztrz. 
Giacomo P. Szövegét ford. 

Radó A.
Személyek :

Marion Lescaut Abr-rnyiné

Geneviéve
Pontauhertné
Leomde
Embt-Uine

xezűete

Latabár 
Palotai P. 
Lendv yné
Tolnámé
N gy Ibolya 
or aaor.

Lescaut 
René, diák 
Géronte 
Edmund 
Korcsmán«
1 án, zme-ter
Énekes
Őrmester

Kezdete 7’

Beck 
Perotti 
Odry
Kiss
Hegedűs 
Y< lentin 
Konetek V. 
Veres 
/, órakor

Színházi Játékrendek.
A nemzeti esinhAa játékrendje: S*erddn, mára. 

81-én: A dolovai nábob lánya. Évi bérlet 78. szám. Havi 
bérlet 17. szám. — Csütörtökön, márcz. 82-én : IskarioL 
Évi bérlet 79. szám. Havi bérlet 18. szám. — Pénteken, 
márcz. 23-án: Szombaton, mára. 24-én: a színház zárva.
— Vasilmaf, márcz. 26-én: Az ember tragédiája. Általános 
bérletszünet.

A m. kir. operabál játékrendjo: Szerdán, mára. 
21-én : Az operaiiáz zárva. — (A várszínházban: Tévedt 
nő.) — Csütörtökön, márcz. 22-én: Szent Erzsébet legendája. 
Évi bérlet 49. szám. Havi bérlet 13. szám. Rendes helyárak.
— Pénteken, márcz. 83-án: Szombaton, márcz. 24-én: Az 
operaház zárva. l'asdmap, márcz. 25-én : Lohengrin. 
Rendkívüli bérletszünet 1. szám. Rendes helyárak.

A ■épesinhái játékrendje : Szerdán, márcz. 21-én : 
Csütörtökön, márcz. 22-én: A cziterás. Pé- ‘eken, márcz. 
23-án: Szombaton, márcz. 24-én: szünet. — Vasárnap, 
márcz. 25-én : Délután: A szultán. Este : Az asszony verve jó.

Somossy-mulató
5íagyniezö-utcza 17. sz.

olajdonos : SOMOSSY KÁROLY.

» enstárnyitás 7 órakor. Kesdete 8 órakor.

Ma nagy előadás rendes helyárak mellett,
a nagyszabású megnyitó-műsorral.
Magyar ünnepi nyitány és prológus díszletekkel.

12 elsőrendű vonzóerő:

Held Anna. Mdile Debaly, Maxstadt.
Rendes helyárak: Első emeleti páholy 12 írt. Másod­

emeleti páholy 8 frL Rezervált zenekari ülés 2 frL Erkély­
ül és 2 frt. Bemenet a földszintre es a téli kertbe 1 Irt zO kr.

Jegyeket előre váltani csakis as intését nappali
pénstáránál lehet

Kitűnő vendéglő mérsékelt árak mellett. Előadás 
után találkozás a remek kávéházban és téli kertben.

és 82 újonnan szerződött énekesnői fellépte. Komikusok: 
Eisenbaoh, Grossmann, Prokoch, Kohler, Schneider, 
Knppet«, Rótt. Mai komédia műsor: Tomer Bon*, 
Frit* barátunk. Pontban 1 órakor: Cárié nagynénje. 
Előkészületben; <▲ hitetlen Van ősei» szenzácziós paródia.

Nappali pénztár: Rotter Térés dohánytőzsdéje l’árm- 
ssálloda (váczi-körut 26. szám). Weiee-féle dohánytőzsde 
(Károly-kaszárnya, KAroly-körut).

SCHÖN 18410

Nemzeti kávéháza
Váczi-körut 45. sz.

Ma nagy hangverseny
Munczy Lajos

Esterházy Pál hereseg udvari és kamara 
senéssének Sopronhól,

kizárólag művészekből álló zenekarával,
kik amerikai hangverseny körutjokbaa nagy kitünteté- — 
sekben részesültek. A zenekart kitüntette még: Krisztina 
svéd királynő és Don Louis portugáliai király is.

Számos látogatást kér SCHÖN J. kávés.

17942 A. 2ST3ST

17931 ETABLISSEMENT

IM
"Váczi-lccmt szám.

Legelegánsabb és legkitűnőbben szellőztetett he­
lyiség Budapesten. Villanyos világítás.

!!naponta érdekes műsor!!
elemei:ti eh -nsonett énekesnő imitator, Ferenczy k tűnő 

magvar énekesnő. Clairmont Berlha énekesnő, Moraw 
Adel .. hantéuse excentrique, La Valliere franczia Soubrette

OBPHEU
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

„A csipke ver é sí ő66
nagy tetszéssel előadott énekes-játék ismétlése, gyönyörű 
kiállítással, uj jelmezekkel és díszletekkel. Atdolgozia Malier 
Malvina. Zenéjét szerzetté Schindler J.
Óriási nevettető siker! Óriási nevettető siker!

„A néném assz©ieyK
bohózat, átdolgozta Müller Jóeeef.

Negyven szerződött művész fellépte.
A gazdag műsorból különösen kiemelendő: Rnichsberg 

Hutai operette-primadonna. The 5 Daytons akrobaták é» 
ikari játékok. The Systers Myrtle angol ének- és tánrz 
duettisták. Alex. és Ernesto Waldone gymnastikai mutat­
ványok a gördülő g-mbön. Makart testvérek duett isták.

Körv’tlcn szoms/óds-ágban Herrmann bávéhása meg­
tekintésre méltó látványosság. Fjjel-nappal nyitva.

fí S3 V 1 Ma este az étterembenHüNsima Berk0i 1?éa

65^F W i iT&TÁ £á ismert s kedveit zenekara játszik» Alük Sáli áll* Kezdete 8 órakor.

LUtaltak névsora 1894, márcz. 18-án.
Frimmer sz Kursok Karola 24 ó. útról 
Nagy sz. --tagi Jono 44 é. I. örszágház-fl. S.
Mittelmairer Mária IS é III. Szépvölgy-u. 6797.
Müller B ‘ é. III Kiskorona-u. 31.
Nagy <i Ntgy Erzsébet S6 é III. Szvntendrei-a. 41.
Gelbert L Síé gepet-z 111 Vfiiö-t^pre-í/t-a I X 
8 hleiur »z. Brandhor Magdulna »3 e. III. Miklóe-n. 1?.
Rotb 0 3 é. útról.
Farkas J 32 é magánzó Vili. Futó-u. 8.
Ma line P. 55 é. VI. ilermi::a-ut 47.
Treiber M. x4 é. IV. Kalap-u 17.
Neurath A. 21 ó IX Knezits-u. 14.
Orkisz J. fi ó. nap'Z. útról 
Titz Irma 52 é. IX. Liliom-u. 39.

Somogyi I. n «. VI. Király-«. N. 
Skok K. t é. VIU. Gótya-n. 87. 
Marti I 4« 4. útról.

Időjárás.
A tu. kir. meteorologiai központi intézet t 
irati jelentése 1894 márcz. 19 én reggel 7 órakor

Állomások
5
lé

J

A bő- 
mér-étiét 
Celsius 
szerint

Szél
iránya ée 

ereje
i
3
*

!i

r

Hőmérséklet

mama mini-

Árvaváralja_ — 766 0.7 £ 1 4 8 0
Trencsén_— 765 2.8 NY 2 3
Selmeczbánya _ 765 12 EX 2 4 3 0
Magyaróvár _ 766 1.2 EN 2 3 — 6 -1
Ó-Gyalla _ _ 765 2.3 — 4 2 7 8
Buda pest —. _. 764 3.8 EK 1 4 8 5 3
So,.-on _ _ _ 767 1.4 E 3 4 6 8 0
Késztrtc> _ _ 764 2.9 E 3 4 8 7 1
Csáktornya___ 764 2.1 EK 2 4 1 6 1
Zágráb___ 764 6.6 EK 1 4 — 8 8
Fiume___  _ 761 6.1 EK 3 4 _ 13 6
Crikvenica _ _ 761 6.6 EK 4 1 _
Pancsova _ _ 762 1.9 EN 2 3 10 0
Zsombolya ___ 763 0.2 — 0 — 7 —1
Orsóvá .............. — 1.2 N 2 3 — 18 -3
Arad ___ __ 765 - í-o EN 1 1 — 6 —8
Szeged ... ... 764 — 1-5 EN 1 SE — 7 -2
Szolnok ___ 764 4.0 EK 1 1 2 6 3
Eger...___ __ 763 4.0 E 2 4 — 9 3
Debreczvn ... „ 764 - 0.4 E 1 1 — 5 -2
Késmárk ... ... 766 1.5 E 2 4 — _
Ungvár ...___ 764 2.7 EK 2 2 1 6 2
Akna-Szlatina_ 765 2.7 N 1 4 —
Szalmár... _ 765 3.2 DN 1 • — 7 1
Nagy-Várad____ 764 3.0 K 1 1 1 _
Kolozsvár ... ... 764 — 1.8 — © — 10 -3
Nagy-Sz.‘ben_ 764 - 0.8 EN 1 1 — 9 -1
Bécs......... ..... ... 767 1.5 E 3 3 6 3 1
Krakó ... _ _. 766 2.2 EN 1 4 — 4 2
Bregenz_ _ _ 768 — 2.1 D 1 1 6 -3
Salzburg _ .. . 767 — 0.4 DK 2 * 2 5 -2
Klagenfurt___ 765 — 1.5 EK 1 2 6 „2
Póla......... __ ... 76 i 5.5 DK 3 2 _ 11 4
Lesina ... _ 769 3.3 EK 1 4 7
Sarajevo _ . — 1.4 DN 1 3 2 6 2
Torino ... _ ... 764 2.5 EK 3 4 — 12 2
Flóroucz ..._ 761 7.2 EK 4 1 — 12 5
Róma ... ... ;ő9 7.2 E 3 <5 1 13 7
Nápoly ... _ 7,59 6.4 EN 3 3 11 6
Brindisi... _ 7;>& 11.0 DK 3 Hé 3 15 10
Cagliari___ 759 KL6 EN 3 l 1
Paleimo 757 15.1 EN 3 4 4 _
Malta _____ 758 15.0 K 2 1 1
Zürich__ 767 - 0.6 K 4 3 3
Breszt ... _ 771 4.1 EK 1 1 1
Biaritz _ .... Tfiß 22 0 0
Nizza ...___ 76Z 5.3 DK 2 2 2
Paris ... _ 770 - 0.7 EK 1 0 0
Kopenh.iga _ .„ 766 1-4 N 3 3 3
Hamburg _ ... 769 — 0.6 N 2 1 1
Swincm nde .. 767 OS N 2 3 3
Memel ........ 76» 0.4 N 3 l 1
Berlin ... _ 769 1.6 EN 1 2 3
Münster .. .... . 769 — 1.4 E 2 0 0
Storuow iy ... ... 7 ßh 7.2 4 4
Belmullct _ 769 S.9 D 1 4 4
Scillv ... 7 71 8.9 E 1 3 3
Schieids... ......... 769 8.9 1> 2 4 4
Skudesriiies... 764 :..h EN 1 3 3
Christian sund_ 75 5.6 N 1 3
Uleaborg 746 4.9 N 5 3 3
Stockholm .. .... 757 3.0 N 4 4 4
Szent-Pétervár_ 761 3.9 D 2 3 3
Moszkva ........ 765 - 6.0 DK 0 4 4
Varsó___  .... 765 - 6.2 E 2 4 _
Kiew ___  ... 762 1.9 E 2 4 _
Odessa___  _ — 0.2 4 _
Sulina__ _ 762 — EN 2 3 4 _
Sofia . _ ... — 6.9
Konstantinápoly 62 — D 0 4 1 — —

A szélirányok jelölése: E ■ észak, K ■* kelet, D ™ dél 
N = nyűgöt. Felhőzet: 0 ■ egészen derült, 1 ■ több­
nyire derült, 2 = részben felhős. 3 ■ többnyire, borult. 
4 mm egészen borult, # —» eső, ■ hó, ■ ■■ köd 
R eb zivatar.

A légnyomás Európa északi és déli részén sülyedt, Közép 
Európában ellenben nyugatról emelkedett

Az időjárás Európában egészben szárazabbra fordult, a 
hőmérséklet pedig Közép-Európában alacsony.

Hazánkban szórványosan volt kevés eső, az idő máskb 
ben hűvös és nyugaton boros, a szelek többnyire északt» 
fordultak.

Északi szelekkel változóan felhős, igen hűvös idő várható, 
jelentékeny csapadék nélkül.

Vlsállás, 1894. márczius 19 ón.

Folyó

Ion
Duna

Dráva

Száva
n

Temes
Béga

Szamos

Kraszaa
Tisza

Vlaauéreso
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j A* elmúlt
24 Ön alatt í

Latoréra
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-K8rös
Fekete-Körös
Fehér-Körös

Kettős-Körös
Hármas-Körös

Maros

Schärding - — -
Passau „ ---------
Line
Bécs
Pozsony - - - -
Komárom.........-
Budapest _ - - ~ 
D.-Földvár - - - 
Mohács
Gombos.. — - - 
Újvidék ........ ..
Zimony ______ - -
Panrsova ........
Drenkova
Orsóvá
Sárvár ..........
Győr ............
Zsolna
Trencsén - - - 
Szered ~
Zákány ........... - ..
Barcs .........
Eszék.......
Sziszek „ -........
Mitrovicza ......
Kis-Kostély .. - ..
Ki szelő .................
Temesvár.............
Nagy-BecskerA ..
Deé? .....................
Szál már.............
Nagy-Majtény .. .. 
Marmaros-Sziget .
Tekeháza .............
Tisza Újlak .........
Vás.-Namény . .
Záhony (Csap).. ..
Tokaj.....................
Tisza-Füred.........
Szolnok .. ............
Csongrád .. .. _ ..
Szeged ............. „
Türük-Becse.........
Titel .....................
Munkács .............
Bártfa ......
Sztropkő . _ .
Hoór...................
Zemplén .............
Berettyó-Ujfalu.. ..
Nagyvárad .........
Tenke ......... .... ..
Boros-Jenő .. „ ..
Békés.....................
Gyoma .................
Branyicska (Déva)
Arad .. .. ............
Makó.....................
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+ 194 
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+ 242

+ 46 
--76 
-- 36

1 + 392 
+ 255 
--450 
--466
- - 370 
--330 
--340 
--198
- - 230 
+ 58

t 298

144 
+ 7

7 +
6 +

1 +
1 +

a +
10 +
— +

IS +
1* +
18 +
10 +
25 +
18 +
13 +

10 —
15

88 +
70 +

7 +
12 +

28
11

i
104 +

34 4-
9 +

18 +
12 +

19 +
76 +

4 +
14 +
28 +

£28 4-
3 —

64 +
64 +
44 +
40 +

+
17 +
16 +

10 +

16 +
9 +

18 +

34 +
29 —

8 +
13 +
27 +

A budapesti áru és értéktőzsde hivatalos árjegyzése márcz. 19.
F" a. Irányzat Minis 

súly « 
hfktolit p

Minfie10O kilogratrm „„„„
__I «ly |L

fr‘ie ihaktoltt. I -ti

100 kilogramm

rtto!

Különféle
terxcé22.ye^: Irányzat ^ a- 3

Pénz

Busa
Bánsági----- ---- -uj lanyha

Ttosavidéki

Peetvidóki

-hermegyei------

7-35
7.50

r

7 35 
7 6C

7.40
7.60

7 40 
7.60

7 40 
7-60

7.20 
7 40 
7.6ű

7.30
7.50
7.65

1 Heremag —.

Repczeclaj— 
Olajpogácsa - 
Disznózsír—

szalonna —

Szilva határidőre

szilárd

ceeudes

csendes

c rendes

7 40 
7.55

4

Gabona ó vagy uj Irányzat
íl.nő=egi 

i bekroli'terk.

lOO kilogram:
ara

Szilva-iz-

Zab-

Tengeri-

szilárd

Lakarrrany i
egeim való 
sörfőzdéi I

másnemű
másnemű

Ka poezta-rejxie .

Köles__

lanyha j —

csen-les
bánsági

70—72
60-62
62-64
64-65
39—41
39-41

75
73

6 95 

4.8

7 40 

4 95

4.10 4 50

Horniét pestre Győrre

1 Gabona Irányzat Határidő
Dune

26-18
1

búza lanyha Szept.—oki. 7 42 7.44 22 23
7 13 5 7 1° 18- ifi-

maju»—júniusra 13—14 8—10 krrai*■ • Dun»-Ffi!dv4r _ 21 -13 
83 S3Tengeri — októberre * ® ii Ti««» drágább a budapesti1m 1 s—jnn. 1H9 ■ ♦ S3 2 4 94 3.5 r9

bp*r»t ssaiiitan. - .5 26 díjtételeknél
Zab ‘»azre tó 34

« Bpe*7 szab táv. 6 97 *6 99 Száva

Bfga
Káp. repere - » aup.-szep*.. 1893 11 <5 11 55 lerne»var ...» — 

Nagy-decs keres
38 40
26 i-

Szil vau határidőre
c <

Mez__________

Loezerna —----------------
Vörös, idei-------- ------- -
Őszi kétezer finomít ott—.

PesTi

8 fO

56 - 64.-
60 - 63 - 12.—
36 - 36 50 7.—

6 6 40 7.—
52 50 53 —

Vidéki________ ______
M. la leg»n»z. ara m.«. ,
Városi 1 ágens*--------------- j

« < 3 daranos j
Füstölt_______________ I
Olvasztott - i

csendes

bcirviai, !*P4 j y L 1
szók van ymmóeeg J * * 9 75

l*»v oaranus 1 c p 1 10 25
bő » 1*1 j 16 25

szerbiai lHyS í « -J j
S7.0KV r-vminőség j Z x 7 75

100 daranos | s - 10
85 « Is« 16 25

bcwRiii. 1893 X XT f 7° -
szokvánvminőség j ^ ""

1 darabos t = '
85 « 'S 2

szerbiai 1898 X/XI ( u>ú
szók van NTninőeég | £ 13 -

100 darabos i = s
tb « Is 2

Eziavomai 189$----------- 14 25
Szerbiai---------------------- 12 25
sziav. szept. okt. 1893. - • —

c—csurgatott___ 32.-
h zstiyoi .. 152 -
Szlavóniai.... __ .
Szesz nvers oszta.' kői:_ —. —
Szesz-eiesztÓ
s7.e=z finomított _

10 2 
10 7 
16 50

13 50

14 50 
12 50

.Hztaiek
1'&3-ra ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó árkelet Osztalék
i í..z ; di-L. ra. ÍRTtKPAPIROR Utolsó árkelet

a i.a.jószs,llitá.3 fuL-v-ardAjtételel

A haj6dijUt.uk 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve és a biztosí­
tási dijat kizárva; 
a boga állomások 
a burczeiiirozast 

beleértve

ÉRTÉKPAPÍROK I i 'i £ K P A P i H U
.i.-ii Krketet

pénz I áru

ALLAMAL- OSSÁG.
Magyar iur. arany;*radék adónient#^ 100. 500,

« « 10.0'-0 -
« « « márcz. 31-re 15-ra

M. t. kői -nuertekü járadék .idomeut. —-----------------4 %
v keronaertékü Jaradé adómentes murcz. 81-re * %
« 1?7^. keleti v. államkötvény aranyban —------ 5 e„

j g m- kir. í.’lamva»n i »- lesör, aranyban —. 4S
I . évi 41 ,fc-os adum. ali. vas. k. ezüstben —— 41 a%
Üa^/ar kir. nye.emany-kőlcíóh 100 frt —-------- —— —-

, « » «50 frt...—, ...--------------
adum. regale-kartalanitá.si kötvény-----------------------41,%

tadó i horv sz av. regnle-kőtvény ... —-----4*/*%
M. 4% acf n.. Magyarorsz. földterm. kötvény-----  4 %
4% adom hu vut-szlavonoraz. fi idteherm. kötvény 4 %
Ti-zai ée .-zegvdi kölcsön - ————  ------ —------ —----- 4 %
Kir. borv -sz;avonjeizaiog fÖldval agkötvény (l'-ü frt; — 5 % 
Magyar kir. kamatozó kincstári utáívany ti hóra (10U frt)

118 - 118 50

118 — 113 10
54 90 -K.40
95 95 ! 0

123 - 124 -
126 — 12/ -
102.— lu3 ~
152-50 153 50
152 50 153 50
IOC 5C 101 -
101 ~ K2
95 2.5 •6
98.- 99 -

145.— 146 —

Cety-sitett államadósság pap.-óan május— nov.-----
Egyesített alIamado^sag papírban február aug —

Osztrák aracyjáradék Jcmeatef- 
« ailamadc- ug. kisorsula- lH54-ki . frt p. p.

1 -+ó-ki *> 0 frt o. é.
]>L0-ki lu frt « «
18i>4-f ' ivi: frt « «
'S64-kj ^0 frt « a

— 4‘,% ! 100 50 
4 % 118-- 8 % 37

osztr. fVlüibélyegzessel 3 % 38 —
Afémes-brcavölgy vtzwehálvozo *ar-uiaf_ - . --- - * % 104 —

1 uaapes* főváros Itinn-iki kölcsöne aaomeutes ----
bolgár fejedelmi nllainvac-uti zalo;: sölcsunkötveny
Szerbiai nyeremeny-kölcsön 1 frank--------

RÉSZVÉNYEK.
'•> Bankok.

Angol-u.-ztrak Dank_______________ 120 j 156.—
I’an kedves, re -'V -b-írs budanesti _ 100 127.—
fánk reszv.-utrsa.-ag fővárosi _—100 ,! 93.—
Gird- és pö'írpg)'!. r.-t. bpesti 2000 K. j! — .— 
«Hermes» m alt. váltó-üzlet r.-t. 200 K. Jj ISO-— 1
Hitelbank fiumei__________ —----   tiO , 119 50
Hitelbank magyar általános-----------i 0 j| - .—
Hitelbank magyar altAianos márcz. 31-re 439 75 
Hitf Jegyi, mini szövetk. bpesti ált— 50 j| 53.50
Hitelintézet osztrák_________ —------190 jj —
Hitelintézet osztrák_______ április 4-re 3f,6 70
Iparbank í morj’ar__ _________  150 213 —
Ipar-és keres.-bank r.-t. m. márcz. 3l-re —. — 
Ipar- e< ke.ok.-bank r.-t. ir.rr/ar 100 113 —
Jelzálog-bank borvat-sziavon u ázacos 100 -

< « « « raár'-T. 3l-re. 118 —
Jelzálog-Hitelbank magyar_________ 20 1 — —
Jelzálog-bitrlb magyar I!. kih. ’4- e. 10' —. -
Jelz -hi'elb. m. I k'o.i j.-'ii márcz SÍ-re 253.— 
Kei e>Eeiieiim bauK mag var—— wö 112a —
Közp m.'zr-lo;rb m :■:n. uharékp
Leszámítold bank h rvá* ------
I <»-7r:űí?o!ó p nánzvattob. mflg>'Tr 4 
leszámít«Ö - pör.zvaitob. :n mar i.
Osztrák-mi gyár bank ....... ...............
«Unió»-bank........ .... ....... - —

h> Biztosító tftrsalatöH.
féesi bír/onto ‘.arsa-ag--------------
í ér.j ele - es járadék-bízt ?ár~a^ag.
Elfő magyar al aiunos bizL-társ----
F - eiéro pesti biztosító intézet--------
Jep e- viszontbiztosító r.-t. magy..
A «Lloyd» viszonbiztosito r.-t-------
Magyar-franczia bizt.-’ars------ ------
Pannónia viszontbiztosító- társaság

c) Oősmalmok.
Concordia gőzmalom _
EIpő budape-ti _______—________
Erzsébet-malom----- ----------- -- ------
Henpannalom__  — --
Lojz 1 malom ............—....... ....
Molrarok es sütők..
Pannónia_______

157 - 
127 50 
94 -

120 50

440.25 
54 5C

366 90 
215 -

238 50
1124 -

—!

5.—

55.-

___ son
____ inon

Vaczi lie.ngermaiom részv.-társaság- 100
Viktória___ __________ -_____ ___— üO

út K6nlekedÓ3l vállalatok.
«Adria» ra. «ngeri haj. r.-t.---------   100
Bács-Bodrogu n. érd. v. ei>óbbs 
p-il ton tavi pőzhajozási részv.-társ. 2 0
Earrs-pakraczi va-ir -társ ......  -00
Bpest-Szt-Lőnnez helyiérdekű v. r.-t. '.00 
I p- - '-Szt-Lörincz helyiérdekű első r. 100 
I u iapesti vili. városi vasút rószv. 100 
F udapesti vil v. vasút r.-t márcz. 31-re 
Rpánti vili v va?ut r.-t. élv. jegyek 
Debreezen-füzesabonyi h. e v el*, r. 100
Debreczeu hajdúnánási v. eiső r------100
Dél' vasút ----- ------ —— 210
Deii vasúi_______________ márcz. 31-re
Dunagózh. társ. első cs. kir. szao. p. p. 500 
Gőzhajózási részv.-társ., magyar 200 K.
Győr-sopron-ebenfurti vasút------------ S00
Kassai közúti vasút részv. 100
Kassa-uderbergi va«;nt 2 ’0
XiigA-ar-galicziai vasút_________ — 2OO
Mármarosi so a^ut r.-t. els. r_. — 100 
M Vásarh.-Szász: égeni h.é. v.-Le. r. 10)
ilu-ányvnlgvi h. é. v. ...............$00 K.
N.-Kikinda —N.-Becsk v.-u. els. r__ion
Ny. v m. 1 szekosfcuervar-győrgraczi 500
Osztrák magyar államva»ut------- ar. *00
Osztrák masry ai lám vasúi márcz. 3l-re
F'ec.s-barc'i vasút ______    200
I ovii közúti vaspálya .......   JiK)
PostI közúti vaspálya élvezeti jegy_
: közúti vaspálya másod sorozatú 30*)
Pet rozsény-livázény-i up. h. é. v. I. r. 100 
Szlavóniai b e vasút «Dórénál!___ $(X)

e) T&karókpéaxtJurái.
Belvárosi takarékpeuztar rt.. 100
Budaoesti III. kerületi..

510 535 - 590 - —
.. «9 12.—
0 K. IS.—
81-re 215 50 2)5 75
.. RÓ-' 1029 1034.-
.. iO-é

50 -
.. 20Ő 215 - 22? - 6» • —
.. 2 0 345 - 35= -
..10 ' 384) - 3 <60 — SS
.. 100 13 3- 134 -
.. 100 116 25 16 75
_ 150 /5 - 78 - 9.-
„ li>: — —
.. Suü 1050 - 1070

■ 400 450 — 470 - 11.
~ 500 2200 2250 —
~ 20 ) 454 - 458 —

I 
i

.. 400 660 - 67C -
_ 140 325 - .27 -

445 — 
879 -

310 -

170 -

130 - 
212 50

184-

101 -

108 50 
47C -

448 - 
830

315 -

172 —

200.
214 50

184 50

103-

199 - 
473 -

|! 187.— 
203 50 

!j 97 50
: 101—
ii 105 - 
‘ 201 5C |

188 — 
204 50 

98. — 
103—

106 - 
202 50

324 75 335.—

90S0 
98-50 
98 50 
93 5ö

12C 25
15C-—
147.50 
163. -
198—
198—

101-50 50 triní 
119 - j 
37 50 —-
39- 1 8-

105 - »0

Budapest erz-ebetv. takarékp r.-t. 200 K. 
Budapest-terézv. ‘..ikarekp. .-t— 200 K. 
Egyesült Budapost fAvarrm _ _ 300
Magyar alt akarekpénztár r.-t. 100
Országos központi....................... *00
Pesti hazai ei>ó takarekp egyes____1000

j> Különféle Vállalatok.
Alagu ..... ......—...... .......... .... ........... 106
Aspnuit reszvenytársa-ag magyar — 100
«Athenäum» könyvnyomda ___ 100
Betűöntője rt. első magyar___ __ 100
Budapest *11.-lórinczi téglagyár r. iöO
Brti-soi bánya e# kobu egylet -...... 100
Casinó-epület * eszv.fai s. fővárosi—SOU 
Czukoripar r.-t m. B soróz. előj. r. 100

« < 1 A ............—__lOO
«Danubius» m hajó- es gépgyár r.-t. lOO
Dohany-egyedarus tőrök bír.___ fix. SOO
Draacne kőszén- es téglagyár ------ SOO
Éseakmagy.« rnrszagi e kó<zénb. r.-L lOO 
F.-M;itrv*irors7. bánva ea kohómö r -t. 100 
Franklin-Társulat könyvnyomda —. láo

219 - 220
5O0-- 50?
285 — 290

185 - 190

111 — 112
130 - 135
1C0 - 101
109 - 109

1210- 1220
125.- 127
820 - 825.

8675 - 8700

162 - 168
207 - , 310
SOS.- I 515*
140 — I 142.
260 - 265
263 - 1 265

'Ej 115

219 320-
850 - I 654
293 - 295
140 - 141.
290 - 300

Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Gazdasági gépgyár r.-L, első magyar 100 
Gőztégla, cZeuien és gypsz r.-t. ni. 1 in
Gschwiudt-fóle szeszgyár____ ____ 20J
Gyapiumosó és biz. el-ő magyar___ iOO
Hungária árpagy. éskölesh.gy.r.-t. 400 K. 
«Hungária» gőztóitlagyár rr>zv.-t. _ IOO 
«Hungária* műtrágya s vegyi ipar r.-t. 50
«István» 'églagyar r.-tirs..____ 100
Jordán Viktor-fek bőrgyár részv.-t. 10^

< < « « 10)
Kaesa-somndi köszénb. r.-t. 30
Kenderfonógyár résrv. tdr^, szegedi 200 
Kender- es knipar-re-^v.-t. magyar 200 
«Kosmos» kö- »V könvvayomda r.-t. 100 
Kőbányai górn»«ylac-y.T -... lfiO
Könyvnyomda pesrj részv.-t___ _____ 500
K ősién bánya r.-V maszyar ált._____ T"*t
Kerámiai gyár ré^zv -társ., rna^-y. — 100
Nadráy varinar-tá-cala* _____ _____ -’Oó
Or ■ ggv. - rtesitő kőnxnmy. r.-t. 4‘tO K.
Palla5 irodalmi e- nyomdai r.-t.____ 2)0
Popper Linót faipar r krs------------300 >
Rimamurány-3aiir ta-jam va^mü —100
Rimamurinyi v\vn|) ...........márrz 15-r*
P.izshant. es rizskem. r.-t. fiumei! m. 500
Salgötarjám kőszén banya_________ 40
Schlirk féle vasraLVJe és gep^va»-___ 200
Svhljrk-fek va-őutőde es gepg» ár, ty kib.
Surtéshizlaló _________ _____ _____ 500
SiTlózde e <ő mag\ar . _....T------- ----  SOO
Srodiuia eo r-ion’lisztgyár_____
£ aÜKosi val'alat I. m. _______
Szálloda rés; vény-társa sag_____
Téglagyár r.-t., sztritenároi___
Tégla- es aementgyar egyes.
Tógla- és rroszegető, újlaki ,
Urikany-zsilv igvi -n. k.-zénb 
Üveggyárak ».-t. egyesült magyar! 
Viliamo.-sagi társa.-<ig ___nemzo^

Waggou-kölesönző-tárBaság áltál
Waggon-knics. r»«zv -tár.namzetk- 
Weif/er Ji'nos gép - w aggon gy» r r.-

ZÁLOGLEVELÜK
Egyesült bpesti tőv. takaróknénzt 
Frldhitelint. magyar papirénók----

> » srabályoz. as taia u
H‘Iyi érd. v. r.-t.-m.. k. 50l,a év vf. 
Jelzálogbank borv. sziav orsz. _ 
Jelzálogbank magy. --------------

Jelzájogb. ui. k.-eötv. őOéwf. HOf.
» »h'uzs. kői cl.50 év vf.

Kereskedelmi bank pesti magyar...

« közs. kötvény 110 v. f.
« kczs. kiitv 210 K. v. f.

Kisbirtokosok orez. földhitelintézete

Orsz- közp. takarékpénztár magy. 
« « « korona ért.

«AíbíXia» takarék es hitelintezo -- 
Aradi polg. lakai ékp. 4U ev viasz

Aríidmeg)rei takarékpénztár — 
Erdólyr. m. jel*, bitb. lOévvissiaílz.

» > » » 40 * >
> > » » 50óv közs. kőt.

1303 — 1910. 
236. - 240
143—
510—
515.-
200.
\ 80.— 
iO —

133.—
105- —
73-— 73-
93 *5 95.

220-- 230
122— 124*

1000— 1020.
1425— 1450-
153— 159.
17: * 17?

200.
225 - ; 230

230.75 , 23 . 25 
1060- - 1100 - 
751 — ; T53 —

ÉRTÉKPAPÍROK
! Utolsó árkelet

| ára

276 277 -
268 - : 263 - 
450 - : - —

— 100 83 - &0
__900
__so 240 - 250 —
.... 100 110.- VI —.... 100 176 — t77 -__lf>0 387 - 390 —-t. 100 b5 —ni SOO 237 - 2<0 -
özi 3 00 239 - 241 -2 ■ K.
. 31-re 122 — 122 50
lOO K. 431 — 433 -400 K. 4?4- — 426
t. 15 245 - 250 -

1g0 25 101 25
5 % 102- -

100-25 101 25
4 % 93 - 93.50
4 % 96 - 96 5C
fVN 99 25 KG-25

100 50 Í01 —
101- 102- —

4' ,% 100.30 10: —
t % 9/.50 98 -
1 % ICC- - 101 —
4‘ » ■’ 100 - 100 50
5 % 101-- 102 —

100 se 101 50
4 % 97.50 98 25
4',% 104 25 105-25
4 % 99.- 100 —
5',* 104 - 105—
3 % 101 50 102—
4',\ J10C 25 100 75
4l',% 1UC.75 101 25
V ,1í 100.75 101 25
4 % 96 - 97 —
*',% 100 25 101 —
4' ,% 100 25 101 -
4 % 99 90 100-70
i % 93-90 10070
4* •» % 1Ó0 - 100 50
4 % 96 - S6 5C
4 % 9/50 98 —
5 % 101 50 1P2-50

99 — 100—
5 % 101 .-
5' 5% 10C. 50
4' 3% 08 íl; 99 —
5 % 93 50 100—

96 50 99—
4- ,* 98 — 93.50

Nagyszebeni földhitelintézet - 6 %
» » ------ 5*/,%

> » -------- 6 %
» a VI. kib. 4‘ ,%

Nagysz. ált. takar. - 31l/s év vf. 110 f. 5 %
» » * 40 év vf. 106 f. 5 %
» » 40 év III. kib. 5 %

Vágysz, alt. fák. p 35 év IV. tib. 4',%
Temesvári első takarékpénztár__ 5 %
Temes‘Mi-1 el>ő takarékpéiutár___  4*,,%
.lel/alu^u magy. nyer -köles. köt. 4 %
Jel/ h magy usztr. fel(11 bélyegzés. 4 %
Jel/.Tl<igb. magyar nyoremeny-jegv

» » usztr. feliil bélyegzés.
0»*tr. foldb.-mt nv. Kulcsba leutv. 5 %

* » kötv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK
Az «Adria» m. teng. hajózási
Bpesti körúti vasp. társ. 1887 ___ 4*-s%

» > » » Iti»y___ 4*,%
Buda|iest-pécsi vasút__________l'X) 4 %
Déli VA>ut_-------- - 4O.M000 marka 4 %
Dunagő/hajórási társaság_l'R> 7 %
ilyOi --- ípiun-ebenfurti v. arany 200 3 %

oderh els.réaz.-kőtv 1889. ez. 4 %
» » » » » lss9. ar. 4
» » » F » l89l. ez. 4 %
» » » » » 3891 ar. 4 %
» * (osztr. vonal) 188«. ez. 4 %

Lloyd es <őz>de épület------- -- 00 5 %
Magyar gahcziai vaspálya töt 5 %

*» » »Ii kib ?00 5 %
» > » ezüst... 200 4 %

M. v. elsőbbs. beruh aranyb. 200 5 %
M. ny v. tsz. feh.-gyŐr-gráczi) 500 5 %
Magyar nyügoti v |974. kib .. 20 > 5 %
Osztr.-magynr-állam ut arany *00 5 %
0 -m. á.-v. i94‘<. kib. o/íoo márka 1 % 
O.-m. állam -. X kib. i8S5 500 iTc. 3 %
Torontáli h. a. asutak r -t_____ 4Se%
Urikány-/stlvölgyi ni. kib. elsőbb, kötv.

MAGÁNSORSJEGYEK.
Bé-s város nyereraény-kölcsőne (874 100
Budává i sorsjegy-------------  40

» * orztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív* egyesület sorsjegye______ 2
* » * » osztr. fel Ül bélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
» » * » osztr. felülbély. ízessel
Nyer.-kötv. 9 bpeet lip itv bazil. felép. 5 

» » » osztr. felülbélyegzéssel
Az olasz vörös kérészt ügylet __  zR lira
> » » » osztr. leltilbélyegzesseí
Osztrák hitelintézet-----------------  100
Osztrák vfliö* kereszt egylet_________ 10
Palffv sorsjegy’----------------------40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)^—«
Császár királyi arany (kör.)-------
Oszihik-magyar 8 forintos arany. 
20 frankos arany —- - - ■ ■ - _
20 marka.
Török arany lira 
O-rtrák és magyar ezüst-
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Ném bir. bankj, 10J raárk. márcz. 15-re

Bank
Váltók árfolyama (látra), k.láb
Amsterdam 100 hollandi forintért— fV»%
Brüsszel 10-.' frankért------ —____ _ 5 %
I mdon 1 font sterlingért._______  2 %
Marseille 10 fr:inlrérl----- 2*/,%

3 *
6 °Ár

Nőmet bankpiac?, ik 1<10 márka.
Olas bankn 1'0 iira nuov. ital_
laiizs 100 Iran kért -------------------- z-
Sváj'-zi pénzpiaczok 100 frankérL«. 3 %
Szentpétervár 1<’0 rubelért ...........

S 102.- I 102.50
1 102-
I; 103-

100. 100 50
102.—
102.-
102.- i 102.53
100— 10C.SŰ
10! — 102. -
98.50 99.50

. 128.50 129 - j
129.25 130.25 <
20- 22.
23. 24—

115.- 116.- i

Ii 100 - iot. !
100 — 100.30
100.- 100.5^

96 - 97. -

96Í25 96 75

96 25 97.'S

93.53 94.50
100 - 100 50
105.50 106 50
105 50 loe.so

t 96 - 97 —
1 124-25 125.25

103-50 104Í50

99* - 10Ó. -

! 176-53 178.50
62.- 63--
64— 65 -
3— 3 30
330 3-6G

12— 12.50
13-50

10 25 10 75
10.50 11.—
12.25 12-75
13 — 13 50

198.- 200—
19— 19.50
57.50 58.5U

5-85 5-90
577 582
9.88 9.92
9.88 9.92

12-18 12.22

j 61.- 61 áo

| 61-
!

61.10

i03ac 10340

124 70 j 125-10
60 95 ! 61-10
43.20 *3 40
49.50 49-70
49 43 49.60

I e 1 8 a a m o
Magyar általános hitelbank..—.—
Osztrák hitelintézet ------------—
Mag>’ar 4 % arany .áradok-------- —
Magyar 4 % K-iroua járadék..—
M.-ipar éh kereak. bank ------   —
tiorvá- jrÍz iag bank----- ----- —
Magyar jedz-tiogbank------ ---- —
Magyar penzv. és iő^zamit. bank 
Villamos vasút ,, . ■
Athenaeum--------------—-----------
Kerámiái —---- ---——1 ——------
Hazai tak. pénzt. —-------------—
Alt. bizt. társ. -»......—------- —
Bankegyesület------- -----—-----

Iverebkedolmi bank____ ——.
Fiumei hitelbank —---- --------
Konciére bizt. társ. —__ —
Bp. közúti vaspálya..—._-■ -
V1 ti*i-i 1 malom   —
J«g- og visz, bizt. — —.............s

Iáéi árfolyamok.
—j Fel»őmPbinya_______________
—Tégla- és Czment — —— 
—.—5 Terózy tskarókp.----—----  ■ —

—.— Általános k*6s -én banya-------------
—. — ^ Salgó-Tarjáni kőszén ----- —-----

—. —[ Szentendrei tégla —.....................

—. —ji Hungária tégla —---------------
—. — »tuizam.ilom.......—----------------
—. — Általános waggon---- ------ —-----
— — Nemzetközi waggon ——————
— «— Hitelegylet — —----- —----—■

—Északkel, kőszén —————
—Belv. tak. pénzt.--------—
— — Jordán-részv. — ■,■. *
-.-’Újlaki 

Bletözsde 
Osztr. hitelréssv.
'lágy. hitelbank

a koronaj. —
Leezamjtolóbanlc 
Jelzálogbank —
Északkeleti ___

Előfordult kötések.

366 50 368.8C 
339 50 439*75

Rimamura:.. —pr. 31 's 230 80 231 30
Osztr. állarnv_pr. 3l/s 333 40 33440
Déli vasuL*........ pr. 31,3
Ipar- é»- kér. b. pr. n/i
kereskedelmib. —
Brassói___ —— 268.- 27C—
Ált. kőszénb. —;

O.-m. bank kamatlába váltóleszámitol. 4% | 
Zálogügyleteknél, államjáradékok és az , 

osztr.-má$ry. báhk jelzáloc'eveleinél 4’i,*k

rt ifi

w= sr :StJ

sajti gjári Mylségéből - „lánmatisen a utániéról lakásán ssütia"

11 frt 65 kng — sima, csíkozott, koczkázott és mintázotta- 
kat 'mintegy 240 ktlbbihöző minőség s i 0 » különböző szín 
ét árnyalatban fltb.). fekete, fehér S színe#

Selyem-damasztok 1 frt 15 krtól 11 frt 65 trig
Selyem foulardok 75 krtól 3 frt 65 krig
Selyem-grénadinSk 65 krtól 7 frt 25 krig
Selyem-bengallnek 1 frt 30 krtól 6 frt 10 krig
Selyem-6áli»z»V 'tek 45 krtól 11 frt 66 krig
Sé yenS-Ba-tfüftáttfrt &0 krt4} t2 frt M krig

egesz öltönyre s 0
Selyem ArmOre^ MefveKleOj Duebésse szövetek ztb.

Postabér és vámmentesen bizhoz szálltéra. Min­
ták pi'.Lf'irdulÓTal küldetnek. Svíjnb* etmiétt íeveMiíe 
10 kies és levelezélapnkni 0 kres bélyeg ragasztandó.

Henneberg B. eelyemgyára ZüflcMen
ss. é« tor. név. sztilité. IMII

Déli vasút.

Hirdetmény.
(Közvetlen személykocsi forgalom Budapest és Ibs- 

brueb kttzátt.)
A déli vasat 301. és 202. sz. gyorsvonatainál Budapest és 

Innsbruck között közlekedő I/tL. oszt. közvetlen személyitől sí 
folyó évi április hó t-ttrl kezdve nem fog többé mint eddig a 
magyar kir. államvasutak Budapest keleti pályaudvaráról for­
galomba helyeztetni, hanem a déli vasút budai Állomáséról 
indíttatni.

Ax igazgatóság, j

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hogy csőfolyosókat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

gyógyít alaposan 18603
BeaenToels: w&-la,joe

orrot,-sebest é# szül#*. SO et fit» é téren kUSnles-s orré». 
Rendel napoo*-: réggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — DijaZott levelekre válaszoltatok.

Lakik: Budapest, Klrály-nteza 14., n. ea. 17. ajtó.
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁRCZIUS 20. 1894
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvll tgc -Itást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Celmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllletél- lefizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 2342.
Elvált Dr.

levelét szíveskedjék átvenni.
26017

Sürgős!
Ügyvéd, ref. 3ö éves. tisztessége­
sen jövedelmezd irodával, val­
láskülönbség. korra és vagyonra 
tekintet nélkül erényes házas- 
tarsat keres «Elvált Dr » jel­
ige alatt Titoktartásért 
becsületszó. Levelek a kiadó­
hivatalba küldendők 25986

Drága őrző angyalom!
Kis aranyom! Ma is itt fenn 
vagyok még. Ő anyához 2 
bé re haza jött ma ünnepelni, 
érted? írj 21-én nekem, a 
távolból helyetted soraidba 
gyönyörködhessem — rendes 
czimemre küldheted, de aján­
lottan, 22. átveheesem. Tu­
dasd édesem : vasárnap honn 
lesztek e, talán jövök, mert O 
nincs most honn, ölel. csókol 
mindig tied. 260ÍS

3 emeletes sarokház
a Baross-utczában, 15 évig adó 
mentes 900 m* területen, első 
rendű építkezés, 150.000 frt 
ár — 7*/,”/. tiszta jövedelem — 
65.000 fit lefizetés mellett 
eladó. A házbérjövedelem még 
30*/«-al felemelhető; úgyszintén 
Budán III. kér. egy földszintes 
ház 9 évig adómentes 1500 öl 
területen, 35000 frt ár — 
3800 frt jövedelem, 8000 frt 
lefizetés mellett eladó; csakis 
készpénzzeli vevők nyernek 
értesítést a tulajdonosnál. Czim 
a kiadóhivatalban. 25991

Hálószoba
szalon- és ebédlő-bútorok, va­
lamint függönyök és szőnyegek, 
azonnal eladók; a bútor dara­
bonként is. Andrássy-ut 127. 
földszint 1. sz. 26016

Eladas.
Hsssaált ez nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaohatók 
a becsi pénzszekveny gyári rak­
ta.- Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sx. 17562

Savanyított káposzta
btünő minőségben kapható j 
hordószámra Schönbeck Im­
rénél Esztergomban 26019

Jókai 25875
regényei közül 32 kötet szí­
nes diszkóié* és egészen uj
állapotban, bolti 66 forintnyi! 
:r helyett 38 frtert azonnal 
eladó: Czim a kiadóhivatalban

Adómentes bérhez
nagyforgaimu helyen 75.0001 
forintért eladó. Bérjövedelme; 
6"00 frt. Bankteher 50.000 frt 
t.zira a kiadóhivatalban. 25969

Teljesen fölszerelt
ajtók és ablakok,

használt és aj minőségben, 
r- ndkivül olcsó ar mellett bár- 
r nnyit és bármily formában 
r gtön szállíthat Wiener A. 
éoitkezesi anyagok raktára 
ló ői n' 77 d sz s.v'6

Pnszta-Uj kuti
gazdaságomban több százra 
menő sorfának való fák vannak 
eladók, juhar, glediczia. vad- 
gesztenye és fenyő, koruk 3 8 
évig. magasságuk 1 — 4 mtrig, 
átmérője 2-5 cmtrig, ára 
darabonkint 25—150 krig. Czim 
Jurenák Sándor Puszta- 
Tenyő. 18681

Iparczéloknak
alkalmas telek (Hottenbiller- 
utcza 32. sz.) építményekkel j 
bérbeadandó, esetleg eladó. 1 
Bővebb felvilágosítás ugyanott.

25977 j

Fehér Irma
temesvári ceemege-srölö- 
és ezamocza telepe. 1893. 
évben termelt, s 1894. év ta­
vaszán eladásra kerülő 50 cm. 
hosszú, peronos ora-mentes. 
sima és gyökeres szölővesszöi- 
nek kimutatása: Korábban 
erő csemege és export 
eiolöfajok : «ima vessz-k, 
330 drb Madelame Angevine, 
legkorábbi fehér exportizölő- 
faj, száza 1 frt; 1930 drb, 
Pássá tutti (chasscllas bhnc 
musque) legkitűnőbb muscat 
exportszőlő-faj, száza 1 frt 50 i 
kr; 1000 drb Muscat lunel, 
bötermö, egyik legkeresettebb 
exportszőlő, száza 1 frt; 2480 | 
drb zöld kecskecsecs szagos,; 
kitűnő asztali és exportszőlő, j 
igen tartós, száza 1 frt 20 kr: I 
1000 drb chasselas blanc,

1 rrt: l'SO drb kék

kecskecsecs, adakalei faj, szep­
tember hóban már érett, édes, 
bötermö, száza 1 forint 20 kr.

Később érti exportestilti- 
fajok: 1000 darab halbólyag, 
bőtermő, száza 1 frt; 20000 
darab fehér kecskecses. ada­
kalei faj, reazrezaki névvel, 
egyike a legbővebb termő, erős 
hajtású, kitűnő téli és késői 
exportszőlő, száza 80 kr.; 2000 
darab fehér törökszőlő, adakalei 
faj, nagy gömbölyű bogyókkal, 
bötermö. száza 80 kr.; 3000 
darab zöld kecskecsecs, édes, 
kitűnő téli és exportszőlő, száza
1 frt; 1670 drb Ottelo, amerikai 
direettermő, jó asztali export­
szőlő és bőrszölő. száza 80 kr.

Gyökeres vesssök: 2800 
darab Ottelo, száza 2 forint; 
4000 darab exportszőlő, száza
2 forint.

Szamócza: König Albert 
50 0 darab és Laxton Noble 
10000 drb mindkét szamócza- ] 
faj a legkitűnőbb és legbőter- 
möbb, circa 60 darab gyümölcs, 
egy kiló nehéz, száz darab 
plánta 1 frt 50 kr.

A földmiveiésügyi miniszteri 
szölövesszfl-forgalom iránt ki­
adott körrendelet követeli a 
szőlővesszők elszálhthatása vé-, 
gett az illető alispánnál, vagy ' 
jxilgármestemél 3 példány-! 
ban az A) minta szerinti szőlő- j 
vessző szállítási igazolvány bé-, 
lvegmentes kieszközlését. mely 
igazolványok a megrendelések 
mellé csatolandó.

A megrendelések úgy rzim- 
zendők: Feher Irma kerté­
szete Temesvárott, színház­
épület. 18754

Malomberendezés:
trienrök, osstályosó henge­
rek, hengeresékek, malom­
kövek, tranamlssió. nyolez 
vagy tiz lóercjü ceépltigar- 
nitnra és egy 50 lóerejü 
•tabilgép hozzávaló Corn­
wall kazánnal, csakis kevéssé 
használt és jó állapotban, meg­
vételre kerestetik. Ajánlatok 
az ár és használati idő meg­
nevezésével <■ Re ásványtár 
snlat» jeligével a kiadóhiva­
talba küldendők, 25999

Alkalmazás» keres.
Önálló kezelőtiszt,
középkorú, családtalan; lóte­
nyésztés, dohány-, rzukorrépa- 
termelés, mint a mezőgazdaság 
minden ágában alapos jártas­
sággal s kitűnő bizonyítványok­
kal, állását Julius, vagy újév­
kor változtatni, s főúri urada­
lomba lépni óhajt. Czim a ki­
adóhivatalban. 25984

Vetet.
Kayer-féle Lexikon

4-ik kiadás megvételre keres­
tetik Ajánlatok «Lexikon 
2=900 » jelige alatt a kiadóhi­
vatalba küldendők. 18708

Jó állapotú
safety-gépet,

lehetőleg pneumatikusai vagy 
cushion! kőrisek pontos havi 
részletfizetésre. Ajánlatok a 
gyártmány minőség és ar, va­
lamint fizetési feltételek rész­
letes megjelölésével «Garan­
cia» jeligével e lap kiadó­
hivatalához küldendők. VöQ vi

Egy vidéki
tisztességes megbízható gyer­
mektelen házaspár, ki jelen­
leg kaszinó-szolgai minőségben 
van alkalmazva, julius 1-re 
egy hármcsterl állással óhaj­
taná felváltani azt, csakis oly 
házban, hol tisztességes meg­
élhetés es állandó hely bizto 
sittatik. Kívánatra biztosí­
tékot is adhat, s legjobb 
ajánlattal rendelkezik Szives 
megkeresést Házmester» jel­
ige alatt kér e lap kiadóhiva­
talához. 25943

Állást keres
egy kiszolgált szakaszvezető és 
nyolez évig mint tüzoltóörpa- 
rancsnok működött józan 
egyén, mint kapus vagy fel­
ügyelő, helyben vagy vidéken. 
Szives tudakozódás «W.L. 15.» 
jeligével a kiadóhivatalba ké­
retnek. 25972

Egy intelligens
úri nő — ki a háztartás minden 
ágában jártas — úgyszintén 
szép kézimunkákat tud, óhaj­
tana egy úri háznál házvezető­
női állást elnyerni. Magányos 
urnái — esetleg családnál. — 
Levelek kéretnek: «M. A.» 
czim alatt a kiadóba. 25884

Lakás és bérlet.
Nyári lakást

keresek a budai részen, leg­
inkább a Császárfürdő, Rózsa­
hegy vagy Városmajor kö­
zelében. — Részletes ajánla­
tok a szobák számának és fek­
vésének pontos megjelölésével 
«Kellemes nyaraló, jeligé­
vel a kiadóhivatalba küldendők.

25957

Alkalmazást nyer.
Megbizattam,

hogy egy idősebb, vagyonos 
és magányosan lakó földbirto­
kos részére megfelelő ház­
vezetőnőt keressek. Ajánlkoz­
hatnak oly 25—40 éves höl­
gyek, kik hasonló minőségben 
már alkalmazva voltak és ezt 
bizonvitványnyal igazolni képe­
sek. Vallás nem határoz. Lehető­
leg arrzképes levelek «Meg­
bízott. czimmel kiadóhivatalba 
küldendők. 25994

Oktatás.

Egy egészen külön bejáratú
bútorozott szép szobát keres 
egy fiatal házaspár. Leveleket 
«K. K.» jeligével és az ár 
megjelölésével a kiadóhiva­
talba kér. 2Ü943

Alkalmazást
keres gazdaságban ha akadna j 
oly jószivú uraság. ki egy i 
sorstól üldözött, tisztességes ; 
családból való kózépidejü, i 
meghízható,kis családos egyént, 
gazdaságban bármi megbíz- i 
hatói állásban felfogadni ke | 
gyeskednék. — szívesem dől- j 
gozna földbirtokos uraság ol- i 
dala mellett — foldmives ísko- I 
lat j j sikerrel végzett, erről 1 
hiteles bizonyítványokkal bir. 
a gazdaság különböző agaiban ! 
jártas Czim a kiadóhivatalban.

25933

Bécsi születésű urinö,
ki zongoraoktatással fog­
lalkozik, még nehány sza­
bad órával rendelkezik
szerény díjazásért. Szives 
ajánlatot e lap kiadóhivatalába 
kéretnek cZongoratanitónö»
alatt. 26007

Kifünöen képesített,
gyakorlati bizonyítványokkal el­
látott eszalinémet. franczia 
vS angol szül. tanitó-neve- 
löaoket. továbbá oki. óvó­
nőket. tapasztalt bonneokat 
ajánl Gerson Anna asszony 
Budapest, Andrássy-ut 21 
fölemelet. 18738

Nevelőnőket
idegen nyelv és zeneismeretek 
kel vagy ezek nélkül, kitűnő
gycrmekkertéezntiket és 
bonneokat ajánl és elhelyez 
lelkiismeretesen S. Spiegel 
Lujza Budapest, Andrássy- 
ut 28. szám 18594

Magányos, éltesebb nő
szolgálójával, szépen bútoro­
zott, világos és szellős nyári 
szobát keres a városon kívül 
leginkább a városligetben egy 
tisztességes családnál, hol eset­
leg teljes ellátást is nyerhetne. 
Levelek az ár megjelölésével 
«Nyári szálló«» czim alatt a 
kiadóhivatalba küldendők.

26956

Villa Török-Bálinton
(szomszédos forgalom) búto­
rozva, egyedüli tartózkodásra 
kert használattal az idényre 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

25992

Különféle.
Fenyves erdejti

vidékre szeretném küldeni má­
justól szeptemberig két kis 
gyermekemet, egy 5 éves fiút 
és egy 4 éves leánykát, jó ma­
gyar családhoz, hol a gyerme­
kek gondos bánásban és fel­
ügyeletben részesülnének. Ma­
gam hivatásom által a főváros­
ban lévén lekötve, csakis oly 
családoktól kérek ajánlatot, hol 
szintén vannak hasonló korú 
gyermekek, mert ebben látom 
biztosítékát, hogy gyermekeim 
úgyszólván anyai felügyelet 
alatt fognak állani. Szives aján­
latokat április 15-ig «Fenyves» 
jelige alatt kérek a kiadóhiva­
talba intézni. 25950

Hirdetmény.
Egy nagy vidéki városban, egy 
igen élénk forgalmú kávéház, 
étterem, 21 vendégszoba, 
táncterem stb. mellékhelyi­
ségekből álló fényesen beren­
dezett, villanyvilágítással 

ellátott elsőrangú

szállodának
berendezése, betegség miatt 
igen kedvező ár és feltételek 
mellett azonnal eladó - illetve 
bérbeadó. Szives ajánlatok 
«Kitűnő szálloda, czim alatt 
továbbítás végett e lap kiadó- 
hivatalához intézendők. 18709

szabadalmazott

permetező

„Columbus“
általános bizományi inté
set kereskedelmi és sport­
iroda Budapest, Roítenbiller- 
utcza 6/a által megvalósult: 
a lóeladás és vétel közpon­
tosítása ! az összes magán- 

i tenyésztők, birtokosok, méne­
sek eladó lovai eladásra elő­
jegyeztetnek és nyilvántartat­
nak. As összes külföldi és 

í belföldi vevők keresletei cso- 
portositvák. Leggyorsabb, 
legegysserübb, legolcsóbb 
alkalom és mód as el­
adásra, vételre. Prospektu­
sok ingyen, felvilágosítással 
kézségesen szolgálunk. 18497

Könnyű fizetési feltételek.
Diszes, olcsó vaabutorok, 
gyermekkocsik, gyermek­
ágyak. ruganyos aczélsod- 
rony, ágybetétek, afrik és 
lószőr matracsok, papla­
nok, ssövetfttggönytik, ágy- 
és asztalterítők, kárpito­
zott fabútorok, tükrök és 

függő lámpák, kaphatók

FARAI és NÁTHÁN
gyárosoknál

Budapest, TI. Andrássy-ut 8.
(Fonciére palota). 

Vidékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk min.

den árfelemelés nélkül. 
Árjegyzékeket Ingyen és bér­

mentve küldünk. 18501

Férfi ruha
gyapjúszövetek, ,ó minőségben,
gyermek- ruha

szövetek igen olcsó árakon,

női kostüme
szövetek Ízléses színekben

utczai-, átázó- és fürdő
alkalmakra, bámulatos olcsó 
árakon. Minden szombaton ma­

radék eladás isteo

BRAUN DEZSÓ-nél
Budapest, V., Marokkói-utcza 2.

Csinosan bútorozott
kis hónapos szobát keres szo­
lid magánhivatalnok, lehetőleg 
az operaház közelében. Aján­
latok az ár megjelölésével Sz 
J.» jelicével a kiadóhivatalba 
küldendők. 25951

1893-iki szedés

evő gomba

Birtokot
veszek készpénzért. Egy 500— 
1500 holdast és egy 100—200 
holdast, javabeli minőségűt, 
kedvező fekvésüt. Közveiités 
dijaztatik. Levelek «Minőség 
100» alatt. 25987

az orsz. magy. kert. egyesület (úri gomba) 
1893-ki kiállításán a legelső gondos»«, szárítva és tisztítva, 

dijjn nagy j minőségűt, kilónkínt 1 frt
arany ßpgfptfiej ti0 kr^czárért utánvétellel küld

kitüntetve. 18551 ZE5rOtlx -A_nn.a
Ára 14 forint 75 kr Aasserseflld (B#hmervald)
Ara I» TOrim «a Kr. 5 kiló vételnél bérmentve.

Szobát keres
két fiatal maganhivatalnnk az 
operaháznak bt nem is köz­
vetlen környékén. Nem drága, 
egyszerű, de tiszta és világos 
lakást ajánlók küldjék levelei­
ket «Kettős» czim alatt a 
kiadóhivatalba. Esetleg egy-egy 
kisebb külön szobát is" ki­
vesznek. 25904

Nagyobb bérletet
magyar vidéken, esetleg azon­
nal átvéve keresek. Czim a 
kiadóbiva! .lhan. 26002

Kanható egyedül csakis -

MAUTHNER Cogoacot 
ÖDÖN

eaj ittermésü

ó-ToorToól
szállít bérmentve 4 üveget 6 frt- 

magkereskedésében ért, két litert S frtért. Ideiből: 
23TTX3-iä.j=j3TS 1ST. két litert 4 forint 80 krért.

Főüzlet: Andrássy-ut 23. HERTL REMEGEK 
Fióküzlet: Koronahcrczeg-u 18. földbirtokos, Golitseh - kas- 
Valódi knittelfeldi kristály *ély. Gonobitz mellett (Stájer- 
azurin kilonkint 1 frt 45 kr. országi. 18122

Minden
gazda

tadja,
hogy a világhírű quedlinburgi 
termelők ólomzárával ellátott
quedlinburgi répamag a

legjobb. 13747

Haldek Ignác
magkereskedese

Budapest. Ferencziek-tere,
szállít ily répamagot és pedig:
Oberndorfit 110
Leutowitzit 95
Olajbogyóalakut 90 
Mamuthot 85
Buczokot 80

A csiraképesség és faj 
azonosságért teljes ssava 
tosság vállaltatik.

A MULLER J. L-féle
P06PÉP
használata megóvja a fo­

gakat a betegségektől.

"Valódi
Oberndorfi répamag

per 100 klgr. 112 frt.
Sárga buezok répamag

per 100 klgr. 80 frt.

Esparzette (baltaczim)
per 100 klgr. 20 frt.

Homoki bükköny
per 100 klgr. 36 frt.

Arankamentes lucerna
per 100 klgr. 76—84 írtig.

I Arankamentes lóhere
, per 100 klgr. 80—84 írtig.
Ftimagvak, bükköny,
OtSVLlZOTCZirolC

per ÍOO klgr. 12 írtig.
Aranyköles, stb., stb.

Mig a készlet tart!

SZÁYOSZT
ALPHONS
es. és Ur. udvari szállítónál

Bpest, Y., Arany János-u. 11.
ítjefjiék kívánatra bónnentre.

"XT-iléag* legr.ag'yo'b'to gryésia.
Napi eladás

Kapható mindan fűszer-, csemege- és ezukorka-kereskedésben.

mBM&muHL
utóda BREUNIG M JÓZSEF

fi. és t ndr. sütő es ezekrász. nass. hereze# ndr. szállító
•WIZEIfcT

L, Singerstrasse 21. Telefon 3724.
Sürgőoyczlm: „Uhlbreunig Wien1-, j 

Sécsi £.c2rolx:
I., Kärntnerstrasse 28. sz.
I-, Herrengasse S. sz. isik 
I., Spiegelgasse II. ez.

Torták, asztali-, dessert- és tea-sütemények.
Ketszersuit es cakes. Árjegyzők kívánatra.

leéeeeee*» •wmmmmwiim 6»
i

• «V'V0-v0vxxvv, .
5 fetz gye aofoIyaaokaV «ebeket, eyxitilila atoadvetkexrasnyelt, g 
5 •igyeagfilt férfierót. mt-gródicseket, óaferteztetea utó- ^
2 bajait, nőknél feberfolyaaL tetr--.-rendezés LeUu narmeiy £
™ aoi ba>.*aí * tegmajucsaob bőrbetegségeket, -.».aiEis: ifjúkon ^ 
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FÖ-tyZT^ET :

EDÉBE zés lavaszi icarji
Klyánatra ingyen és bérmentve megküldetik.V, TÖKÖR-UTCZA 5. BUDAPESTEN S

ggF“ Magasan konczentrált műtrágya egyedüli főraktára. Kísérletre ingyen-melléklet.

Magyar királyi államvasutak.
szám.

6

<> Z2tiL

Erfesités hotoreásár6
•eeessi

$ Titkos betegségeket,
' bünox k jmkkeztebec tx-allott Ideg- c

létrejöt" hatg-eriaexb<okát gyógyít

1894 évi május 1-töl mostani helyiségem és 10 szalon a követelményekhez és a butorvásárló közönség régi 
óhajtott kivánatához híven fognak átalakíttatni. Teljesen berendezett minta-szobák fognak a közönség rendel- 

í kezésére állani. Ezen lielviség átalakítás folytán szükségessé vált változtatások következtében

•Lkl ibodftpest m oecst utóm korharakcini * legnj»bb ^
X gyógymód es biztos sikerre:

•Dr. KAJDACSY.Í
volt es. •• kir. ezi edorvee.

• Lakás; BndapesL V.. Váezi-körut 4. a*., I.eai. »
* bejarat a lépcsőnél. X
e Kiaító eéUl&ít »—l on.( «ets 7—« ormi#, a ka« e m fert«lnit g
0 kCaoc be- ee kijarst.— kelőn várótérén; — Dijasoít levele ere moctaí ^ 
ä Talaszo:t»tlk es eiere tért ts poccostoGva i cat. 85-- ^

Magyar királyi államvasutak.
21975 94. ízám.

Hirdelmény.
[Oeztrok-magyar köezenforgalom L díjszabási füzet.)

Folyó évi márezms hó 1-jével az 1892. éri mirczius hó 
1-létől érvényes kivételes díjszabás 1. füzetében és annak ! 
pótlékaiban toglalt határozmánxok fenntarta.-a mellett, vala-, 
mennyi az ezen díjszabásban megjel- li feladási állomás krol Dub- i 
r.icz es Lédecz állomásainkra szóló közvetlen díjtételek lépnek I 
hatályba, mely díjszabási utón való keresztülvitelig a nevezett1 
állomásokon valamint a m gy. tar. államvasutak kereskedelmi I 
szakosztályában é- a többi részes vasutak igazgatóságainak 
székhelyén megtudnátok.

Budapest, 1894. február hóban.

A magy. kir. allamvasutak igazgatósága.;
a többi részes vasutak nevében is. 

■Utánnyomás nem dijaztatik.)

PÜT" 1894. évi április hé t-éig

30816/94

Ml r f5 e t meny •
Osztrák, magyar, szerb, bolgár, török közvetlen 

áruforgalom.)
A fent megjelölt forgalomban 1891. éri május hő 1-je óta 

érvényes m. fűzéihez és az 1893. évi november hó i-jével 
életbelépett TV. füzethez f. évi márczius hó 1-vel az V. illetve 
II. sz. pótlék lép életbe.

Ezen pótlékok által egyrészt meghosszabbittatik a megelőző 
pótlékok értelmében f. évi márczius hó 15-vel hatályon kívül 
Helyezendő volt kivételes díjszabások és díjtételeknek érvénye, 
vagyis a gyüjtöártikra vonatkozó 2. sz. és a bútor és butór- 
alkatrészek száliitá-ára vonatkozó B. kivételes, díjszabásnak 
érvénye egész terjedelmében és a Sofia állomással való forga­
lomban ezukorra, üveg-, agyag- és kötélverőárukra nézve 
fennálló kivételes díjtételeknek érvénve 1894. évi julius ho 
1-ig, másrészt pedig ezen pótlékok a és kir. szab. déli 
vasúttársaság részére uj szállítási pótliatándőket tartalmaznak

A pótlékok a részes igazgatóságnál 2 krért példánvonkint 
megszerezhetők.

Budapest, 1894. márczius hu 10-én.

A magy. kir. allamvasutak igazgatósága,
az érdekelt többi vasút nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

I nagy raktáramat, mely kitünően készített hálószoba-, étterem-, szalon-, úri- és hölgybudoir-berendezósek, valamint egyes bútor­
darabokat jótállás mellett, előállítási áron, eladni.

A m. t. közönség, valamint a t. eladók figyelmét ezen ritka alkalomra felhívom. Kiváló tisztelettel 18540

mtK o:er : Z SEI .iSk z Zm
Budapest, csak Váezi-uteza 11., I. eus. (az egyemeletes házban).

TELEFON 5490. -^9$ Árjegyzék ingyen. TELEFON 5490.
Legújabb

Kinek még nine» fiirdöl>erendezé»e 
az vegyen #*gy 
Weyl-fele javí­
tott fűthető für- 

aószeket. 
Kapható csakis 
Weyl L. cs. k. 
szab. ’uiajdonos- 

IX.. Beoa 
DCü liner gasse 

10 sz. Rebzietfizete=re u Kép- ár­
jegyzék ingyen es bermen‘\e. ka.dak, 
zuhanyok, arnyekszekek mindig rak­
táron. 79S6

BANDEAU

WiÖM
i*hS8ai

Biisiden köhögés, I
valamint a ugcső. gegefú es tQdó minden hurutom megbt.iegcdéae, ne­
héz légzés, szuhmelluseg, asztma, elnyálkásodás, számár- 
hurut, görcsös köhögés, ingerlő érzés a torokban cs a kez­
dődő tü dögöm ökör .c-ggyorsanban és ldgaíapos'bbdn meggyógyítható 
az évvi: óta legjobbnak bizonyult orvosi rendelvény utau készült es or­
vosok áltál melegen ajánlott, egyedül valódi Szt.-György-tca, egy 
csomag ara 50 kr es a Szt -György hurut por, egy doh .z ara 50 kr. 
segélyével, melyekhez kimentő orvosi utasitas mellékelve van. A hatás 
mar néhány uan után jelentkezik, kevesebb mint z csomag nem külde­
tik. Postai küldésnél vsomazolas es fuvarlevélre 2u kr számittatik 
Megrendelések közvetlenül Szt György gyógyszertárba Becs, 
V , WimmergassQ. 33, vagv a magyarországi tóraktára Budapest 
király-utcza 12 TOKOK JÓZSEF gyógyszertárába intézendők.

Magyar királyi államvasutak.

Mér uj életerőt ad!
Nagyságos orvos ur! Az un állal feltalált «Élet-Elixir» oly csodálatos gyógy- 

erővel bír. iiogv egy nagy palaczk elhasználása után, daczára 45 éves koromnak, oly 
könnyen érzem magam mint egy 10 éves ép. egészséges gyermek ; és minthogy régi 
betegsége:: bői gyökeresen szeretnék kigyógyulni, kérem szíveskedjék számomra utánvét 
mellett még 6 uagv paiaezk < Éiet-Eiixirt» küldeni. A szenvedő emberiség vigasztalására 
tartsa meg Isten nagyságodat az emberi kor legvégsőbb határáig.

Fugaras, Erdély, 1890. LU16.
Alázatos szolgája

17960 Simon Jenő s. k. Szentferenczrendi tartományi főnök.

Esterházy herezeg volt uradalmi orvosa

ára 4 frttól a divatos uj hajviselet TTírflotócolr
legtökéletesebb pótW a legszebb “UieieSÖK 
et> legterme.-zetesebb hajdiáz. melyet - • , >. . , --
eddig frízeitekben es fuj díszekben k6- B I£1Q.Q.Oí11VS.lQJLDBJ1 
fczitettek. Egy lu» hajminta szükséges, j __________________ _

felvétetnek e lap részére 
Dalszinház-utcza 1,

ELIXIR.
már rövid használat után a legmeglepőbb, leghatásosabb és legjobb 
sikert eredményez ; általános elgyengülésnél mentöszer minden be­
tegségellen : bámulatos hatásával az előbbi természetes erőt lemét 
helyreállítja, felvillanyozza a* eletszellemet, élesbiti az eszmé­
ket, nyomtalannl eltávolítja az idegek rezgését, gyengíti a kösz- 
\ény. potogra fájdalmait és elhárítja ennek benyomulását a belső részekbe, 
tisztítja a gyomrot, benyál kásodó nedvektől, melyeit eméestéel 

fejfájást ts gyomoremelygést szülnek, egyszóval leküzdi a leg- 
Eltávoiitja a bélgörcsöt, a gyomorban jókedvet 

frt 50 kr., egy kis

nebezsegeket,
több betegségeknek biztos forrását.
es derültségre ébreszt. Egy palaczk ára használati utasítással 2 
palaczk 1 fit 25 kr. o. é. A szétküldés az összeg előleges beküldése vagy utánvét mel­
len a világ minden irányában eszközöltetik. Főraktál' Török József gyógyszerész 

Budapest, király-uteza 12. sz. és minden nagyobb gyógyszertárban kapható.

CVVLr^

HOFMANN szao. najfodoritó
tűivel műdén hölgy egy pai pillanat 
alatt a leghullamosabb frizurát állít­
hatja elő Egy doboz ara 5 tűvel es 
utasítással a (iivatfejáisze!: készítés­

hez o. * 1 frt 50 krajozar.

KARL HOFMANN
hőlgyfodrasz

Wien, I., Rothenthurmstrasse 4

Valódi párisi különlegességek!
F. Berguerand Ills párisi gyárából. 
Képviselő osakU Keleti J. 
Budapest, IV., Koronahercxeg- 
utcza 17. Gummi különlegességek 
jótállás mellett tuezat. 1, 2, 3, 
4, 5, 6 frt. halhólyag tuezat. 2, 
3. 4, 5,6 frt, balhólyag gurnmi- 
siellel tuezat. 5, ti frt. Capo ties 
americ. tuezat. 3. 4, 5 frt, gyűjte­
mény araknak 25 drb 3.50, 10 
Írtig. Újdonság: M 'fQ
Minden hölgynek nélkülözhetvén 
«Diana öv» frt 3 öv—5 írtig. 
Betegápolás! czikkek, gyan ara­
kon. 10 frtnyi megrendelésnél 
10% kedvezmény. Megrendelés 
pontosan és diseréten eszközöl­
tetik. Keleti J. cs. és k. osztr.- 
magv. 6» belga k. szab. gyáros 
Budapest, VI., Koronaherczeg- 
uteza 17. Árjegyzék bérmentve.

EUSTEIN

55ZSB5Z

24449 91 szám.

Hirdetmény.
A kis Knn-Dorozsma állomásból az ottani sértés biz 
laló-telephez vezető szárnyvágánynak a közforgalom 

részére való megnyitása.
A Kis-Kun-Dorozsma állomásból az ottani eertéshizialó- 

telepnez vezető szárny vágány folyó évi márczius hó 15-én a 
közforgalom részére következő módozatok mellett megnyittatik :

1. Ezen szárnyvágányon csak kocsirakományi tehenünk és 
serté-ek szállíttatnak.

2. A küldeményeknek Kis-Kun-Dorozsma állomásról a szárny­
vágány mentén fekvő sertésiiizlaló-telephez vagy viszont vaió 
szállításáért 100 kgonként 5 kr., de kocsinként legalább 5 
frtnyi illeték szedetik be.

3. Egyebekben ezen küldeményekre nézve a magy. kir. 
államvasutak vonalam érvényes helyi díjszabás Vili. fejezete 
XII. szakaszának 52. oldal) 1—7 pontjaiban foglalt határoz- 
mányok mérvadók.

Budapest, 1894. márczius hó 6-án.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

A legkényelmesebb takarékossági rendszert a legjobb nyere­
ménykilátásokkal és a legnagyobb biztonsággá! nyújtják a

(részvénytőke 3.000,000 frt, tartalékalap 600,000 trt) 
által életbe léptetett alkalmi sorsj egy-társulat ok, sors­
jegy könyvecskék.

D) csoport.
50 részvevőre kiszámítva a következő 

sorsjegyekkel rendelkezik: f6nyeremény 
10 osztrák l.itelsorsjegy .... 150,000 frt 
10 3°/0-os foldhitelsorsjegy . . . 50,000 frt
10 bécsvarosi sorsjegy...................... 200,000 frt
10 1864-es sorsjegy (névért. 100 frt) 150,000 frt 
V 1860-as allamsorsjegy
11 100 frt névért nyeremenysorsj 
10 tiszai sorsjegy
12 jelzálog sorsjegy
1 < 3° o-os szerb allamsorsjegy

60.000 frt 
150,000 frt. 
100,000 frt 
50,000 frt.

_________  ___ 90,000 frk
összesen 100 darab legjobb allamsorsjegy.

Havi részletfizetés 10 forint.
Azonkívül ajánljuk a

G-. csoportot.
25 réestvevöre kiszámítva és 216 sorsjegy gyei ren­

delkezik. Havi részletfizetés 5 frt. Továbbá :

EC. csoportot.
25 résztvevőre kiszámítva és 125 nagy államsors- 

jegygyei rendelkezik. Havi befizetés 20 forint.
A kamatozó sorsjegyek szelvénykamatai a sorsjegytársulat 

tulajdonát képezik.
A sorsjegyek a bank pénztárában őriztetnek s a sorsjegy­

társaság tagjai által bármikor megtekinthetők.
Az eredeti sorsjegykönyv már két részlet azaz tiz forint 

beküldése után kiszolgáltatik.
Tekintettel a minden hónapban tartandó nagy húzásokra, 

a rögtöni belépés kívánatos. 18693

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesítem
."*en labdacsokat, mentesek minden ártalmas anyagtól, a leg­
nagyobb eredmenynyel felhasználva az altesti szervek betegsegemel 
könnyen hashajtók és vórtisztitok; egy gyógyezer sem kedvezőbb és a 
mellett eg-azen ártatlanabb

székrekedéseket
leküzdeni a legtöbb betegségeknek e biztos forrását a ezukrázatott 
alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsok egy 
igen msrheitelő bizonyítványt nyert, udvari tanácsos Pythá
tanártól lettek kitüntetve.

Egry doboz is labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy 
henger, mely 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz, 
ára csak 1 trt o é.
(SX7 ÁRT doboz, a melyen a ezóg: gyógyszertár „zum

. .. - . heiligen Leopold“ nem áll ea a hátsó oldalán
védjegyünket nem hordja, egy hamisítvány, melynek meg-

vételétől a közönség óva ük. Tgen 
m/F_ figyelni kell, hogy ne egy 

Idk rósz, semmi eredményt nem 
biró de épensóggel ártalmas 
készítményt kapjanak. Hatá­
rozottan kell kórtu: Neustein- 

fóle Erzsébet labdacsokat; ezek a borítékon es hasznaiati uta­
sításon az itt látható aláírással el vannak látva. — Főraktár: 
Becsben Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustein 
Ph., Belváros, Eoke der Planken- und Spiegelgasse. — 
Raktár Budapeten T=örök József gyógy sz. király-uteza 12. Aradon:
Bing L. gyógyszertárában. 17230

Nemcsak a fő- és székváros, de Ausztria Magyarország legnagyobb és legfényesebb asstaloe és kárpitos I 
bútor-telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot, úgy óriási terjedelme, mint czélszerü és fényes berendezését ille-1 
tőleg és elenyésző csekélységgé törpül minden eddigi bútor ^raktár mellette, ezért kiváló látványosságot képez úgy al 
fővárosi, mint a vidéki n. é. butorvásárló közönségnek. 1

Állandó butor-kiállilásunkon az árak rendkivül olcsók és minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak, hozzá | 
képest pedig a lehető legszilárdabb és Ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva.

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.

PÄTYI TESTVÉREK fő- és székváros! butt
Kerepesi-ut 9 a. szám, a Pannónia szálloda mellett.

irt1- Árjegyzékkel cem «»olgtlhatnnk. «fia

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., ezerecscn-uteza 35. (az operaház átellenébenj.
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